

صوبائی اسمبلی شمال مغربی سرحدی صوبہ

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیمبر پشاور میں بروز سنیچر مورخہ 21 جون 2003ء بمطابق 20 ربیع الثانی

1424 ہجری صحیح دس بجکر پندرہ منٹ پر منعقد ہوا۔

جناب سپیکر، بخت جہان خان مسند صدارت پر متمکن ہوئے۔

تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔
يَتَأْتِيهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا لَا تَأْكُلُوا أَمْوَالِكُمْ بَيْنَكُمْ بِالْبَلَطِلِ إِلَّا أَنْ تَكُونَ تِجَارَةً عَنْ تَرَاضٍ مِّنْكُمْ
وَلَا تَقْتُلُوا أَنْفُسَكُمْ إِنَّ اللَّهَ كَانَ بِكُمْ رَحِيمًا ۝ وَمَنْ يَفْعَلْ ذَلِكَ عُدُوًّا وَظُلْمًا فَسَوْفَ نُصَلِّيهِ
نَارًا وَكَانَ ذَلِكَ عَلَى اللَّهِ يَسِيرًا۔

(ترجمہ) مومنو! ایک دوسرے کا مال ناحق نہ کھاؤ ہاں اگر آپس کی رضامندی سے تجارت کا لین دین ہو
(اور اس سے مالی فائدہ حاصل ہو جائے تو وہ جائز ہے) اور اپنے آپ کو ہلاک نہ کرو کچھ شک نہیں کہ خدا تم پر
مہربان ہے اور جو تعدی اور ظلم سے ایسا کرے گا ہم اس کو عنقریب جہنم میں داخل کریں گے اور یہ خدا کو
آسان ہے۔ وَأَخِرُ الدَّعْوَى أَنَا أَنْ أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔

اراکین کی رخصت

جناب سپیکر: معزز اراکین کی طرف سے رخصت کی درخواستیں موصول ہوئی ہیں جو میں بغرض منظوری ایوان کے سامنے پیش کرتا ہوں۔ جناب نادر شاہ صاحب ایم پی اے، آج اور کل کیلئے؛ محترمہ فرح عاقل شاہ صاحبہ ایم پی اے، آج سے اختتام اجلاس تک؛ مولانا عرفان اللہ ایم پی اے، آج کیلئے؛ مولانا نظام الدین صاحب ایم پی اے، آج کیلئے؛ جناب قاضی اسد خان صاحب ایم پی اے، آج کیلئے؛ جناب مولانا فضل علی منسٹر صاحب، آج کیلئے؛ اور جناب محمد ابراہیم قاسمی صاحب، آج کیلئے۔

Is it the desire of the House that leave may be granted?

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The leave is granted.

جناب سردار عنایت اللہ خان گنڈاپور صاحب۔۔۔۔۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: جناب سپیکر، جناب سپیکر صاحب۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جناب سردار عنایت اللہ خان گنڈاپور صاحب۔۔۔۔۔

جناب پیر محمد خان: سپیکر صاحب زہ یوریکویسٹ کوم۔ د گنڈا پور صاحب تقریر پر اہم تقریر دے او د حکومت د طرف نہ بہ جواب خوک ورکوی؟ لکہ وزیران خو، تول وزیران پہ چھٹی باندی دی۔ آو کنہ خوک د جواب خاوند خو نشتہ دے او د دوی خو پر اہم تقریر دے او دیر سینیٹر پارلیمنٹیرین دے۔

سالانہ بجٹ برائے مالی سال 2003-04 پر عمومی بحث

سردار عنایت اللہ خان: جناب سپیکر ہم نے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: سردار صاحب آپ اپنی تقریر شروع کریں وہ آئیں گے۔ جی سردار صاحب۔

سردار عنایت اللہ خان: جناب ہم نے جو کچھ کہنا تھا بڑی نیچر خالی ہیں۔ آپ پھر ان تک پہنچادیں۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں وہ Premises میں موجود ہیں، وہ سن رہے ہیں۔ میں ان کو ہدایت دے رہا ہوں کہ وہ جلد از جلد ایوان میں پہنچ جائیں۔

جناب پیر محمد خان: جناب سپیکر، میرا خیال ہے کہ وہ اپنے بجٹ سے اتنے شرمندہ ہیں کہ ادھر بیٹھنا نہیں

چاہتے۔۔۔۔۔

سردار عنایت اللہ خان: اگر آپ کہتے ہیں تو میں کہنے کو تیار ہوں لیکن مجھے جواب کون دے گا؟

جناب سپیکر: جی سردار صاحب۔

سردار عنایت اللہ خان: اَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيمِ۔

نحمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم۔ رَبِّ اشْرَحْ لِي صَدْرِي وَيَسِّرْ لِي اَمْرِي وَاخْلُ عَقْدَةً مِّنْ لِّسَانِي يَفْقَهُوا قَوْلِي۔ جناب سپیکر! میں آپ کا مشکور ہوں کہ آپ نے مجھے اپنا موقف پیش کرنے کا موقع دیا۔ جناب سپیکر! آپ تسلی رکھیں، میں اس معزز ایوان کی خوشگوار فضا کو خراب کرنا نہیں چاہتا اور میں یہ کوشش کروں گا کہ میرے منہ سے کوئی ایسا لفظ نہ نکلے کہ جس سے یہاں کا Congenial atmosphere خراب ہو۔ جناب سپیکر!

میں کس کے ہاتھ پہ اپنا ہوا تلاش کروں

تمام ٹیم نے پہنچے ہوئے ہیں دستانے

(تالیاں)

ٹیکسپپر لکھتا ہے کہ There is a providence in the fall of a sparrow ایک چڑیا کے گرنے میں بھی اللہ تعالیٰ کی قدرت اور حکمت ہوتی ہے۔ اگر آپ مجھے دو دن پہلے باتیں کرنے کیلئے بلاتے تو شاید اس میں کچھ تلخی ضرور ہوتی کیونکہ اس وقت جو اے ڈی پی میں نے دیکھی تھی تو اس میں صرف ڈیرہ اسماعیل خان ڈویژن کو دیکھ سکا اور جب یہ دو دن مجھے اور مل گئے تو میں نے ساری اے ڈی پی پر نظر ڈالی تو وہ تلخی میری جاتی رہی۔ وہ اسلئے کہ ہم آزاد ممبران حزب اختلاف کا حصہ ہیں۔ ہم نے پہلے کہہ دیا تھا علی الاعلان کہ ہم آپ کو سپورٹ نہیں کرتے۔ ایک یاد دیا جتنے بھی ہم ہیں، واک آؤٹ ہم نے کبھی نہ کیا ہے اور نہ کریں گے۔ یہ میرا اپنا اصول ہے کہ واک آؤٹ مسائل کا حل نہیں۔ ہم یہاں اس لئے بھیجے جاتے ہیں کہ میدان چھوڑ کر نہ جائیں۔ مجھے یاد نہیں کہ اپنی سیاسی زندگی میں جو تقریباً تیس (30) سال رہی ہے میں نے کبھی بھی واک آؤٹ کیا ہوا اور نہ عملی زندگی میں۔ جب مسائل سامنے آتے ہیں تو میں نے کبھی بھی ان سے منہ نہیں موڑا۔ ہم اسے حل کرنے کی کوشش کرتے ہیں لیکن مجلس عمل کی اسلامی حکومت کا بچٹ دیکھ کر مجھے انتہائی مایوسی ہوئی۔ سیاسی پارٹیوں کے سربراہوں نے یا آزاد ممبروں نے جو کچھ کہا، میرا سو فیصد ان سے

اتفاق ہے اگرچہ ان کے لہجے یا الفاظ سے اتفاق نہ ہو لیکن اعتراضات پر بالکل میرا اتفاق ہے۔ صاحب سپیکر! یہ دیکھ کر مجھے حیرانی ہوئی کہ اسلامی حکومت کا ابر کرم صرف اتنا تھا کہ تین ضلعوں پر وہ برس کر ختم ہو گیا۔ ویسے جو کچھ میں نے قرآن کریم میں پڑھا ہے اس کی ہدایت تو یہ ہے " و امر بالاعدل و الاحسان و ایتاء ذی القربیٰ " وہ عدل اور احسان تو ہم حزب اختلاف والوں کیلئے تھا وہ تو خیر نہیں ملا اور جو آپ کے ذی القربی تھے، جو آپ کی اپنی پارٹی کے تھے جب ان کو بھی ہم نے قتل عام میں شامل دیکھا تو ہماری تلخی نہیں رہی (تالیاں) اور مجھے یہ بھی معلوم نہیں کہ ہماری بہنیں جو یہاں بیٹھی ہیں وہ بھی اس قتل عام میں شامل ہیں یا نہیں ہیں؟ حالانکہ ان کا بھی حصہ ہونا چاہیے تھا۔ تو جناب سپیکر! میں نہایت ادب سے وزیر خزانہ صاحب سے درخواست کروں گا کہ جو بجٹ ان کو بنا کر دیا گیا ہے اور جو انہوں نے یہاں پر پڑھ کر سنایا ہے، آیا وہ دل پر ہاتھ رکھ کر کہہ سکتے ہیں کہ ان کا ضمیر کیا کہہ رہا ہے۔ کیا انہوں نے انصاف کیا ہے؟ (تالیاں) اور اگر نہیں تو ہماری یہ امید نہیں تھی کہ ایک ایسی اصولی جماعت سے تعلق رکھنے والے بزرگ اس طرح قتل عام میں حصہ لیں گے۔ بہر حال وجہ جو بھی تھی وہ تو ان کو معلوم ہوگی۔ صاحب سپیکر! آپ ان کاغذوں سے خطرہ محسوس نہ کریں یہ سب میں سنانا نہیں چاہتا۔ میری یادداشت ذرا کمزور ہے میں اپنی Memory کو Refresh کرتا ہوں۔

جناب سپیکر: ہم آپ کی یادداشت کو داد دیتے ہیں۔

(تالیاں)

سردار عنایت اللہ خان: صاحب سپیکر! میں یہ عرض کرتا ہوں کہ ہمارے ساتھ جو کچھ ظلم ہوا ہے اس کی تلافی کا ایک طریقہ میں محترم وزیر خزانہ کو عرض کرنا چاہتا ہوں کہ جس طرح محترم عبدالاکبر خان نے کہا تھا، کل تجویز پیش کی تھی کہ اس اے ڈی پی کو معطل رکھ کر نیا اے ڈی پی بنایا جائے اور محترم کاشف اعظم صاحب نے جو تجویز دی تھی کہ وہ اردو میں پیش ہو۔ اس کی میں Hundred percent تائید کرتا ہوں کیونکہ ہمارے ایسے بھائی ہیں جو انگریزی نہیں جانتے، ان کو کم از کم یہ تو معلوم ہونا چاہیے کہ وہ جس بجٹ کو یا اے ڈی پی کو منظور کرنے جا رہے ہیں، کم از کم اتنا تو ان کو معلوم ہو کہ ہم اپنی موت کے وارنٹ پہ تو دستخط

نہیں کر رہے ہیں؟ کیونکہ اس میں جو کچھ ہم نے دیکھا ہے تو وہ ابر کرم بس اتنا تھا کہ وہ تین ضلعوں پر ختم ہو گیا۔ اب تو یعقوب علیہ السلام والے صبر جمیل سے کام لینا ہو گا۔ پتہ نہیں کہ وہ کب ختم ہو گا تو اس کیلئے اور جو دیگر محکموں کی تجاویز ہیں، تو ان کیلئے بھی میں آپ سے درخواست کرتا ہوں کہ آپ سب مل کر، آپ کو اور وزیر اعلیٰ صاحب کو یہ توفیق خدا دے کہ کہیں سے آپ بقائے دوام لاسکیں۔ غالب نے تو بہت پہلے کہا تھا کہ کہیں سے آپ بقائے دوام لاسکیں۔ اب اتنی لمبی سکیمیں ہیں اور پیسہ ایک بھی نہیں ہے تو یہ جب ختم ہوں گی تو ہم کیا سمجھیں کہ ہم پانچ سال پورے کر سکیں گے؟ میرا تو شک ہے کہ ہمیں اس خوش فہمی میں نہیں رہنا چاہیے کیونکہ عربی میں کہتے ہیں کہ حاکم کو اگر بہت بڑی بددعا دینی ہو تو یہ کہو کہ خدا تجھے ظالم بنا دے۔ بس اس سے زیادہ اور کچھ نہیں۔ جب ظلم ہو گا تو اسے خدا نہیں چھوڑے گا۔ یہ حکومت اگر اسی طرح کرے گی تو جس طرح میں نے پہلے عرض کیا کہ، مجھ سے بہر حال (تالیاں) میں یہ سوچ رہا ہوں کہ کہیں میرے منہ سے ایسی بات نہ نکل جائے کہ ہمارے بھائی ناراض ہوں۔ وزیر خزانہ صاحب نے خود اعتراف کیا ہے کہ ہمارے ہاں دس فیصد بھی آمدنی نہیں ہے جس سے ہم یہ سکیمیں چلا سکیں۔ یہ تجویز جو میں نے دی ہے، میں یہ عرض کرتا ہوں کہ یہ مشکل تو ضرور ہے مگر ناممکن نہیں ہے۔ مجھے یہ معلوم نہیں کہ آپ کی کیمینٹ کے رولز آف بزنس کیا ہیں؟ جس وقت میں وزیر خزانہ تھا تو اس وقت بزنس رولز نمبر 5، اگر وزیر خزانہ صاحب دیکھیں تو اس میں لکھا ہوا ہے کہ It is the responsibility of the Minister to make the policy اور وہ سیکرٹری کو حکم دیتا تھا کہ اس پر عملدرآمد کرو۔ اگر وہ اس سے اختلاف رکھتا تو اس پر اختلافی نوٹ لکھ کر اس کو واپس وزیر کے پاس بھیج دیتا اور اگر وزیر پھر بھی یہ لکھ دیتا کہ نہیں اس پر عمل کرو تو سیکرٹری کے واسطے یہ لازمی تھا کہ اس دن اس پر عملدرآمد شروع کر کے وہ فائل چیف سیکرٹری کے پاس بھیجتا اور اس کے بعد وزیر اعلیٰ کے پاس چلی جاتی۔ تو وزیر اعلیٰ کو بھی یہ اختیار نہیں تھا کہ پالیسی کو اپنے قلم سے تبدیل کریں وہ Portfolio اسی وقت لے سکتا تھا لیکن پالیسی تبدیل نہیں کر سکتا۔ اتنا وقت نہیں کہ میں وہ مثالیں عرض کروں، جس طرح میں نے کہا تھا کہ دو ایسی باتیں ریکارڈ پر ہیں جو میں نے ایک فیصلہ کیا تھا اور وزیر اعلیٰ نے اسے تبدیل کیا اور میں اس پر اڑ گیا اور وزیر اعلیٰ کو اپنا حکم واپس کرنا پڑا۔ اس پر اسی طرح عملدرآمد ہوا جس

طرح میں نے لکھا تھا، تو اگر وزیر خزانہ صاحب مائل نہ ہوں اس پر تو ناممکن نہیں یہ ہو سکتا ہے اور قانوناً ہو سکتا ہے۔ یہاں اسی تعلق سے میں وزیر صحت صاحب سے یہ عرض کروں گا کہ ڈاکٹروں کی نجی پالیسی کے بارے میں جو رپورٹ انہوں نے مانگی ہے، Recommendations مانگی ہیں وہ اختیار ان کا اپنا تھا۔ وہ پالیسی، ڈاکٹر بڑے پریشان ہیں وہ سمجھتے ہیں کہ ہماری بات تو لمبی ہو گئی ہے، پتہ نہیں یہ حکومت اللہ کرے کہ 500 سال تک چلے اور اگر نہ چل سکے تو ہم تو اسی طرح رہ جائیں گے۔ تو میری ان سے درخواست ہے کہ ان کے واسطے صحیح راستہ، قانون یہی ہے کہ وہ پالیسی کے وقت، یہ ضروری نہیں ہے کہ جو Recommendations ان کے پاس آئی ہیں وہ سب منظور کر لیں، جس طرح ان کی اپنی مرضی ہو وہ Declare کریں تو ان کی پریشانی دور ہو سکے گی۔ صاحب سپیکر! وقت بھی تھوڑا ہو گا۔ میں اعداد و شمار بیان کر کے آپ کا وقت ضائع نہیں کرنا چاہتا۔ میں یہ چاہتا ہوں کہ

مہربان ہو کے بلا لو ہمیں جس دم چاہو

ہم گئے وقت نہیں ہیں کہ پھر آ بھی نہ سکیں

اور اگر ہماری یہ تکلیفات آپ نے رفع کر دیں، حکومت نے رفع کر لیں تو میرے خیال میں سب کو اس سے خوشی ہوگی اور یہ آپ کی تقسیم جو ہے یہ آپ کی حکومت کے شایان شان نہیں ہے۔ سپیکر صاحب! میں ایک دو تین باتیں اور کرنا چاہتا ہوں پھر بیہشتا ہوں۔ وزیر خزانہ صاحب نے اپنی تنخواہوں کے بارے میں جو لکھا ہے، میں ان سے یہ درخواست کروں گا کہ اگر وہ یہ فقرہ ساتھ بڑھادیں کہ وزیروں نے رضاکارانہ طور پر تنخواہ گھٹائی ہے تو اس سے جو ان کا جذبہ ہے، جو خیرات ہے، اب ایسا محسوس ہوتا ہے کہ ان پر جرمانہ رکھا گیا ہے (تالیاں) تو میرے خیال میں میری یہ تجویز ہے کہ اس میں ان کا وہ رضاکارانہ والا لفظ بڑھادیں تو ان کے واسطے آسانی ہوگی۔ صاحب سپیکر! تیسری بات میری یہ ہے کہ ہمیں اس بات سے بہت خوشی ہوئی ہے کہ وزیر خزانہ صاحب نے مسجد کیلئے تین لاکھ یا اتنی رقم مختص کی ہے۔ ہم ان کو مبارک باد پھر دیں گے اگر یہ پیسہ اسی مسجد پر لگا دیں جو مسمار کی گئی تھی کیونکہ اسی سلسلے میں، میں نے قرارداد بھی پیش کی ہوئی ہے۔ یہ مسلمانوں کے واسطے سخت افسوس کی بات ہے کہ ہمارے قانون ساز ادارے کے ساتھ ہی اللہ کے گھر کو ہمیشہ کیلئے مٹا دیا گیا ہے تو میں یہ عرض کروں گا کہ اگر اس سلسلے میں

گورنمنٹ کو کچھ مشکلات ہوں تو گورنر صاحب سے مل کر کوئی ایسا حل نکالیں کہ یہ داغ جو ہمارے ماتھے پر لگا ہوا ہے یہ رفع ہو جائے۔ دوسری بات میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ صوفی محمد صاحب ڈیرہ کی جیل میں بند ہیں اور ان کے کام سے یا جو کچھ انہوں نے کیا ہے، ہو سکتا ہے کسی کو ان سے اختلاف ہو مگر اس میں کوئی اختلاف نہیں کہ وہ نہایت مخلص آدمی ہیں انہوں نے جو کچھ کہا تھا، یہ نہیں کیا کہ اور کسی کو کہا کہ آپ چلے جائیں اور میں گھر میں بیٹھا رہوں گا۔ وہ خود ساتھ گئے اور اب جو کچھ ہو گیا، تو وہ تو ہو گیا اب ہم اگرچہ مجلس عمل کی تائید نہیں کر رہے ہیں مگر یہ آپ سے درخواست کرتے ہیں کہ آپ کی حکومت اس پر ہمدردی سے غور کرے اور جتنا جلدی ہو سکے اس سلسلے میں اگر کوئی مشکلات ہوں تو گورنر صاحب سے مل کر ان کی امداد حاصل کریں تاکہ وہ بیچارہ سادہ سا آدمی ہے، عالم ہے اور میرے دل میں اس کی بڑی عزت ہے تو میں اپنی طرف سے اپنا فرض ادا کر رہا ہوں۔ باقی آپ کی مرضی ہے۔ صاحب سپیکر! میں آپ کا مشکور ہوں اگر آپ کا کوئی اثر اس اسلامی حکومت پر ہو تو انہیں کہیں کہ ابر کر م کچھ اور بھی برسادیں کہ سب پیاسوں کو کچھ نہ کچھ مل جائے۔ والسلام۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: شکر یہ جی۔

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر خزانہ): جناب سپیکر! ایک بات کی اجازت ہو۔ میں انہیں بجٹ کا جواب تو نہیں دے رہا ہوں بہر حال سردار عنایت اللہ صاحب نے اس پیرانہ سالی میں جس انداز سے خطاب کیا میں اس پر انہیں داد دیتا ہوں۔

جناب سپیکر: جناب شوکت حبیب صاحب۔

جناب شوکت حبیب: شکر یہ سپیکر صاحب۔ جناب سپیکر صاحب! میں آپ کی توجہ آپ کی وساطت سے گورنمنٹ کے کمیونیکیشن سیکٹر کی طرف مبذول کروانا چاہتا ہوں۔ اس سیکٹر میں کل 248 سیکمیں کو شامل کیا گیا ہے جب کہ رواں مالی سال میں کل 30 کے لگ بھگ سیکمیں تھیں۔ رواں مالی سال میں یعنی 2002-03 میں کل 1.5 بلین روپے کمیونیکیشن سیکٹر کیلئے مختص کئے گئے تھے، چاہیے تو یہ تھا کہ 2003-04 کیلئے کم از کم 10% سے زیادہ رقم مختص کی جاتی لیکن معاملہ یہاں پر کچھ الٹا ہے۔ سیکمیں آٹھ گنا بڑھادی گئیں اور

رقم کو آدھا رکھا گیا ہے آخر ایسا کیوں؟ اگر ان سکیموں پر آپ غور کریں تو بعض سکیموں کیلئے ایک ایک لاکھ روپے کی معمولی رقم مختص کی گئی جو کہ ایک مذاق ہے۔ دوسری اہم بات کہ موجودہ گورنمنٹ سے ہم کو توقع نہیں تھی وہ یہ کہ ان سکیموں کی انتہائی غیر منصفانہ تقسیم ہے یعنی بعض حلقوں کو بالکل ہی نظر انداز کیا گیا ہے بلکہ صرف تین یا چار اضلاع کے علاوہ باقی ضلعوں کے ساتھ ناروا سلوک رکھا گیا ہے۔ منظور نظر اضلاع میں دیر، چارسدہ اور بنوں کیلئے اگر نئی سکیموں کو جمع کیا جائے تو باقی اضلاع سے وہ کئی گنا زیادہ ہیں۔ اور باقی اضلاع خاص طور پر میں اپنے ضلع کو ہاٹ کا ذکر کروں گا جس کو کہ ان سکیموں میں Totally نظر انداز کیا گیا ہے۔ ایک سکیم بھی ہمارے ضلع کو نہیں دی گئی۔ اس طرح پارا چنار سے لے کر ہمارے خوشحال گڑھ تک ایک روڈ کی Approval ہے جس میں دو تین Bridges تھے۔ ان کو Totally ان سکیموں میں سے باہر نکال دیا گیا ہے۔ تو آپ کی وساطت سے میری گورنمنٹ سے یہ التجا ہے کہ خدا را یہ ظلم اور زیادتی صرف اور صرف ہمارے کو ہاٹ کے ساتھ کیوں روار کھی گئی ہے؟ (تالیاں) کیا یہ سارا فنڈ صرف بنوں

(شور) ہاں جی۔۔۔۔

جناب سپیکر: پلیز، پلیز۔

جناب شوکت حبیب: بونیر می پکبئی یاد کرو جی۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب امیر رحمن: صوابی دہم پریسنو دہ۔

جناب شوکت حبیب: سنا والا صوابی می پکبئی ہیرہ کرد۔ پہ دہی درنہ معذرت کومہ۔
مہربانی۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: تھینک یو، جناب محمد امین صاحب موجود نہیں ہیں۔ مولانا امام اللہ حقانی صاحب۔

مولانا امام اللہ: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یہ جناب سپیکر صاحب، ما خو خہ
تجاو ویز خہ خبرے پہ بجت باندہی لیکلئی وی ہغہ مانہ اوس چرتہ بی درکہ شوہی۔
خو بہر حال (تھینکے) زہ پہ بجت باندہی خپل اظہار خیال کول غوارم۔ دہ تولو
خو اول دا خبرہ چہی د بجت لغوی معنی 'خہ دہ؟ بجت خہ تہ وائی؟ نو بجت وائی

تخمينه ته، او تخمينه کښې ټول غالباً څيزونه وي۔ دلته پرون زمونږه يو څو روڼو
دا خبره اوکره چې يقيناً دا شي ورکښې نشته، داشې خو يقيني نه ده، داشې
يقيني نه ده۔ نو دا خود بجهت د مفهوم خلاف دی دا خبره او تاسو که اوگورئ
نو د دنيا اکثر نظام دا په غالب اشيايو باندې روان ده۔ په دې غالب ژوند
باندې روان ده۔ يو سره چې د کور نه کيښنئ په گاډي کښې راځئ نو دا خبره
يقيني نه دی چې ده به اسمبلئ ته خامخا رسيري خود هغه اميد دا وی چې اوبه
رسيري۔ تخمينه دا وی چې اوبه رسيري نو په بجهت کښې هم ټولې تخمينه وي۔
اوس زمونږ بعض روڼو دا اووئيل چې يره دا خبره يقيني ده چې مرکز به ده
فلاني فلاني مد کښې دا پيسې نه ورکوي او دا به د خساره بجهت وي۔ او ماته
افسوس دا ده هغه روڼو اووئيل چې د هغوې په مرکز کښې حکومت ده نو د
دې مطلب دا ده چې هغوې دا عزم اوس نه کړی ده چې ده صوبې ته به دوئ
دا خپله حصه نه ورکوي (ټالیاں) نو د دې خلقو په دې خبره باندې ډير افسوس
پکار ده چې دا خلق زمونږ د دې صوبې سره زياتې کوي او دا خلق په دې مرکز
کښې ناست هم د دې د پاره وی چې دا صوبه ده محرومه وی او دا د خامخا،
دا خلق د دې خپلو وسائلو نه محرومه وی چې کوم د دوئ حق ده، دوئ ته کوم
ملاویدل پکار دی۔ د هغې نه روستو زه به بله خبره د بجهت په باره کښې دا اوکرم
چې زمونږه کوم حق مرکز سره کيږي، د هغې په رڼا چې کوم بجهت جوړ شوې ده
يقيناً دا د صوبې په تاريخ کښې خپل يو منفرد بجهت ده چې دا فاضل بجهت د،
متوازن بجهت ده او په دیکښې د خساره څه خبره نشته ده۔ خو تاسو، څنگه چې
ما اووئيل چې بعض خلق هغوې دا عزم کړی ده چې زمونږه به مرکز سره په
دیکښې تعاون کوؤ چې مرکز دوئ له دا خپل حقوق ور نه کړی نو د دې د خلقو په
رويه باندې ډير افسوس پکار ده۔ جناب سپيکر صاحب، په بجهت کښې چې د
تعليم د پاره کومه حصه ايښودلې شوې ده او بيا خصوصاً د زنانوؤ د حقوقو، د
زنانوؤ د پاره، نوزه ده حکومت ته داد ورکوم چې هغوې د زنانوؤ د پاره ډيره
لويه حصه مختص کړې ده په بجهت کښې، او دا د دې خبره ترديد هم کوی چې د
متحده مجلس عمل حکومت هغوې د زنانوؤ د حقوقو تحفظ کول غواړی خود
تعليم په ضمن کښې به زه دا خبره اوکرم چې زمونږ حکومت له دا پکار دی، زه به

دا یو تجویز ورکوم چې د ایجوکیشن Uniformity او یکسانیت په تعلیم کښې پکار دے۔ دے ضمن کښې حکومت له پیسې مختص کول پکار دی چې دا تعلیمی نصاب به څنگه یکساں شی زموږ بعضې روڼه په دې باندې خفه کېږي که موږ ورته او وایو چې په تعلیمي ادارو کښې د هر څه کښې د یکسانیت وی، هم په لباس کښې، هم په نصاب کښې نو زموږه بعضې ملگری خفه شی او بیا ډیره انتهای د افسوس خبره دا ده چې هغوی هغه روایات، چې زموږ کوم روایات دی هغه د خپلاندې کوی او د پردی خلقو نشانات او روایات د هغې د پاره جنگ لړ اوئی۔ دا ډیره د افسوس خبره ده (تالیان) یو پتهیا لوجست یو ډاکتر دے، ویلیم بائٹ هغه وائی Self will not accept not self وائی خودی غیر خو دی نه قبلوی۔ یعنی بیا هغه قوم چې زان ته هغوی وائی چې بهی موږ خو یو داسې قوم یو چې تاریخ لرو، زموږ تهذیب دے، زموږ ثقافت دے، زموږ دا دی، دا دی او لوی تاریخ لرونو د هغه قوم خو هم بیا څه خپل د هغوی روایات وی، د هغوی اقدار وی، د هغه قوم څه خپل خاص نخې وی چې د هغې نخې هغوی په دنیا کښې فنا کول نه غواړي۔ ډیر د افسوس خبره ده چې که زموږه ادارو کښې د شلوار خبره اوشی، د قمیص خبره اوشی نو بیا زموږ خلق د هغې مخالف کوی۔ زموږ هغه روڼه چې د هغوی دا دعوی ده چې موږ د پښتون قوم او د دغه صوبې چې کوم اقدار او روایات دی، موږ د هغې تحفظ کول غواړو۔ نو ان شاء الله دا خبره په دې فلور باندې ثابته شوې ده چې زموږه دا متحده مجلس عمل حکومت هغه د پښتون قوم اقدار او روایت محفوظ کول غواړي (تالیان) او یو دانشور دے هغه وائی، ډیره زبردسته خبره ئے کړی ده، وائی It require a lot of history to make a little tradition روایت د پاره د هستری ډیره لویه حصه پکار وی۔ نو زما روڼو چې دا کوم روایات د پښتون دی یا زموږ کوم اقدار، روایات دی، دا ولې فنا کوی دا ولې د خپلاندې کوی؟ او دلته کښې بیا یو څو خبرے شوې دی۔ د حدیثو په حوالې سره زه به د هغې چونکه تصحیح کول غواړم چې په ریکارډ باندې دا خبرے درستے شی۔ د حدیثو غلطه تشریح کول یا تاریخی غلطه حواله ورکول، دا زموږ فرض دی چې په ریکارډ کښې د دې درستگی اوشی۔ هغه بله ورغ دا

خبره شوې چې حديث كښې هغه بله ورځ دا خبره شوې وه په دې فلور باندې چې دا قميص چې كوم دې دا د هندوانو ايجاد د، دا هندوانو ايجاد كړې دې نو زه به دا يو سوال او كړم، يو تپوس به او كړم چې خه څه قميص خو هندوانو ايجاد كړو، پينټ شرت خو هغه نورو ايجاد كړم دې نو بيا پښتون څه ايجاد كړي دي؟ نو بيا د پښتون رواياتو كښې څه دي؟ قميص نه علاوه هغه بيا بريند گرځيدو؟ څه به ئه اغستول؟ په څه طريقه سره د هغه لباس وو؟ (تالیاں) زما روڼرو دا ډيره د افسوس خبره ده چې يو قوم ته، هغه ته د خپل روايات او د خپل لباس او د خپل تهذيب او ثقافت باره كښې معلومات هم نه وي، دا زه منم، زما دې ملگرو ته پته ده، دوي سره ما څو څو ځله په پينټ شرت باندې Discussion كړم دې چې دې پينټ شرت ته مونږه غير اسلامي نه وايو، ليكن په يو خاص اداره كښې يو خاص لباس يو خاص Uniformity راوستل دا يو ځان له يوه خبره ده. د دې نه دا نه ثابتيري چې يو سړي په يو اداره كښې يو خاص لباس رائج كړي نو هغه د د هغې نورو لباس خلاف وي، هغه د هغې نورو لباس مخالف وي. دا خو زمونږ دې ملگرو له پكار وو چې دوي دې زمونږ دې ملگرو ته داد وركړم وې چې بهي تاسو زمونږ د اقدارو، زمونږ د رواياتو تحفظ كوي، هغه ژوندي كوي. او بله خبره دا چې پينټ كه د تركي نه ابتداء شوې ده، زه دې سره اتفاق كوم خود كومو نورو ملكونو حواله چې وركوي نو هلته خو بنځي هم پينټ اچوي او د بنځو چې كوم لباس وي نو بيا زما دې ملگرو له پكار دي چې دوي د هغې هم ترغيب خلقو ته وركړي چې تاسو ولې د دې مخالفت كوي؟ زمونږ مشرقي چې كوم روايات دي بيا د هغه هم ټول د خپولاندې كړي. د هغې باره كښې د هم بيا دا پروپيگنډه كوي نو زه دا خبره تاريخي حوالو سره ځكه كول غواړم چې دا ريكارډ درست شي او بله يو دا خبره شوې وه چې په تركي كښې د علماء كردار، نو زما روڼرو دا خبره د تاريخ په ريكارډ باندې پراته ده چې تحريك خلافت دا چا چلولې وو؟ په دغه برصغير پاك و هند كښې تحريك خلافت، دا د تركي د خلافت د تحفظ د پاره زمونږ د برصغير علماء ډيره غټه قرباني وركړې وه او په هغې كښې د علماء ډير لويې كردار دې او بيا ابوالكلام آزاد هم په دغه تحريك كښې شامل وو او خان عبدالغفار خان د ابوالكلام آزاد په قيادت كښې

شو کاله د دغه تحریک یو کارکن پاتے شوې دے۔ نو زما رونیو تاریخی حقائق مسخ کول او بیا په دومره ذمه دار فلور سره دا یو دا یوه ډیره د افسوس خبره ده او بیا یو دوه احادیث دلته کښې په دغه فلور باندې بیان شوې و نو زه د هغه احادیثو باره کښې لږ وضاحت او کړم۔ یو حدیث دا بیان شوې و و چې رسول الله ﷺ فرمائی چې چاته حکومت حواله کړے شو نو هغه په پسه چاره باندې ذبح کړے شو، حلال کړے شو۔ زما رونیو دا حدیث داسې نه دے۔ حدیث داسې دے ترمذی کښې دا حدیث راغلی دے، په دوه الفاظو سره راغلی دے چې "من جعل قاضی بین الناس فقد ذبح بغير سکین" یو الفاظ داسې راغلی دی او یو الفاظ داسې راغلی دی چې "من ولی قضا فقد ذبح بغير سکین" د رسول الله ﷺ د دې حدیث مطلب دا دے چې کوم سړی ته قضا حواله شوه، قاضی شو، ذمه واری پرے راغله نو داسې شو چې لکه هغه په پسه چاره باندې بے د چاره نه حلال کړے شو۔ محدیثنو د دې تفسیر لیکلې دے۔ د دې مطلب دا دے چې دا خو ډیره اهمه عهده ده او ډیره د امتحان عهده ده۔ دا سړے د اختیاط کوی د دغه عهده په استعمال کښې۔ که د رسول الله ﷺ دا مطلب وی چې تاسو قضا مه اخلئ نو بیا به د قضا فیصلې څوک کوی؟ د هغې مطلب دا دے چې ټول لوفران او بدمعاشان به د قضا فیصلې کوی نو د حدیث مطلب دا نه دے او که د حدیث مطلب دا هم واخلی چې یره چاته حکومت حواله شو نو هغه په پسه چاره حلال شو۔ د دې مطلب دا دے چې د حکومت دا عهده دا ډیره زیاته ډیره اهمه عهده ده او هر چاله د دې ذمه داری په خپلو کندهو باندې اغستل نه دی پکار، هغه خلقو له دې ذمه داری اغستل پکار دی چې هغوې کښې تقوی او هغوې کښې پرهیزگاری وی او دا یوه خبره اهمه د یادولو قابله ده چې حکومت عهده غوښتل نه دی پکار خو چې کله حالات داسې شی چې هر څائے کښې کرپشن شی، بے ایمانی شی او د قوم دولت شیرمادر گنرلے کیږی نو بیا په هغه ټائم کښې حکومتی عهده اغستل دا بیا لازم او واجب دی په دغه وجه باندې حضرت یوسف علیه السلام د عزیز مصر نه دا مطالبه او کړه چې "اجعلنی علی خزائن الارض" چې ما وزیر خزانه جوړ کړه۔ ولے؟ ځکه چې د ملک کوم معاشی حالات آئنده راروان و او هغه چې کوم کتل نو هغه ته دا پته وه که چرته زه وزیر خزانه نه شم نو د ملک

معاشیات بہ تباہ و برباد شی او پہ دے ملک کبھی بہ یو ڊیر لوئے پرابلم او مسائل بہ پیدا شی نو دلته کبھی مفسرینو دا لیکلی دی کہ چرتہ د یو عہدے غلط استعمال کیری نو بیا یو متقی لہ هغه تائم کبھی د عہدے طلب، د حکومتی عہدے طلب ورلہ واجب او لازم دے۔ چي د غلطو خلقو او کرپت خلقو د بے ایمانو خلقو لاس تہ عہدہ لارہ نہ شی۔ نو زما رونرو بعضی خیرے، د هغی د حدیثو غلط تشریح کول، دا خو گورے ڊیره لویہ خبرہ ده۔ رسول اللہ ﷺ فرمائی، وائی چي چا چي پہ ما باندې دروغ او وئیل نو هغه د خان لہ پہ جهنم کبھی خائے تلاش کری نو دے حدیث باندې ڊیر لوئے محنت شوې دے او د دې پہ یو یو لفظ باندې ڊیر لوئے محنت شوې دے نو پہ دیکبھی لبر زمونږ رونرو لہ احتیاط پکار دے۔ او زہ بہ اوس د بحت متعلق چي کومه خبرہ ده، هغه بہ زہ او کرم۔ دا خبرہ ما خپله مختصرہ کرہ۔ دا زما یو شو تجاویز دی چي د صحت د پارہ کوم پہ بحت کبھی دو 2 ارب، 93 کروږ روپئی ایبنود لے شوې دی۔۔۔۔۔

جناب بشیر احمد بلور: مائیک کار پریبنود لے دے۔ مائیکونہ بند دی جی دے زمونږ سائیڈ تہ۔

جناب سپیکر: خہ دا ټول خونہ دی بند؟ ده تہ اولگوي اوس۔

ایک رکن: ټول بند دی۔

مولانا مان اللہ: دا بنه ده چي دا زما مائیک خو تهپیک دے۔ آو کنه۔

جناب سپیکر: تهپیک شو جی۔

مولانا مان اللہ: جناب سپیکر صاحب۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: د بشیر بلور صاحب نیت زما پہ خیال داسی، ولے؟۔۔۔۔۔

جناب بشیر احمد بلور: دا خہ چل دے؟۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: تهپیک شو؟

جناب بشیر احمد بلور: اوس جی تهپیک شو۔

جناب سپیکر: تهپیک شو، خہ جی۔

مولانا امان اللہ: یو جناب سپیکر صاحب مونږ د و مره----

جناب سپیکر: دا ستا سو په تقریر کښې مداخلت کول غواړی، څه جی-

مولانا امان اللہ: مونږ د و مره Broad minded خلق یو چې څوک زمونږ متعلق څه وائی، که حقیقت وائی او که غیر حقیقت وائی خو مونږ ئے ښه په آرام آورو نو چې کله مونږه خبرے کوؤ نو بیا خلق هغې کښې کله یو-----

جناب سپیکر: نه، آوری جی، آوری، آوری- No interference-----

مولانا امان اللہ: نو ما خبره کوله جی په بجت باندې چې الحمد للہ دا بجت متوازن او فاضل بجت دے او که چرته هغه خلق د مرکز په ملگرتیا کښې ملگری کیږی او زمونږ دا بجت په خسارے باندې بدلوی نو د صوبې عوام له پکار دی چې د دې خلقو په کردار باندې غور او کړی- او زه به یو تجویز د دې بجت باره کښې دا ورکړم چې د زراعت د پاره د آئنده سال د پاره هیڅ هم نه دی ایښودی غوی خصوصاً دے Equipments د پاره نو زما دا تجویز دے که د هغې د پاره څه کیښودلے شی، چونکه زرعی صوبه ده نو دا به ښه وی- باقی د پولیس باره کښې به زه یو تجویز ورکړم چې د آئنده کال د پاره په بجت کښې د پولیس د پاره پیسے کمے ایښودلے شوې دی- د موجوده روان سال نه نو پولیس والا اکثر دا دغه کوئی چې مونږ ته د تیلو د پاره پیسے کمې ملاویری نو که چرته دا پیسے د گاډو په خریداری کښې لگیدلی وی هغه پیسے د هغوی ته د تیلو د پاره ورکړے شی نو دا به یو بهتره خبره وی- باقی د صحت په باره کښې به زه دا او وائیم، دا تجویز به ورکړم چې د آئنده سال د پاره په صحت کښې 2 ارب 93 کروړ روپۍ د روان سال د پاره دی، د آئنده سال د پاره 2 ارب تقریباً 64 کروړ روپۍ دا ایښودلی شوې دی نو د آئنده سال په بجت کښې چې کوم دا کمې دے صحت د پاره، نو زه وائیم چې دا کمې د بالکل ختم کړے شی او چې دا کوم روپو کمې راغلې دے دا د زما په حلقه کښې چې کوم دوه تیچنگ هاسپیتلز دی نو دا د هغې ته ورکړے شی ځکه چې د ټولے صوبې نه خلق راځی او زمونږ په هسپتالونو باندې بوجه وی او زمونږ چې کوم د حلقے خلق دی نو هغه غریبانان محرومه وی نو که چرته دا هغې ته ورکړے شی او خصوصاً زمونږ د دسترکت پشاور د پاره

ور کبني ڇه حصه کيبنو دلې شي نو دا به ډيره بهتره وي۔ باقي زمونږ د حيات آباد او د پيښور نور هم څه مسائل دي چې هغه زمونږ مسائل په اے ډي پي کبني نه دي دغه شوې۔ بهر حال هغه مسئلې به باهمي افهام تفهيم سره حل کيږي۔ خو خصوصاً د حيات آباد د گندے نالے باره کبني په اے ډي پي کبني ما څه اونه کتل نو که دا مسئله حل کړے شي او خصوصاً دا زمونږ د پيښور د خلقو د پاره يوه ډيره غټه مسئله ده۔ د علاقہ خلیل او د حيات آباد د ټولو خلقو د پاره دا يو ډيره لويه مسئله ده۔ لوءے پالوشن دے نو که دے د پاره څه پيسے کيبنو دلې شي نو دا به ډيره بهتره وي او د پيښور چې کوم بعضې ځايونه زمونږه محرومه دي لکه زما کاشف رور وائيلے هم وو۔ بهر حال د کاشف چې کوم انداز کبني خبره وه، زما خو هغه مؤقف نه دے خو په پيښور کبني چې بعضې کوم مسائل ديرينه دي، هغه حل طلب دي، په هغې باندي به ان شاء الله کيبننو په باهمي افهام و تفهيم سره به هغه حل کوو او که هغه مسئلے زمونږ حل نه شي نو دا به ډير لويه د نقصان خبره وي۔ وَآخِرُالدَّعْوَانَا اِنْ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِيْنَ۔

جناب بشير احمد بلور: پوائنٽ آف آرڊر جي۔

جناب سپيکر: بشير احمد بلور صاحب۔

جناب بشير احمد بلور: ما خبرے کړي دي۔ زه صرف د يو دوه خبرو جواب ورکول غواړم۔

جناب سپيکر: داسي چل دے کنه د بحت تقرير دے۔

جناب بشير احمد بلور: جواب نه، خالي يو دوه خبرے کوم۔ Within a minute چې دوئ يو دوه خبرے او کړے چې ما دا خبره کړې ده۔ ما د سلطنت عثمانیه خبره کړې وه چې هغې کبني ميډيکل کالج او پرنټنگ پريس چې دے، هغه ئے بند کړے وو چې دا غير اسلامي دے۔ دوئ خلافت پکبني راوستو، خلافت باندي ما خبره نه ده کړے۔ بله خبره دا چې دوئ او وئيل چې دا حديث شريف دے، هغه دا غلط کوټ کيږي، هغه به زه تاسو ته کتاب راوړم او تاسو ته به سبا او بنائيم، چې هغه ما څه وائيلے دي؟ چې آيا هغه ليکلي دي يا به هغه غلط ليکلي وي، هغه به

دروغ ليڪلي وي ما هم هغه ڪوٽ ڪري دي۔ چي ڪوم هغي ڪبني ليڪلي دي، زه به تاسو ته اوبنائيم۔

جناب امان اللہ: جناب سڀيڪر! په خلافت عثمانيه ڪبني ڪه چا د پريس خلاف يا د لوڊ سڀيڪر خلاف شه ڪرے دي نوزه به دا اووائيم چي دا هغه خلق دي چي نوم پرے د علما و دے خودا د علم نه محروم اوپاڪ خلق دي۔ د علم دوي پورے بوي نه دے لگيدلے۔ داسي خوزمونر په برصغير پاڪ وهند ڪبني ڪله چي حضرت شاه ولي الله د قرآن ترجمه په فارسي ڪبني ڪوله نو ڊيرو بے علمو خلقو چي هغه So called علماء وو چي هغه نام نهاد علماء به ئے خان ته وائيلے د علم سره د هغوي واسطه هم نه وه نو هغوي نو هغوي پرے باندي فتوي لگولے وے نو علماء داسي يوقوم سره خو تعلق نه ساتي۔ دا خو چي ڪوم۔۔۔۔

جناب سڀيڪر: دا Discussion چي ڪوم دے ڪنه۔۔۔۔

جناب بشير احمد بلور: دا نام نهاد ملا خو مونر نه پيڙنو، دوي به مونر ته پوائنت آوت ڪري چي دا نام نهاد ملا دے۔ مونر خو ٽولو مليا نو صاحبانو۔۔۔۔

جناب سڀيڪر: جناب عبدالماجد خان صاحب۔

جناب قلندر خان لودهي: جناب سڀيڪر صاحب۔

جناب سڀيڪر: جناب عبدالماجد خان صاحب۔ قلندر خان لودهي صاحب په بجت باندي جنرل۔۔۔۔

جناب قلندر خان لودهي: نهين سرين۔۔۔۔

جناب سڀيڪر: اس ڪے بعد، بالڪل اجازت نهين هے اس وقت، بس۔

جناب عبدالماجد: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سڀيڪر په بجت چي عام طور سره خبره ڪيري دا يو روايتي خبرے وي د ڪهبي لاس هغه خلق لگي هغه شه چي پيش شوې وي د هغي صفت ڪوي، او د سمی لاس خلق چي خومره وي نو هغه د هغي مخالفت ڪوي۔ ليڪن جناب سڀيڪر صاحب په سگني ڪال دا بجت د نورو بجتونو د حالاتو او د واقعاتو مطابق لڙ غوندي مختلف دے هغه دا دے جناب، چي د دي نه مخڪبني يو مارشل لائي حڪومت تير شوې دے جي، يوه خبره۔ دويمه خبره

جناب عالی' دا ده چي مرکز په ډيرو څيزونو باندې قبضه اچولې ده جي۔ ده هغې قبضې په وجه باندې، دهغه حالاتو په وجه باندې که په دې بخت کبني څه وي نو هغه به وي۔ بهر حال زه دا يو خبره تاسو ته کولې شم چي د دې حالاتو مطابق چي څه دي او څه تير شوې دي، په بجلئ باندې هغوي قبضه کړي ده جناب، کومې قرضې چي واغستې شي نو دهغې بوجه په مونږ باندې دې ليکن دهغې نه هغه دغه مونږه ته نه رارسې نو دهغې حالاتو مطابق زه دا وایمه چي دا يو متوازن بخت دې جناب سپيکر۔ دويمه خبره جناب عالی' دا ده چي زه د دې خپلې کابينې چي دا يو متقي او پرهيزگار کابينه ده او خاص کر زمونږ وزير اعلي' صاحب او زمونږ سراج الحق صاحب او زمونږ دا کابينه، دوي ډير لويې عقابې نظر لري، ليکن باوجود د دې دهغوي نه يو څو خبرې پاتي شوې دي۔ هغه دا دي جناب، چي زمونږ د مرکز په هر څيز باندې قبضه ده او هغه يو دا چي زمونږ په دې علاقه باندې يو څو څيزونه دي چي هغه د مرکز په قبضه کبني دي، ملاکنډ ډيم، درگي ډيم او ورسره جناب دا ورسک ډيم چي په کال 1956 کبني مرکز ته لارل د واپدې په شکل کبني او چي کله واپدا بيا مرکز ته کيدله نو دا د صوبائي په دغه باندې جوړ شوې دي او هغه شي بيا واپس صوبې ته رانه کړې شي۔ دا يو وجه ده چي په دې وجه باندې جناب زمونږه هغه ډير خپل وسائل چي کوم دي، هغه مرکز ته تلي دي او مرکز مونږ ته رائلتي په شکل کبني را کوي اگر چي دا زمونږ خپل ذاتي دغه دې جناب۔ د دې صوبې حقوق دي جناب۔ دويمه خبره جناب عالی'، دا ده چي څه خبرې داسې دي چي په دې بخت کبني يوزره غونډې Clerical mistake شوې دې جناب، د قليتونو په دغه کبني د يو جامع مسجد خبره راغله ده د يو کرر روپو نوزه دانه وائيمه کنه چي دا ارادتا شوې ده بهر حال دا خبره چي ده جناب عالی'، دغه شوې ده۔ Clerical mistake دې جي۔ بله يوه خبره، زه وائيمه چي زمونږه د دې کابينې د عقابې سترگو د لاندې چي کوم دې يو دغه شوې دې۔ پيهور هائي ليول کينال ته، چي پيهور هائي ليول کينال به د ډير لويې عظيم الشان منصوبې لاندې به اوشي ليکن دهغې نه فائده چي کومه ده صرف 2% شوې ده۔ چي زاړه نهرو نه وو، چي کوم خان اعظم خان عبدالقيوم خان د پيهور نه، يا بل نه چي انگريزانو نهراپر سوات جوړ کړې وو، صرف دا اوبه

هغې نه راغلي او د هغې نه زيات نهرونه يا زيات لختي جوړ نه شو جناب، صرف
 دومره اوشوله چې يو 2% خلقو ته دغه راغله او 80 هزار ايگر زمکه چې کومه ده
 د پيهور هائي ليول کينال چې د کوم مقصد د پاره دا شي جوړ شوې دے جناب،
 هغه بالکل اوچې په اوچې باندې پاتے شوې ده۔ يو جناب زمونږه دے عقابى
 نظرونو د کابينے نه دا شي چې کوم دے، دغه پاتے شوې دے۔ زمونږ دا يقين
 دے چې دوي به په دې خبره باندې دغه کوى جناب۔ دوئيمه خبره جناب عالی دا
 ده چې زمونږ د صوابي ضلعے يو خبره کومه ستاسو خيال دے طرف ته راگرخومه
 چې په هغې کبني زيات په زيات خه نرو غوندي خطونو باندې خه شي ليکله
 شوې دے ليکن ما په خپله نه پرهاؤ کړے هغه شي ځکه چې هغه خط ډير نرے وو،
 په هغې باندې جناب پينځه حلقو کبني خه داسې خه خبره نه ده راغلي چې گني
 داسې خه کرخه هغې طرف ته دغه شوې وي يو نري غوندي ځائے کبني چې هغه
 پينځه کلوميتره Radius line باندې جناب په هغې باندې خه کرخے مرخے
 ماليدلے دى، ځه ديارلس دى يا څوارلس سکيمونه دى ليکن نورے صوابي
 طرف ته توجه نه ده ورکړے شوې۔ زه دے خپل يو هوښياره، فصيح البيان، فصيح
 السان خپل منستير صاحب ته دا گزارش کوم چې دا ځه چې کوم شي دے، دا به
 دوي بيا په مونږ باندې مساويانه طور سره تقسيموي۔ زه جى دا وائيمه ځکه چې
 مونږ خود ټولے صوابي خبره کوؤ بلکه مونږ د ټولے صوبے خبره کوه نو زمونږه
 دا گزارشات دى جناب۔ زه جناب په آخرى کبني يو خبره کومه چې هغې طرف ته
 زمونږ ملگرى هم توجه مرکوز نه کړه، هغه دا ده جناب، چې زمونږه يو فکر وو، په
 1977 کبني مونږ د نظام مصطفی د پاره يو جدوجهد کړے وو جى چې په هغې
 جدوجهد کبني زما چې څومره ياد دى نو ماسره دا بشير بلور صاحب په جيل
 کبني وو او دا قاضى حيسن احمد صاحب وو او مولانا فضل الرحمن صاحب او
 مفتى محمود صاحب دى وو۔ خو زه، نوماته دهغه ټائم ځه داسې نه بنکاري چې
 گني مونږ سره د نظام مصطفی د پاره په هغې جدوجهد کبني شامل وو مونږ
 دوشت سوه کسان وو جناب۔ جناب عالی هغه جدوجهد مونږ او کړو، هغې اگر
 چه يو فکر مونږ جوړ کړو او د وخت سره فکر راغلي وو۔ مونږ د هغې د پاره
 جيلونه او خورل، بيا جناب عالی په 1988 کبني مونږه او تاسو په اسمبلئ کبني

وو، عنایت اللہ خان گنڈاپور صاحب وو، تاسو وئ، زہ وومہ، پیر محمد خان صاحب وو چي دا مونږہ کلہ پہ ایبت آباد کبني په 1989 کبني جناب اجلاس وو نو ما د دي اسلامي نظام د پاره د Swat state جناب يو مثال ورکړے وو چي دا يو قابل عمل نظام دے۔ په دي باندې عمل دغه کيدې شي ځکه چي په سوات کبني جناب، د اسلامي نظام دغه شوې ده نو دا په ټول پاکستان کبني کيدې شي جناب۔ اگر چي په هغې وخت کبني، بشير بلور صاحب دے خفه کيري نه، مانه د هغه وخت زما مشره چي کومه وه په دغه Statement يا په دغه، په بخت کبني يو عام دغه باندې جناب ما دغه کړے وو هغه زما نه خفه شوې هم وه خو ما ورته ووييل چي صاحبه ستا خپل خيال دے او زما خپل خيال دے او دا جناب، زما يو ديرينه خيال دے او د دي د پاره مونږه جدوجهد کړے دے او بيا به هم کوؤ۔ دا زما خپل خيال دے جناب عالي، موجوده د متحده مجلس عمل، زما د خپل خيال مطابق چي دا ټوله صوبه د دي نه خوشحاله وي مونږه خو خود خوشحاله يو خو دا د ټوله خوشحاله شي چي د مسلمان په حيثيت سره مونږ هغې خبرې له عملي شکل ورکړو يا مونږ هغې له هغه عملي شکل ورکول غواړو چي زمونږ نه کوم د قوم مطالبات، کوم زمونږ د ضمير مطالبات دي، مونږه هغې ته عملي شکل کبني يو دغه ورکړو او زمونږ تسلي او يقين دا دے چي مونږه به په دي پروگرام کبني اللہ تعالیٰ کاميابوي۔ دا زمونږه يو وړمبنے قدم وو چي هغه مونږه واغستو جناب عالي يو خبره۔ ډير خلق داسې هم کوي بلکه خاص کر د دي بونير دا خبره پکبني خلق ډيره کوي چي يره وائي په بونير کبني داسې چل او شولو، داسې چل او شولو اگر چي ما نوره زياته دغه نه ده کتلے خو خير کيدے شي څه وي هم هلته کبني خو بهر حال زه جناب عالي دا يو گزارش کوم چي مونږه د متحده مجلس عمل، د بے انصافي د لرے کولو د پاره راغلي يواو زمونږ توقع او اميد دا دے چي دا به مونږه ورکوؤ۔ جناب عالي! ستاسو ډير زيات شکر گزار يم چي تاسو ماته وخت راکړو ليکن صرف بيگا ماته يو سړي ټيليفون اوکړو چي په نهر اير سوات باندې چي کلہ دغه کيدلو، د پيهور هائي ليول کينال د پاره دغه کيدلو نو هغه سړک چي کوم د، هغه جناب وران ويچار شوې دے، هغه ختم شوې دے ځکه چي په هغې باندې ډير لوتے درانه درانه گاډي تلي دي نو جناب عالي دے خپلو

ورونرو تہ دا گزارش کوؤ چہی د ہغہی د پارہ د خصوصی توجہ ور کرے شی۔ یرہ
مہربانی۔

جناب سپیکر: بونیر طرہ کینہ۔

اراکین: ہاں۔

سید مرید کاظم شاہ: پوائنٹ آف آرڈر سر۔ بہت ایک اہم مسئلہ ہے اور ایک۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: محترمہ رفعت اکبر سواتی صاحبہ۔

سید مرید کاظم شاہ: سر ایک ضروری بات ہے، اہم مسئلہ ہے۔

جناب سپیکر: محترمہ رفعت اکبر سواتی صاحبہ۔ یہ بجٹ اجلاس ہے، تقاریر باقی ہیں اور مرید کاظم صاحب بعد
میں ان شاء اللہ آپ کو موقع دوں گا، میں موقع دوں گا۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ Thank you Mr. Speaker sir for

giving me this opportunity جس کا میں انتظار کر رہی تھی۔

جناب سپیکر: میں نے تو پہلے بھی آپ کو موقع دیا تھا لیکن آپ نے کہا تھا کہ۔۔۔۔۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: سر! وہ تو آپ بھی جانتے ہیں اور ہم بھی جانتے ہیں کہ وہ موقع کیسا تھا لیکن ہم
آپ کے مشکور ہیں کہ جو تیاری ہم کرنا چاہ رہے تھے اور چونکہ کتابیں ہمیں اسی دن ملی تھیں تو ان بڑی بڑی
کتابوں کو پڑھنے کیلئے بڑا دل گردہ اور جگر چاہیے تھا۔ تو وہ ہمارے بس کی ابھی اتنی بات نہیں لیکن ہم نے
کوشش کی، اس کے بعد جب ہم نے عبدالاکبر دی گریٹ کو سنا تو وہ اتنا زیادہ گلرز ورک تھا اور اتنا اس پر
انہوں نے کام کیا ہوا تھا کہ میں اپنی فاضل بہن کو بتا رہی تھی کہ یہ دیکھیں انہوں نے یہ بات بھی کر دی، یہ
بھی کر دی، یہ بھی کر دی تو میری محنت تو رائیگاں چلی گئی ہے۔ تو اب میں کیا کروں؟ تو بہر صورت
سر،۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: بہر حال ایک استدعا ہے کہ Repetition نہیں ہوگی۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: جی تو میری یہی کوشش ہے کہ میں بالکل Repetition نہ کروں اور To the

point رہوں۔ لیکن ساتھ میں یہ ضرور کہوں گی کہ اس بجٹ کا کوئی نام ہونا چاہیے تھا، مثلاً بیشک ٹریژری
بینچر والے کہہ دیتے شلوار قمیص بجٹ، ہم کہہ دیتے پینٹ شرٹ بجٹ، کیونکہ اتنی زیادہ اس پینٹ شرٹ

اور شلوار قمیص پہ بات ہو رہی ہے اور Basically میرا خیال تھا کہ بجٹ پر ہی زیادہ بات ہوگی جیسے ہم نے تیاری کی تھی۔ لیکن باقی سب فاضل بہن بھائیوں کو دیکھ کر حوصلہ ہو گیا ہے کہ یہ Free lance speech بھی ہو سکتی ہے تو میرا خیال ہے کہ میں اس کی طرف جاتی ہوں۔ لیکن اس سے پہلے میں یہ ضرور کہوں گی کہ ہمارا جو صوبائی بجٹ ہے Provincial Budget اس کا جو Revenue generation ہے جیسے سب جانتے ہیں یہاں پر ہمارا بڑا Limited revenue ہے Through Excise and taxation ہے، پراپرٹی ٹیکس ہے جو Receipts کی Form میں آیا ہے اور ہم سمجھ رہے تھے کہ ہمارے Province کا جو اپنا Earned revenue ہے وہ 10% ہے لیکن عبدالاکبر صاحب نے کہا کہ نہیں وہ 7% ہے تو سر، میں اسی 7% کے حساب سے ہی بات کروں گی اور دوسرا وہ حصہ ہے اس بجٹ کا جو National divisible pool سے آتا ہے اور وہ 90% ہے اور اس کے بعد ایک ہمارا Donor given Budget ہے لیکن اس میں ایک خرابی یہ ہے کہ وہ ہمارے جو Productive sectors ہیں، ان کو کچھ بھی نہیں دیتا تو بجٹ میں اچھائیاں بھی ہیں، برائیاں بھی ہیں۔ میں یہ نہیں کہہ سکتی کہ پرفکشن کہیں بھی ہے سوائے اللہ کے لیکن اس کے ساتھ اب ہمیں چلنا بھی ہے۔ Faults ہم ضرور High light بھی کریں گے، Identity بھی کریں گے، وہ ہمارا Right بھی ہے اس ہاؤس میں لیکن اب چونکہ بجٹ آچکا ہے ہمارے بولنے نہ بولنے سے میں نے جیسے کہا کہ فری لانس تقریریں ہیں، بجٹ میں تو ایک لفظ کا بھی فرق اب ڈالا نہیں جاسکتا اور نہ بقول I will quote again quote, unquote I am doing Abdul Akbar Khan کہ It is a lula langraa Budget because there have been so many discrepancies in it تو اور میرے فاضل بھائیوں نے بتادی ہیں تو میں اس Issue پر اب Deliberate نہیں کروں گی کیونکہ کچھ ضروری باتیں ہیں جن پر ہم اپنی رائے بھی دے سکتے ہیں لیکن ساتھ میں تھوڑا سا دکھ بھی ہوتا ہے کہ پتہ نہیں، حکومت اپنی کمزوری سمجھتی ہے یا شرماتے ہیں کہ وہ ہم سے رائے نہیں لیتے، ہم سے پوچھتے نہیں؟ حالانکہ مشاورت کے ساتھ چلنے میں جو Result آتا ہے وہ بڑا خوبصورت اور اچھا ہوتا ہے، بہر صورت میں ایک اکنامسٹ تو نہیں ہوں لیکن تھوڑی بہت Legal modalities سمجھتی ہوں اور یہ بجٹ چونکہ نفاذ

شریعت کے بعد پہلا ججٹ ہے تو خیال تو سب کا یہی تھا کہ it will be based on equity of justice. Equity اور Justice کی اسلئے بات کر رہی ہوں کہ یہ مجھے Detail میں تو مجھے ابھی پتہ نہیں ہے، آہستہ آہستہ فرداً فرداً ہمیں پتہ چلتا جائے گا کہ مساوات کہاں ہوئیں ہیں اور کہاں نہیں ہوئیں؟ لیکن محسوس ایسے ہوتا ہے کہ اپوزیشن کے جوار کان ہیں، ان میں سوائے چند منظور نظر کے میں کہوں گی باقی کا اتنا خیال نہیں رکھا گیا۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان منظور نظر میں آتے ہیں یا نہیں آتے؟

محترمہ رفعت اکبر سواتی: جی فگرز کے معاملے میں تو نہیں۔ ویسے تو منظور نظر ہیں یہ تو آپ کو پتہ ہے۔

جناب سپیکر: اور بشیر احمد بلور صاحب۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: بشیر احمد بلور صاحب کے بارے میں میں اسلئے کچھ نہیں کہہ سکتی کہ اس ایوان میں شاید عمر کے لحاظ سے وہاں ایک صاحب بھٹتے ہیں، مولانا صاحب جو بیچ میں اٹھ اٹھ کے بولتے رہتے ہیں، مجاہد صاحب، تو بشیر صاحب میرے بڑے بھائی ہیں تو ویسے جب میں سب کو دیکھتی ہوں تو میرے خیال میں With my age بہت سے مجھ سے چھوٹے ہیں تو I can always pass may quits remarks specially on Abdul Akbar لیکن بشیر صاحب پر میں نہیں کر سکتی ہوں۔

جناب عبدالاکبر خان: سپیکر صاحب! پتہ نہیں میں آج ٹارگٹ کیوں ہوں؟

جناب سپیکر: نہیں، ٹارگٹ تو نہیں ہیں، آپ کی تو تعریفیں ہو رہی ہیں۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر صاحب دا بشیر خان خفہ نہ شی، بڑا بھائی ئے بلور صاحب ورتہ اووئیل دا خنگہ بھائی دے د هغوې؟

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: جناب سپیکر! میں نے یہ بات کہی ہے کہ آپ کیلئے زیادہ منظور نظر بشیر بلور صاحب ہیں یہ بات میں نے کہی ہے۔ عبدالاکبر صاحب سے ابھی کم کم ہیں۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: مسٹر سپیکر سر! ویسے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی رفعت صاحبہ۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: نہیں، نہیں، بڑی اچھی بات ہے کہ مولانا صاحب بھی بات کرتے ہیں۔ میرے خیال میں کبھی آتا ہے کہ میرے خیال میں وہاں پر مائیک کی آواز تھوڑی جاتی ہے تو بات منظور نظر کی میرے

بارے میں ہو رہی ہے، سپیکر صاحب کی نظر میں نہیں ہو رہی ہے۔ ان کیلئے تو ہم سب برابر ہیں، اس لئے کہ ہم سب اسی ایوان میں ان کے بچے بیٹھے ہوئے ہیں۔۔۔ (تہقہے/تالیاں)۔۔۔ بالکل، بالکل، جناب سپیکر سر، دیکھیں کچھ باتیں ہوتی ہیں Figurative اور کچھ باتیں ہوتی ہیں Metaphorical تو اس لئے۔۔۔۔

جناب شاد محمد خان: پوائنٹ آف آرڈر۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: تو اس لئے۔۔۔۔

جناب شاد محمد خان: محترمہ کے کہنے کے مطابق اس ایوان میں سپیکر صاحب کے بچے بیٹھے ہوئے ہیں تو سب سے بڑا بچہ میں ہوں آپ کا۔

(تہقہے/تالیاں)

محترمہ رفعت اکبر سواتی: جناب سپیکر! ایک آرڈیننس جاری ہوا تھا کہ ہیلتھ کے تمام ادارے Local authorities کے Under آئیں گے اور ان پر حکومت کا کوئی بھی عمل دخل نہیں ہوگا تو گویا یہ ہوا کہ مانیٹرنگ کمپنیز ٹیچنگ ہاسپٹلز کو چلائیں گی اور ڈسٹرکٹ کمپنیز جو ہیں وہ ضلع کے ہاسپٹلز کو چلائیں گی اور ان سب پر ہیلتھ ریگولیٹری اتھارٹیز ہوں گی۔ اب اس وقت جو Situation ہے اس میں تو نہ کہیں کمپنیز بنی ہوئی ہیں، نہ ہم نے سنا ہے، نہ دیکھی ہیں چونکہ اس ایوان میں مجھے کوئی اس کی خبر نہیں ہے تو اس حساب سے ہاسپٹلز جو ہیں نہ حکومت کے Under آتی ہیں اور نہ پھر کمپنیز کے Under آتی ہیں یعنی وہ آدھا تیر آدھا ٹیر ہو کر رہ گئی ہیں اور نہ اس میں ضلع ناظم کا کوئی اختیار ہے اور نہ ہی کسی ریگولیٹری اتھارٹی کا، تو اس ضمن میں میں ذرا تھوڑی سی یادداشت پیش کرنا چاہوں گی، تنقید نہیں ہے کہ ہیلتھ منسٹر صاحب اس آرڈیننس کو پڑھیں، میں نے تھوڑا سا اس آرڈیننس کو پڑھا ہے اور مجھے ایسے لگا کہ بہت سارے ایسے کام ہو رہے ہیں، سر، آپ ان بچوں کو چپ کر آئیں۔

جناب سپیکر: پلیز، آرڈر پلیز۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: تو ایسے لگ رہا ہے کہ اس آرڈیننس کے مطابق جیسا کہ، میں تھوڑا Point out کرنا چاہتی ہوں کہ ہیلتھ منسٹر صاحب مختلف ہاسپٹلز میں جا کر چھاپے مار رہے ہیں، بہت اچھی بات ہے، یہ بہت اچھا اقدام ہے، اس سے بڑی درستگی سامنے آتی ہے۔ لیکن مسئلہ یہ ہے کہ اس میں کچھ اختیارات ہیں اور

آرڈیننس میں بڑا واضح لکھا ہوا ہے کہ اس کا طریقہ کار کیا ہے اس کی Seven members Committee ہوتی ہے اور یہ ان کا کام ہے۔ یہ ہیلتھ منسٹر صاحب کا کام نہیں ہے۔ وہ تو یہاں پر، He is here for the legal formula sir, دو سری بات میں کرنا چاہوں گی فرنیٹیر وومن کالج کی۔ میں سرانج الحق صاحب، چیف منسٹر صاحب اور سارے وزراء کی بڑی مشکور ہوں کہ اس دفعہ واقعی جو انہوں نے بتایا اگر قول فعل میں تضاد نہ ہو کہ انہوں نے کہا کہ بجٹ میں خواتین کیلئے کتنا کچھ انہوں نے رکھا ہے اور کیا کچھ وہ کرنا چاہتے ہیں، یہ بہت اچھا لگتا ہے پڑھ کر لیکن اس پر Implementation کتنی ہوگی؟ یہ تو بعد کی بات ہے لیکن سر دست، اس وقت فرنیٹیر وومن کالج جو ہے، اچھا خاصا وہاں پر ایک تعلیمی ماحول ہے لیکن اس کو اب یونیورسٹی کا نام دیا جا رہا ہے تو آپ سر، یہ دیکھیے کہ جب فرنیٹیر وومن کالج یونیورسٹی بن رہی ہے تو Under graduates کہاں جائیں گے ان کا کیا بنے گا؟ ان کیلئے تو بجٹ میں جو کچھ جتنا تیز تیز میں نے پڑھا اور دیکھا ہے اس میں مجھے کچھ نہیں نظر آیا کہ ان کو بھی کوئی ریلیف ملے گی، ان کیلئے بھی کوئی انتظام ہے، ان کیلئے بھی کوئی سرکار نے سلسلہ کیا ہوا ہے۔ اسی طرح خیبر میڈیکل کالج کو میڈیکل یونیورسٹی کا درجہ دیا جا رہا ہے تو اس میں بھی، ہوتا یہی آرہا ہے شروع سے کہ گورنمنٹ سے یونیورسٹی کا قبضہ، یونیورسٹی سے گورنمنٹ کو قبضہ، اب پھر گورنمنٹ سے یونیورسٹی کو قبضہ تو سر، یہ ترتیب کچھ سمجھ نہیں آرہی، یا تو یہ Holes plug کئے جا رہے ہیں اور اس میں یہ نہیں دیکھا جا رہا کہ پانی کورکنے کی تدابیر کیا ہیں؟ بجٹ کا لے آنا، Figures کا دے دینا اور اس کو Express کر دینا ہاؤس میں بھی، کمال کی بات یہ بھی ہوتی ہے کیونکہ بڑا مشکل کام ہے لیکن اس میں جو Loop holes ہیں جو اتنے عرصے سے چلے آرہے ہیں تو ہم انتظار میں تھے کہ اس دفعہ وہ Plug ہو جائیں گے لیکن وہ Plug نہیں ہوئے اور ساتھ ساتھ بڑے مزے کی بات یہ ہے ایوان کی خبر کیلئے کہ گندھارا یونیورسٹی بھی زیر غور ہے تو اس پر میں اب آتی ہوں کہ یہ اس طرح سے یونیورسٹی کا درجہ دے دینے سے یونیورسٹی بنانے کا فائدہ کوئی نہیں ہے کیونکہ وہ بات یہی ہے کہ آگے بھاگ اور پیچھے چھوڑ۔ تو یہ سلسلہ ہو رہا ہے۔ مسٹر سپیکر سر، ہمارے صوبے کے اخراجات کا جو Major share ہے وہ ایجوکیشن میں جا رہا ہے اور آپ کو معلوم ہے اور ایوان کو بھی کہ آج کل ایک بڑا Commercialized system بن گیا ہے، Mushroom growth of schools اور ایک

گیراج میں بھی سکول کھلا ہے تو اس کا نام آکسفورڈ فلاں سکول، کیمرج فلاں سکول، سمجھ نہیں آتی سر، کہ یہ کیا سسٹم ہے یہ کیا طریقہ کار ہے؟ گورنمنٹ سکولز میں اگر اچھی تعلیم نہیں مل رہی تو ان کیلئے Incentives سہولتیں نہیں ہیں تو ان کو بڑھائیں آپ۔ میری نظر میں پرائیویٹ سکولز لانا کوئی کمال کی بات نہیں ہے۔ غلط ملائگش میڈیم لکھ دینا اور کہہ دینا کہ جی آپ کے بچوں کو اچھی تعلیم ملے گے۔ دراصل والدین کی چڑی اتاری جاتی ہے اس میں اور نہ انگلش سکھائی جاتی ہے یہ بیشک ایک فرنگی زبان ہے، ہماری زبان نہیں ہے، یہ اس کو As a subject رکھا جائے لیکن خدا کیلئے اس کو As a medium of instructions تو ختم کر دیں (تالیاں) ہمیں تو کوئی ایسی صورت نظر نہیں آتی کہ، میں نے انگریزی سکول میں پڑھا، اس وقت سسٹم یہی تھا لیکن جب میں پڑھ چکی تو میں نے محسوس کیا اس بات کو کہ بھی یہ زبان تو As subject ہم ویسے بھی سیکھ سکتے تھے تو وہ بچے جو گھروں سے بالکل کورے آتے ہیں آپ ان کو انگریزی میں پڑھانا شروع کر دیتے ہیں تو وہ بچارے تو نہ گھر کے رہتے ہیں اور نہ گھاٹ کے اور توقع یہ رکھی جاتی ہے کہ جی یہ کند ذہین بچے ہیں۔ بات کند ذہین کی نہیں ہے، بات اس سسٹم کی ہے، اس سلیبس کی ہے اس Curriculum کی ہے جس کو ابھی تک کسی نے Change نہیں کیا۔ سر، پھر بچے بول رہے ہیں، ان کو چپ کرائیں آپ۔ تو میں وزیر تعلیم، چونکہ اس وقت بیٹھے ہوئے نہیں ہیں، میری ان سے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: آج چھٹی پر ہیں۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: ایک بڑی گزارش ہے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: آج چھٹی پر ہیں وہ۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: جی، جب میری باری ہوتی ہے تو وہ چھٹی پر ہوتے ہیں (تقیقہ) تو میں ان سے Definitely یہ پوچھنا چاہ رہی تھی کیا کوئی Effective regulatory authority ہے؟ ان کو معلوم ہے اس کے بارے میں کیونکہ ہوتا یہ ہے کہ یہ جو Regulatory authority سرکار بناتی ہے، اس کا کام ہے Checks and balances رکھنا۔ مجھے جہاں تک علم ہے اور بہت سارے میرے فاضل بھائیوں اور بہنوں کو بھی اس کا علم ہو گا کہ آج کل ایک Part time authority چل رہی ہے جو پرائیویٹ یونیورسٹیز کو بھی چارٹر کر رہی ہے۔ دراصل یہ ایوان کا کام ہے۔ یہاں پر یہ سب کام ہونے

چاہئیں۔ Why it is not coming here? میں نے تو ابھی تک کوئی چارٹر نہیں دیکھا۔ تو اس چیز کو بھی، یہ ایسے Issues ہیں جو ہماری جڑوں کو کھوکھلا کرتے جا رہے ہیں۔ پھر ہم بات کرتے ہیں اچھی ہیلتھ، اچھی ایجوکیشن، اچھا ایگریکلچر، اچھے کام تو تب تک نہیں ہو سکتے جب تک ہم ان کو قوانین کے تحت نہیں چلائیں گے۔ تو ابھی حال ہی میں بلکہ پرنسٹن یونیورسٹی کو انہوں نے چارٹر کیا ہے۔ اب مجھے نہیں پتہ ہے کہ یہ گورنر کے آرڈیننس کے تحت کیا ہے یا انہوں نے خود کیا ہے تو ایجوکیشن منسٹر اس پر ضرور غور کریں اور ہمیں بتائیں کہ یہ کیوں ایسا ہو رہا ہے؟ سر، جلدی سے میں آگے چلتی ہوں۔ یہ منسٹر اٹھ کر چلے گئے ہیں ہمارے زکوٰۃ اور عشر کے تو یہ ڈیپارٹمنٹ ہے جو ہمارے بجٹ میں دکھایا گیا ہے اور ہم سب جانتے ہیں کہ یہ ایک Federal subject ہے اور یہ Federal policy بھی ہے۔ یہ میں نہیں کہتی کہ میں فیڈریشن پر کوئی الزام عیاں کر رہی ہوں لیکن When a federal job is assigned to the province, then according to the constitution the expenditure is boned by the federal government, so I cannot understand Already revenue generation اتنا کمزور ہے تو ہم اس ڈیپارٹمنٹ کا خرچہ اس صوبے میں کس لئے اٹھا رہے ہیں؟ یہ تو ہمیں ضرورت ہی نہیں ہے پھر۔ سر! موجودہ اسمبلی سے قبل گورنر صاحب نے اسمبلی کے نام پر ایک Provincial consolidated fund کو دو حصوں میں تقسیم کر کے دیا جس کو ہم، بہت سارے لوگ میرے فاضل بھائی بھی اور بہنیں بھی Discuss کر رہی تھیں کہ بھی یہ Non allocable کیا ہے؟ تو یہ میں اسی کی بات کر رہی ہوں۔ This non allocable and allocable is the provincial consolidated fund جو گورنر صاحب نے دو حصوں میں تقسیم کیا ہے۔ Allocable، Allocable and non allocable پر اسمبلی کی اتھارٹی ہوگی اور Non allocable پر ڈسٹرکٹ گورنمنٹ کی گویا Allocable کو Voted expenditure میں سے نکال دیا گیا ہے۔ سر یہ بڑی Important بات ہے کہ اسمبلی کے جو اختیارات ہیں، اسمبلی کی جو ورکنگ ہے یا اسمبلی کے جو پاورز ہیں، ان سے کچھ چیزیں جب نکالی جاتی ہیں تو وہ Constitution کے خلاف ہو جاتی ہیں۔ تو اس کا مطلب یہ ہوا کہ Constitution کی تو خلاف ورزی ہو رہی ہے اور چونکہ جس وقت گورنر صاحب نے یہ Provincial consolidated fund بنایا تھا، اس وقت Constitution

Under the PCO تو کوئی بھی اقدام ہو سکتا تھا کچھ بھی ہو سکتا تھا
لیکن-----

Mr. Abdul Akbar Khan: Janab Speaker! I think the honourable member is referring to the provincial finance commission, not the provincial consolidated fund.....

Mrs. Riffat Akbar Swati: No, but it is the Governor, who brought in the Ordinance and in that it was mentioned that it is the provincial consolidated fund which will be divided in two parts, which is allocable.....

Mr. Abdul Akbar Khan: Sir, Ordinance is subservient to the constitution.

Mrs. Riffat Akbar Swati: Abdul Akbar Khan I do not want your interference.

Mr. Abdul Akbar Khan: No, no I am clarifying the.....

جناب سپیکر: نہیں کہنے دیجئے، آئین Supersede کرتا ہے۔۔۔۔۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: تھیک ہے، ٹھیک ہے۔

جناب سپیکر: آئین Supersede کرتا ہے آرڈیننس کو وہ تو فرما رہے ہیں کہ آئین Prevail کرتا ہے۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: جی تو آئین تو Prevail کرتا ہے لیکن اگر آپ دیکھیں جس وقت یہ بنا تھا اس

وقت تو آئین Held-in-Abeyance تھا۔ اس کے بعد جس وقت Constitution کی بحالی ہوئی تو

حکومت نے Allocable اور Non allocable کو مان کر، تو اس کا مطلب ہے اس ایوان کا استحقاق

مجرور کیا ہے۔ پھر تو یہ مجھے جواب دیجئے آپ کہ یہ کیا ہوا؟ It is a breach of privilege then,

تو Then I am going to address through your permission and through

you sir, that finance Minister sahib مجھے پھر اس پر کوئی تسلی بخش جواب

دیں یا وضاحت کریں کہ اس اقدام کیلئے کیا انہوں نے پھر ایل ایف او کا سہارا لیا؟ حیرت یہ ہے کہ لوکل

گورنمنٹ آرڈیننس 2001 ایل ایف او کے تحت Protected ہے اور پھر فاضل وزیر یا تو مجبور تھے۔

See, This is what I get out of it کہ یا تو وہ مجبور تھے یا کیا وجہ ہے وہ Clearly پھر ہمیں

Explain کریں یا پھر کہیں کہ ایل ایف او آئین کا حصہ ہے۔

Because this is a very legal point and then it's preach of the Constitution, its breach of our privilege also.

تو ایسی بات نہیں ہونی چاہیے جناب والا کہ جہاں ضرورت پڑے وہاں چلاؤ، جہاں ضرورت پڑے وہاں

Sir, I will quickly conclude..... چھپاؤ۔

جناب سپیکر: ٹائم۔۔۔۔۔

Mrs. Riffat Akbar Swati: I will like to conclude also.....

Mr. Speaker: Thank you very much.

Mrs. Riffat Akbar Swati: You will have to give me two three minutes, just two three minutes more. I quickly go through it.

میں تھوڑا سا Sick industries کو Touch کرنا چاہ رہی تھی۔

جناب سپیکر: جی، جی۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: ہمارے پاس اس وقت صوبے میں اگر آپ دیکھیں باقی Provinces کے

مقابلے میں ہم انڈسٹری کے لحاظ سے بہت بیٹھے ہوئے ہیں اور اس کی Main وجہ یہ ہے ہماری Sick

industries کی، کہ لوگوں کے اوپر بے انتہا Mark ups ہیں ان Loans پر جو انہوں نے انڈسٹریز کیلئے

تھے تو اگر کسی صورت سے ان Mark ups کو کسی طرح، یہ جو ایک پھندا پڑا ہوا ہے، اس کو ختم کریں تو باقی

Provinces کی طرح ہم بھی Competition میں آسکتے ہیں اور گدون املائی کا دوبارہ پھر ہم

Revival کر سکتے ہیں اور سر، یہ چھوٹا سا ایک میں آپ کو Clipping دکھا دوں، اخبار میں ہے فنا کیلئے

12 ارب 14 کروڑ کا بجٹ منظور تو What has poor PATA done پانا بھی تو کچھ ہے نا۔

After all it is a Provincially Administered Tribal Area. It comes

under the province. تو اس کیلئے کچھ نہیں تو کم از کم وہاں بھی کوئی ڈسٹرکٹ گورنمنٹ ہونی چاہیے،

وہاں بھی کوئی یونین کونسلر ہونی چاہئیں، وہاں اگر ناظم کو، وہ ناظم اعلیٰ نہیں تو ضلعی ناظم کر کے اور ان کو بھی

کچھ فنڈز دیئے جائیں۔ وہ بھی ہماری طرف ہی دیکھ رہے ہیں تو بجٹ میں پانا کیلئے کچھ نہیں، پھر میں کہوں گی

سر، کہ وہ تھوڑے سے منظور نظر ایک آدھ جو آج نہیں ہیں، ان کے ایریاز کو تو بہت کچھ ملا ہے لیکن دیکھیں

سر، ایک کو ملنے سے کچھ نہیں ہوتا اور جناب عالی، تھوڑا سا میں ایک منٹ Touch کرنا چاہوں گی کہ اگر

آپ کو یاد ہو۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: آرڈر پلیز۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: کہ اسمبلی میں، اسمبلی میں آپ نہیں سنا چاہتے تو میں بیٹھ جاتی ہوں۔

جناب سپیکر: نہیں پلیز۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: اسمبلی میں میں ایک ایڈجرمنٹ موشن لے کر آئی تھی جس پر ہمارا یہاں تھوڑا سا

اختلاف بھی ہو گیا تھا جو میں سمجھتی ہوں کہ وہ ایسا Juvenile delinquent Act ہے جو Province

کو۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: پلیز، آرڈر پلیز۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: بھی Adopt کرنا چاہیے اگر فیڈرل لاء ہے تو اس کو چھوڑنا نہ جائے کیونکہ بے

شمار، بے شمار بچے ہمارے پڑے ہوئے ہیں جو فعال شہری بن سکتے ہیں اور Contribute کر سکتے ہیں

ہمارے سسٹم کو۔ تعلیم سے وہ محروم ہیں، ہنر سیکھنے سے وہ محروم ہیں تو براہ مہربانی فنانس منسٹر صاحب ان

کیلئے کچھ کریں میں آپ کو یہ نہیں کہہ رہی کہ آپ بجٹ کو Change کریں لیکن ساتھ ساتھ میری یہ بھی

درخواست ہے کہ بجٹ آپ نے بنا لیا ہے جس کو آپ نے جو دینا تھا دے دیا ہے لیکن میری آپ سے

ریکویسٹ ہے کہ آپ ہمیں بھی کچھ دیں، آپ ہمیں بھی کچھ دیں۔ اس میں آپ کے پاس فنڈز ہیں، آپ

کے چیف منسٹر صاحب کے پاس فنڈز ہیں تو میری آپ سے یہ درخواست ہے، میں لڑائی بھی نہیں کرنا چاہتی

ہوں، جھگڑا وہ اسمبلی سے باہر میں کرتی رہتی ہوں لیکن اندر تو میں ریکویسٹ کروں گی آپ سے کہ براہ

مہربانی اپوزیشن کے ساتھ یہ سوتیلی ماؤں سے بدتر سلوک نہ کریں۔ آپ دیکھیں آج آپ Powers میں

ہیں، کل اگر ہم Powers میں ہوئے تو پھر کیا ہوگا؟ بہت بری بات ہے، ہم تو یہ نہیں کرنا چاہتے، ہم چاہتے

ہیں آپ اس طریقے سے چلیں کہ ہم کل جیسے آج آپ ہمارا خیال رکھیں گے، کل ہم آپ کا خیال رکھیں گے

اور وہ لوگ جو آپ سے خوش آج ہوں گے وہ تب بھی آپ سے خوش ہوں گے کیونکہ یہ وقت وقت کی بات

ہے۔ جیسے سر کہتے ہیں، ٹائم ٹائم کی بات ہے تو اس کا پتہ تو کچھ بھی نہیں چلتا۔ بہر صورت سر، میں آپ کا بہت

شکر یہ ادا کرتی ہوں کہ میں نے جن Legal points پر بات کی ہے، فنانس منسٹر، ہیلتھ منسٹر اور ایجوکیشن

منسٹر۔۔۔۔۔

Mr. Speaker: Thank you.

محترمہ رفعت اکبر سواتی: ایک منٹ سر! دیکھیں جی آپ سارے۔۔۔۔۔
جناب سپیکر: دیکھیں جی ٹائم بالکل ختم ہے، ٹائم ختم ہے، ٹائم نہیں ہے۔
محترمہ رفعت اکبر سواتی: نہیں سر، اقبال کے شعر سارے پڑھتے ہیں، مین بھی شعر پڑھوں گی۔
جناب سپیکر: پڑھیں، پڑھ لیں شعر آپ بھی۔
محترمہ رفعت اکبر سواتی: پڑھوں گی ناں سر، یہ کیا بات ہوئی، یہاں جو آتا ہے چھ شعر پڑھتا ہے۔
جناب سپیکر: جی، جی۔
محترمہ رفعت اکبر سواتی: سر میں کہوں گی۔
ہم تو دشمن کو بھی پاکیزہ سزا دیتے ہیں ہاتھ ڈال کر۔۔۔۔۔
میں اقبال کا تھوڑا ہی پڑھ رہی ہوں۔
ہم تو دشمن کو بھی پاکیزہ سزا دیتے ہیں ہاتھ اٹھاتے نہیں، نظروں سے گرا دیتے ہیں
بہت بہت شکریہ۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: مظفر سید صاحب، مظفر سید صاحب۔
مولانا امام اللہ حقانی: پوائنٹ آف آرڈر، پوائنٹ آف آرڈر جی۔ یو خبر را غلہ دے جی۔
جناب سپیکر: د دے نہ روستو، روستو۔ ہاں مظفر سید صاحب۔

جناب مظفر سید: اَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيمِ۔ جناب سپیکر صاحب شکریہ۔ بجت باندھی پہ بحث کبھی د موقع را کولو یو خل بیا شکریہ ادا کوم۔ مختصر عرض دے چھی پہ اوسنی بجت کبھی چھی د کفایت شعاری پہ حوالہ باندھی کوم Steps اغستی شوہی دی، بیرونی ملک تہ د وزیرانو پہ صوبائی خرچہ باندھی دورے نہ کول او دغہ شان تہ بیرونی ملک تہ پہ صوبائی رقم باندھی د علاج د پارہ نہ تلل او پہ کادو پہ خرید باندھی پابندی او هغه نہ اغستل او دغہ شان تہ بیرونی ملک تہ پہ سیمینارونو او ورکشاپونو تہ پہ صوبائی خرچہ نہ تلل، حقیقت دا دے چھی دا یو دیرہ مستحسنہ او دیرہ زبردستہ فیصلہ دہ۔ او دا د داد

قابلہ فیصلہ ده او مونږ د دې ستائینه کوؤ چې په اوسنۍ بڼې کې په دې باندي خبره شوې ده۔ او دا وایم چې یره کومے قرضے چې په روان مالی سال کېنې چې هغه مونږ ته مرکزی حکومت به 5.7 ارب روپۍ چې هغه په مونږ قرضے وے چې په هغې باندي مارک اپ هم، هغه ستره فیصد سالانه دے، نو د هغې بروقت دا بلکه قبل از وقت ادائیکې چې د هغې نه به 844 ملین روپۍ بڼت کېږي مونږ ته، دا هم د ستائینے وړ خبره ده چې یره په دې بڼت کېنې په دې باندي بحث شوې دے او دا فیصله شوې ده۔ او آئنده له په دیکېنې یو بلین روپۍ سالانه بڼت اندازه ده۔ دغه شان ته صوبائی وصولیاتو کېنې چې هغه تیر کېنې دا چې لگولے شوې ده نو 51,459.7586 ملین روپے دا لگولے شوې ده۔ جبکه دا دس فیصد د پچھلے سال نه ډیره ده نو دا هم یو مستحسنه خبره ده۔ او زما یقین دا دے چې یره د دوی دا قدام به هم د دې صوبے د عوامو د پاره، د دې صوبے د زپلۍ شوې قوم د پاره ان شاء الله العزیز ډیر بڼه رنگ راوړي۔ د بجلۍ په فنډ کېنې چې کوم د خالص منافع خبره ده چې هغه هم چې کوم تحمینہ په دې بڼت کېنې لگولے شوې ده نو هغه 17653 ملین روپۍ ده۔ دا د روان سال د 15904 ملین روپۍ باندي دا گیاره فیصد اضافہ زما په ذهن کېنې بنائۍ۔ نو دا هم یو ډیر مستحسن اقدام دے۔ او دغه شان ته په تعلیم باندي د سهولیاتو د وسائلو د نشوالۍ باوجود چې دوی کوم نظرثانی کړیده او په بڼت کېنې ئے ورته زما اندازه دا ده چې 10090.637 ملین روپۍ دوی ایستلے دی، جبکه دا هم د آئنده مالی سال کېنې بیا دوی دا هم وئیلے دی چې 10978.829 ملین روپۍ دا ایښودے شوې دی نو دا هم تقریباً 9 فیصد اضافہ بنائۍ، جبکه دا هم چې یره خواتین یونیورسټی، میډیکل کالج علیحدہ، دا ډیره بڼه خبره ده چې که وسائیل اجازت ورکړي او دوی ورته کومه اشاره کړي ده۔ نو دا هم ډیره بڼه خبره ده چې دا اوشۍ۔ بعضے حالاتو کېنې کله اوس ملاکنډ یونیورسټی د پاره، د کوهات یونیورسټی د پاره، د هزاره یونیورسټی د پاره چې کوم مختص کړے شوې دے لکه د ملاکنډ د پاره د 25 ملین گرانټ منظوری شوې ده۔ د کوهات د پاره 40 ملین او د هزاره د پاره 35 ملین نو زما په خیال باندي شائد چې دوی لږ د کفایت شعاری نه یا د دغه نه کار اغستې وی۔ ملاکنډ ډویژن د آبادۍ په لحاظ باندي،

د آبادئ او د رقبے په لحاظ باندې هغه کم نه دے نو پکار ده چې هزاره او کوهات ته دا تهییک اچولے شوې دی، د هغې د کمیدو خبره نه کوم، هغه هم د زیاتے دے خو چې ملاکنډ کم از کم د دې نه کم نه دے نو دا به ډیره بڼه فیصله وه. البته د شکوے خبره خو پکښې دا هم ده چې په اوسنئ بخت نوے آسامی چې د هغې د اضافے چې کومه خبره شوې ده نو دا خوا یجو کیشن کښې څه لږه ډیره گزاره ده خو بهر حال هغه هم کمے دی، زه دا نه وائیم چې گنی هغه به دا کمے زمونږه پورا کړی. اوس دا دے چې لائیو سټاک ما دغه کتلونو په لائیو سټاک یوه آسامی ده. تاسو اندازه اولگوئ چې د خدائے هغه بے زبان مخلوق د هغې د علاج معالجے هیڅ انتظام نشته. په دې غرونو کښې، په درو کښې په دې علاکو کښې هیڅ پته نه لگی خو د هغې د پاره یوه آسامی، نو زما د معلوماتو مطابق نو چې دوئ ورته د یوے آسامی د اضافے خبره کړیده نو دا کمے به یا دغه علاج یا دغه مشکل به مونږه په څه طریقہ باندې Cover کوؤ خو شاید چې وسائل به اجازت نه ورکوی. خو بهر حال په دې چې په هر فیلډ کښې، په صحت کښې، ټولو درو کښې په ټولو علاکو کښې ډسپنسری د نشته، خلقو ته وسائل نشته زه نه وائیم چې د دې ذمه وار دا موجوده حکومت دے خو بهر حال دا کمے خوشته چې د دغے خلقو د علاج د پاره، د دغې خلقو د معالجے د پاره، د دغې خلقو د دې مشکل د کمولو د پاره انقلابی اقدامات پکار دی. بلکه زه خو دا وائیم چې یره دا ډسپنسریانے چې د هغې مسنټر هیلتھ ناست دے چې په دې باندې دوئ وائی چې مزید پابندی ده او دا سی کیتیگری او ډی کیتیگری او داسې څه اصطلاحات دوئ استعمالوی نو زه دا وائیم چې ډسپنسری. یو کمه په هغې کښې یو ډسپنسری یا یو ټیکنیشن کوالفائیډ ملگرے ناست وی او هغه په ډیر کم وخت کښې او ډیر زر هغه علاج هغه مهیا کولے شی. نو شاید چې په دې بخت کښې ډسپنسریانو د پاره هم زه څه نه وائیم. نو دا به هم د دوئ د وسائلو کمے وی خو بهر حال دے د پاره دے ته څه توجه پکار وه چې په صحت کښې د دې سره سره د دغه خلقو کمے پوره شوې وے. زما مخې ته د صحت په باره کښې چې ما د ټورازم په باره کښې چې کوم نوټس او Hints اغستے دی نو چې څومره دا یوه اهم شعبه ده، څومره چې دے ته اهمیت پکار وو نو په اوسنئ بخت کښې ماته

په هغې کښې بنکاري شاید چې وزير متعلقه، منستر صاحب به دلچسپي ډيره نه وي اغستې. خپل کمه به ئه يا خپل ضروريات به ئه هغوې ته نه وي بنود لي، ځکه چې هغه د هزاره سره دے او تور مور سره د هغه ډير زيات تعلق نشته. هغه پخپله باندې تو بهر حال په دې باندې زما، زه وایم چې څومره پوره دے ته لکه زمونږه رور سراج الحق صاحب خو ورته گمراټ وائی خو زما په خیال گمراټ دے، گمراټ ته د تلو د پاره يا سوات علاقے ته يا مختلفو علاقو ته د تلو د پاره چې کوم روډونه دي او کوم وسائل دي او کومے لارے دي نو هغه ډيرے دشوار دي. تورا زم والا هغې ته په آسانه باندې تن هم نه اير دي، هلته ځي هم نه. نو ظاهره خبره دا ده چې د خلقو هغه Attraction په هغې کښې نشته نو په دې بخت کښې زه دا کمه محسوسوم چې يره د تورا زم د پاره دي کښې لږ پکار وه چې لاره ايښه شوې وي. بهر حال کومے گلے او شکوے چې مونږه کوؤ، زمونږه ملگري کوي، هغه په خپل ځائے باندې خوزه به دا او وایم چې يره د کور يو مشر، د کور يو قائد، د هغه سره لس روپي په جيب کښې دي او مونږه ټول ترے مطالبه کوؤ چې ماله دا واخله او ماله دا واخله او ماله دا واخله نو شايد مونږه ټول به دے باندې سوچ کوؤ که هغه ماله قرض هم اوکړي، سو روپو پوره راله قرض اوکړي خو بيا هم زمونږه هغه ضروريات نه سر کيږي نو دا به زمونږه مجبوري وي او دے بينچونو باندې چې کوم ملگري ناست دي نو زما يقين دا دے چې دا خو اکثر په گورنمنټ کښې پاتے خلق دي، بنه Expert خلق دي، تجربه کاره دي. د دې ټولو څيزونو هغه هر څيز ورته پته ده نو داسي نه ده، يو ځل زمونږه يو مشر دے خدائے د او بڅينې اوس وفات شوې دے، هغه وئيل چې ما په اسمبلئ کښې هم د غسې يوه خبره راتينکه کړه نو بيا راته متعلقه وزير اعلي صاحب او وئيل چې تاسو به شي او بيگم صاحب به شي، فلانه به شي او بالکل د دې مسئلے حل راوباسئ نو ما ورته او وئيل چې حل ئه ځان له راوباسه. بيا ئه راته پخپله او وئيل چې هغه حل ئه هم گران کار وو. حل ئه هم نه راوتو نو ځکه مے ورته داسي خبره اوکړه. نو دا تهېک خبره ده چې گلے هم مونږه کوؤ، شکوے هم کوؤ په شعر و شاعري کښې د سليم، ډاکټر سليم صاحب شانته هغه يو زبردسته شکوه هم کوي، خو بهر حال چې څه نه وي نو د اوچے ډاگے به وائی سيلئ څه يوسي. خو

بیا ہم زمونبرہ لبرے لبرے شکوے خوشہ د خپلو وزیرانو پہ نوم باندی بہ زہ ہم دا
شعر عرض کر مہ چہ۔

خوش رہو تم اہل صورت تو بڑی بات ہے یہ ہم رہے شاد کہ ناشاد کوئی بات نہیں
او بہر حال زہ بیا ہم دوئی تہ دا وایم چہ دوئی چہ کوم اقدامات او کوم شہ کوی دی نو
دغہ ہم قابل دا دی او قابل تعریف دی او حکہ زہ وایم چہ۔

غرور دہر کی اس شوخ حوادث کی قسم ہم نے بھی پیار سے ملنے کی قسم کھائی ہے
وَآخِرُالدَّعْوَانَا أَنْ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔

جناب سپیکر: دیر بندہ۔ جناب شہزادہ محمد گستاپ خان صاحب، جناب شہزادہ محمد
گستاپ خان صاحب۔

شہزادہ محمد گستاپ خان: تھینک یو۔ عبدالاکبر خان صاحب کی بجٹ تقریر کے بعد میں سمجھتا ہوں کچھ ایسی
بات بچی نہیں ہے کہ ہم اس فلور پر لیکن۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: تو آپ، مطلب یہ ہے کہ کوشش کرتے ہیں۔۔۔۔۔

شہزادہ محمد گستاپ خان: کوشش کرتے ہیں کہ جو تھوڑا بہت ہے وہ یہاں پر، جناب! میں مختصر آئیہاں پر
عرض کروں گا۔ ہمیشہ سے یہ روایت رہی ہے کہ ہاؤس دو حصوں میں ہوتا ہے ایک گورنمنٹ اور ایک
اپوزیشن۔ خواہ ہم نے بجٹ دیکھا ہونہ ہو، اگر ہم اپوزیشن کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں تو ہم بجٹ کو اچھا نہیں
کہیں گے اور اسی طرح اگر بجٹ ہم نے پڑھا ہو یا نہ ہو۔ ہمیں اس میں کچھ اچھائی نظر آئے یا نہ آئے لیکن اگر
ہمارا تعلق گورنمنٹ کے ساتھ ہے تو ہم ہاتھ کھڑا کریں گے، اس بجٹ کو پاس کریں گے۔ اس پر بجٹ بھی
نہیں کرنا چاہیں گے۔ جناب والا! یہ بجٹ گورنمنٹ کا بھی نہیں ہے، یہ بجٹ اپوزیشن کا بھی نہیں ہے یہ
بجٹ صوبہ سرحد کا بجٹ ہے اور اس ہاؤس نے اسے پاس کرنا ہے۔ اس پر اپنی دلیلیں دینی ہیں۔ اس بجٹ میں
اپنی رائے کا اظہار کرنا ہے۔ اس اسمبلی نے جناب والا، اس سال کی شروعات ہی سے بڑے اہم فیصلے کئے اور
جو باتیں بھی یہاں پر ہوئیں، میں وثوق سے یہ کہہ سکتا ہوں کہ ہاؤس کی اس جانب سے جو باتیں بھی کہی
گیس بڑی اچھی نیت کے ساتھ کی گئی ہیں۔ جو معاملہ بھی ہاؤس میں گورنمنٹ نے اٹھایا، اپوزیشن نے ان کا
بھرپور ساتھ دیا۔ اس لئے کہ صوبہ سرحد اسمبلی میں اپوزیشن ایک تعمیری کردار ادا کر رہی ہے اور ان

شاء اللہ تعالیٰ مجھے یقین ہے خداوند کریم کی ذات پر کہ ہمیں جو بھی صوبے کی بھلائی، جس بات میں نظر آئی، ہم گورنمنٹ کا بھی ساتھ دیں گے اور اگر کوئی برائی نظر آئی، آپ یقین مانیں کہ ہم کھڑے ہو کر ضرور آواز اس کے خلاف اٹھائیں گے (تالیاں) جناب والا! شریعت بل کی میں Example quote کروں گا۔ شریعت بل ہاؤس میں لایا گیا۔ اس سے پہلے بھی اسمبلیوں نے بڑے اہم فیصلے کئے ہیں۔ آپ دیکھیں 1970 کی اسمبلی کو، قومی اسمبلی کو، پاکستان کا متفقہ آئین پاس ہوا اور اسلام کی طرف بڑی پیش رفت ہوئی۔ اس کے بعد بھی ہمارے اکابرین بیٹھا کرتے تھے اس اسمبلی میں، اور اس کے بعد جناب والا! اگر ہم یہاں یہ کریڈٹ نہ دیں ان لوگوں کو جنہوں نے اسلام کی طرف مثبت پیش رفت کی، جیسا کہ حدود کا نفاذ جنرل ضیا الحق کے زمانے میں ہوا۔ نظام عشر زکوٰۃ اس وقت رائج ہوا یہ بھی ایک بہت بڑا قدم تھا۔ اس کے بعد جناب والا! قومی اسمبلی نے شریعت بل پاس کیا اور آج خدا کے فضل و کرم سے شریعت بل اس اسمبلی نے بھی متفقہ طور پر پاس کیا۔ اگر کوئی اس کا کیلے میں کریڈٹ لینا چاہے تو اسے ووٹ نہیں مل سکتا کیونکہ ہم سب موجود تھے اور ہم نے ووٹ دیئے (تالیاں) پھر جناب والا! بجٹ میں متنازعہ باتیں اٹھائی جا رہی ہیں۔ ہم نوٹ کر رہے ہیں کہ "ملائے مسلمان بنایا، مسلمان نے مسلم لیگ بنائی، مسلم لیگ نے پاکستان بنایا" کسی نے مسلمان نہیں بنایا، ہمارے رب العزت نے مسلمان بنایا، نبی کریم ﷺ کے طفیل مسلمان بنایا (تالیاں) اور ملا بھی مسلمان ہیں ملا کوئی علیحدہ طبقہ نہیں ہے۔ ملا اپنے آپ کو مسلمانوں سے الگ نہ کریں۔ ملائے مسلمان بنایا؟ نہیں، ہم سارے مسلمان ہیں۔ خداوند کریم کی پیدائش ہیں اور ہم اللہ کے فضل و کرم سے۔۔۔۔۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: ملاں نے مسلمان سکھائی۔

شہزادہ محمد گستاپ خان: نہیں بنایا تھا، آپ نے کہا تھا، جی۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: نہیں ملائے مسلمان سکھائی ہے میں نے اس طرح نہیں کہا تھا۔

شہزادہ محمد گستاپ خان: جی جناب والا! میں اتفاق کرتا ہوں جی مولانا مجاہد صاحب سے (تہقہہ/تالیاں) جناب والا! اسلام کسی ایک طبقے کا دین نہیں ہے، اسلام ایک طبقے کا دین نہیں ہے۔۔۔۔۔

Mr. Speaker: Please.

شہزادہ محمد گتاسپ خان: اسلام سب مسلمانوں کا دین ہے۔ اسلام اتنا ہی میرا بھی ہے جتنا کہ مولانا مجاہد صاحب کا ہے یا دوسرے کسی عالم کا ہے، ہم سب کو اسلام سے عقیدت ہے۔ ہم سب کو اسلام سے پیار ہے۔ لیکن جناب والا! ہم دیکھتے ہیں کہ ہم کیسی پیش رفت کر رہے ہیں اسلام کی طرف؟ ہم کس طرح اسلام کی طرف جا رہے ہیں؟ آیا ہم وہ حقوق ادا کر رہے ہیں؟ آیا ہم لوگوں کے وہ مسائل حل کر رہے ہیں؟ آیا ہم اس طرف پیش رفت کر رہے ہیں کہ جب خلیفہ وقت کہتا تھا کہ دجلہ کے کنارے اگر کتا بھی بھوک سے مر جائے گا تو خلیفہ اس کا ذمہ دار ہوگا (تالیاں) آیا ہم اس طرف جا رہے ہیں؟ آیا ہم نے بجٹ کو اس روشنی میں بنایا ہے؟ آیا ہم اس بجٹ کو اسلامی کہہ سکتے ہیں؟ آیا ہم نے اس میں انصاف کیا ہے؟ جناب والا! نبی کریم ﷺ نے جب ہجرت فرمائی اور مدینہ تشریف لے گئے اور وہاں پر اسلامی فلاحی ریاست کا قیام جب عمل میں آیا تو وہاں پر انصاف تھا۔ وہاں پر Rule of law تھا، وہاں پر مسلم اور غیر مسلم کو بھی انصاف ملتا تھا ہر ایک کیلئے ایک قانون تھا اور قانون کے تحت اسلامی ریاست چلی اور دنیا میں وہ سپر پاور بنی اور اس نے ساری دنیا کو اپنی لپیٹ میں لے لیا۔ یورپ تک گئے۔ سنٹرل ایشیا تک پہنچے، چائنا تک اسلام گیا۔ انڈیا اس کے پاس آیا، افریقہ میں وہ چلے۔ کیوں؟ کیونکہ Rule of law تھا، اسلام تھا، معاشی انصاف تھا، دجلہ کے کنارے اگر کتا بھی بھوک سے مرتا تھا تو خلیفہ ذمہ دار ہوتا تھا۔ اس لئے اسلام نے ترقی کی۔ لیکن آج ہم کیا کر رہے ہیں؟ آج ہم کیا کر رہے ہیں؟ ہم اسے دیکھیں۔ ہم سب یہاں پر بھیجے گئے ہیں۔ اس لئے بھیجے گئے ہیں کہ ہم عوام کی ترجمانی کریں۔ ہم تعمیری سوچ لیں۔ ہم Contribute کریں۔ ہم حکومت کی معاونت کریں۔ کیونکہ Opposition and the government both گورنمنٹ کا ہی حصہ ہوتے ہیں۔ یہ ہاؤس گورنمنٹ کا حصہ ہے اگر ہم تنقید کریں گے تو اس سے آپ سبق لیں، اس سے آپ فائدہ لیں۔ اگر آپ کوئی اچھا کام کریں گے اور ہم آپ کا ساتھ نہیں دیں گے تو ظاہر ہے یہ عوام تو دیکھتے ہیں، یہ لوگ تو دیکھتے ہیں لوگ آپ کو اچھا کہیں گے اور ہمیں برا کہیں گے۔ میں یہاں پر یہ گزارش کرتا چلوں جناب والا! یہ اس صوبے کے وسائل ہیں، یہ کسی کی جاگیر نہیں ہیں، یہ کسی کی جیب کے پیسے نہیں ہیں۔ یہ صوبے کے پیسے ہیں۔ آپ دوسرے ملکوں سے قرض لے رہے ہیں، آپ بیرونی ممالک سے قرض لے رہے ہیں۔ آپ فیڈرل گورنمنٹ سے لڑائی کریں، ہم اپنا حق مانگنا چاہتے ہیں اور اپنے حق سے زیادہ بھی مانگنا چاہتے ہیں لیکن

کس لئے، ہم یہ سوچ کریں کہ آیا جو ہمارے پاس ہے کیا ہم نے اسے عوام کی بہتری کیلئے استعمال کیا ہے؟ جو ہمارے تعلیم کا نظام ٹھیک ہے؟ آیا ہم نے جو سالانہ ترقیاتی پروگرام بنایا ہے، میں سر، اعداد و شمار میں نہیں جاؤں گا کیونکہ وہ، بہت سارے ممبروں نے بتادیئے ہیں، کیا ہم نے وہ Targets جو حاصل کرنے تھے، حاصل کر لئے ہیں؟ کیا وہ پیسہ صحیح سمت میں خرچ ہوا ہے؟ جناب والا! غور سے دیکھیں۔ میں خود بھی چار دفعہ وزیر رہا ہوں۔ آپ اگر اسے اس نظر سے دیکھیں جو نظر ہونی چاہیئے تھی ان چیزوں کو دیکھنے کی، تو ہم اپنا کوئی ٹارگٹ بھی Achieve نہیں کر سکے۔ ہم بہت پیچھے ہیں۔ اے ڈی پی کا ایک پراسس ہوتا ہے، بجٹ بنانے کا ایک پراسس ہوتا ہے، ایک طریقہ کار ہوتا ہے۔ ایک مشاورت ہوتی ہے، مشاورت سے چلایا جاتا ہے، اس میں بیورو کریٹس بھی ہوتے ہیں، اس میں عوامی نمائندے بھی ہوتے ہیں اور ہمیشہ سے چیف منسٹرز، قائد ایوان جو ہوتے ہیں، وہ ان لوگوں سے مشاورت کرتے ہیں، جن کا وہ سمجھتے ہیں، خواہ وہ اپوزیشن سے تعلق رکھتے ہوں، خواہ وہ گورنمنٹ سے تعلق رکھتے ہوں۔ وہ اس صوبے کے لوگ ہوتے ہیں ذمہ دار لوگ ہوتے ہیں، انہیں بٹھا کر پوچھا جاتا ہے، ایسا ہوتا رہا، ہمارے ساتھ چیف منسٹر مشاورت کرتے رہے ہیں، پوچھا جاتا ہے کہ آپ کی کیا رائے ہے؟ آپ بتائیں ہم یہ بجٹ کس طرح سے بنائیں اور اے ڈی پی کا All the year round کا ایک Process ہوتا ہے وہ کیا ہے؟ آپ کو جناب والا! بخوبی علم ہے، ہم نے ایک ساتھ چار دفعہ اسمبلی میں گزارے ہیں۔ آپ کو بہت اچھی طرح سے پتہ ہے۔ جناب والا! وہ Process کیوں The whole year چلتا رہتا ہے اور ساری عمر چلتا رہتا ہے وہ اس لئے کہ صوبے کے اعداد و شمار اکٹھے کئے جاتے ہیں اس کیلئے ایک پلان وضع کیا جاتا ہے لیکن اگر یکمشت اس Exercise کو رد کر دیا جائے، جس پر اتنے اخراجات آئے ہوتے ہیں اور اس کی Replacement چند آدمی اسمبلی سے باہر بیٹھ کر جنادیں اور اسے مہر لگوا کر اسمبلی سے پاس کر دیا جائے تو وہ سالانہ ترقیاتی پروگرام نہیں ہے۔ جناب وہ اے ڈی پی نہیں ہے۔ میں آپ سے گزارش کروں گا، جس طرح عبدالاکبر خان صاحب نے کہا کہ کچھ چیزیں ممکن ہوتی ہیں کچھ چیزیں ناممکن ہوتی ہیں۔ جو ناممکن ہیں ان کیلئے ہم آپ سے گزارش کریں گے، اس ہاؤس سے گزارش کریں گے، قائد ایوان سے گزارش کریں گے، سینئر منسٹر سے گزارش کریں گے کہ جو ممکن ہے وہ Relief دیا جائے۔ جناب والا! یہ پاکستان ایک غریب ملک ہے اور یہ صوبہ بھی بہت غریب ہے۔

اس میں اتنا فالٹو پیسہ نہیں ہے جسے ضائع کیا جائے۔ جناب والا! ہم نے دیکھا ہے، آپ نے دیکھا ہے، ہم خود سکیمز دیتے رہے ہیں۔ ایک حکومت آئی ہے اس نے کہا کہ BHUs نہیں بنیں گے، 30 سال پہلے فیصلہ ہوتا ہے، گورنمنٹ آف پاکستان فیصلہ کرتی ہے کہ RHCs بنیں گے اور BHUs بھی بنیں گے اور دیہاتیوں کو صحت کی سہولت پہنچائی جائیں گی اور 30 سال بعد حکومت کو خیال آجاتا ہے کہ اس وقت ہم غلط ہوئے تھے اربوں روپے اس پر خرچ ہو چکے ہوتے ہیں اور انہیں Discard کر کے ایک نیا پلان دے دیا جاتا ہے اور وہ ویسے ہی پڑے رہتے ہیں۔ جناب، سکولز موجود ہوتے ہیں اور اسکولز میں استاد نہیں ہوتے۔ جناب والا! اب میں مختصر کروں گا، آپ اپنی Environment کو دیکھیں، فارسٹری کو دیکھیں، میں ایک Example quite کروں گا جس طرح بیرونی ممالک سے اس مد میں امداد آئی ہے یا جو ہمارے محکموں کا دعویٰ ہے اگر ہم اس کا حساب کریں اور جو اخراجات آئے ہیں۔ میں آپ کو یقین سے کہتا ہوں سر، ہم سارے پاکستانی ہیں، ہم اسی ملک میں پیدا ہوئے ہیں، ہم نے اپنے حالات دیکھے ہوئے ہیں تو آپ اگر اس بات کا اندازہ لگائیں کہ جو اخراجات ہیں اور جو ہمارے ڈیپارٹمنٹس کے دعوے ہیں تو آپ کو پاکستان میں تو کیا صوبہ سرحد میں ایک انچ زمین بھی ایسی نہیں ملے گی جہاں پر درخت نہ کھڑا ہو، لیکن اگر آپ آگے بڑھیں، جائیں اور خود دیکھیں تو جو درخت پہلے سے تھے وہ بھی صاف ہو چکے ہیں، وہ بھی ختم ہو چکے ہیں۔ جناب والا! میرا یہ مطلب نہیں ہے کہ ہم ایک Criticism for the sake of criticism کریں۔ ہم آپ کے نوٹس میں لاتے ہیں، یہ آپ نے کرنا ہے، یہ حکومت وقت نے کرنا ہے اگر حکومت نہیں کرے گی تو باہر سے کوئی آدمی آکر یہ نہیں کرے گا۔ لیکن کرنے کیلئے ایک سوچ چاہیے کرنے کیلئے ساتھی چاہئیں، کرنے کیلئے ایک مثبت تبدیلی لانی چاہیے جو میں دیکھ رہا ہوں سر کہ وہ نہیں آرہی۔ ہم لوگ For the sake of passing the Budget بجٹ پاس کریں گے کیونکہ ہماری شان ہے کہ اگر بجٹ پاس نہ ہو تو خرابی ہوگی اور ہم اپوزیشن والے مخالفت اس لئے کریں گے کہ آپ اسے پاس کر رہے ہیں، آپ پاس کروانا چاہتے ہیں۔ نہیں، ہم ہاؤس ہیں سر، اس صوبے کے عوام نے ہمیں بھیجا ہے اور اگر ہماری مشاورت اس میں نہیں لی جاتی اور اگر ہمیں بجٹ کی Preparation میں اور صوبے کے معاملات میں شامل نہیں کیا جاتا، تو اس کا مطلب یہ ہے کہ جن لوگوں سے مینڈیٹ مانگ کر ہم یہاں آئے ہوئے ہیں

تو وہ ریگیاں جائے گا۔ جس کا کوئی فائدہ نہیں ہوگا۔ تو میری آپ سے یہ گزارش ہوگی سر، کہ اسے اس حد تک کہ جس حد تک ممکن ہے، Review کیا جائے۔ اس پر Meetings call کی جائیں اور اب جو Things spreading of resources ہیں، ضائع کرنے والی بات ہے کہ ایک سکیم، جیسے مثال دینا چاہتا تھا کہ دس سال بننے میں لگیں گے وہ سکیم سر، اگر سب پر کام شروع نہ کیا جائے اور تمام اضلاع میں کچھ نہ کچھ دیا جائے اور اتنی Funding کی جائے کہ پیسے ضائع نہ ہوں، دس سالوں پہ نہ جائیں، تھوڑے عرصے میں، جتنے تھوڑے منصوبے ہیں، وہ مکمل کئے جائیں تاکہ اس غریب صوبے کا پیسہ ضائع نہ ہو۔ میری یہی

گزارشات تھیں۔ Think you very much sir۔

جناب سپیکر: سرین خٹک صاحبہ! آج میرے خیال میں گزارشات نہیں ہیں۔

محترمہ سرین خٹک: نہیں جی۔

جناب سپیکر: اگر شاد محمد خان نے پوائنٹ آف آرڈر نہ کیا تو میں آپ کو Free hand دوں گا۔

جناب شاد محمد خان: جناب! میں ٹائم دیتا ہوں۔ پوائنٹ آف آرڈر نہیں کرتا۔۔۔۔

محترمہ سرین خٹک: اچھا، Thank you very much چلیں انہوں نے ٹائم دے دیا ہے جی۔ اَعُوذُ

بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ۔ شکر یہ، جناب سپیکر صاحب۔ صوبائی بجٹ پر

بات ہو رہی ہے اور یہ پیر کے دن پیش ہوا ہے، ابھی تک اس پر کافی بحث ہو چکی ہے تو میں اعداد و شمار ذرا کم ہی

Quote کروں گی اور کوشش یہ کروں گی کہ Criticism, for the sake of criticism نہ ہو

اور تجاویز جہاں پر میری Experience کے طور پر ہو، وہ میں بروئے کار لا کر فلور آف دی ہاؤس پر لاؤں

گی۔ بات کچھ یوں ہو رہی تھی کہ یہ سرپلس نہیں، Deficit بجٹ ہے، پھر اعداد و شمار کی بات آئی گی لیکن

ایک محتاط اندازے کے مطابق اگر Hypothesis پر ہمیں چلنا ہے اور اگر ہم نے Royalty on

natural gas and crude oil جیسے منصوبوں پر انحصار کرنا ہے تو میرے خیال میں یہ کہنا قبل از

وقت نہیں ہے کہ 10 سے 15 بلین کا Deficit تو عام الفاظ میں ہمیں آنے والے کل میں نظر آئے گا۔ اب

اگر دیکھا جائے تو اس بجٹ میں World Bank structural adjustment credit کی بھی بات

کی گئی ہے، میں زیادہ بات اس پر نہیں کرنا چاہتی ہوں، لیکن جب بین الاقوامی تقاضوں کی بات ہوتی ہے تو

کچھ لوازمات ضرور ہوتے ہیں اور جب ہم بین الاقوامی Agreements پر Sign کرتے ہیں تو یہ پھر ہماری بھی ذمہ داری ہوتی ہے کہ ان لوازمات پر کڑی نظر رکھیں۔ جناب عالی! دیکھا جائے تو ہمارے 15% جو محاصلات ہیں، وہ ابھی قرضہ جات میں جائیں گے، اب یہ ایک حقیقت ہے، یہ Hypothesis نہیں ہے اور ہمیں اس کو مد نظر رکھ کر اپنا Road map for economic development بنانا ہوگا۔ اب اس بجٹ کے جو اچھے پوائنٹس ہیں، میں اپنے فرائض میں کوتاہی کروں گی کہ ان پوائنٹس کی نشاندہی میں نہ کروں۔ جناب سراج الحق صاحب نے اپنی بجٹ کی Speech میں اور Post Budget press conference میں ذکر کیا ہے Economic accountability system کا، بڑی اچھی بات ہے، Monitory and evaluation کے Indication ہمارے صوبے میں رائج نہیں تھے لیکن آپ اس بات پر ضرور غور کریں کہ یہ آپ نے Provincial level کی بات کی ہے، ڈسٹرکٹس پر بھی اگر Accountability کا Monitoring and evaluation کے Indicators کو رائج کیا جائے تو یہ ہمارے صوبے کے مفاد کے لئے ہے۔ ابھی آپ اگر دیکھیں تو آپ نے خواتین کی ویلفیئر کے بارے میں بہت کچھ کہا ہے چونکہ میرا اس شعبے سے وقتاً فوقتاً پچھلے بیس سال سے تعلق رہا ہے تو میں صرف آپ کو یہ کہنا چاہوں گی، بڑی اچھی بات ہے، ہم کب کہتے ہیں کہ قرضے آپ نہ جاری کریں لیکن دیکھا جائے تو بینک آف خیبر کی سطح تک زیادہ انحصار ہے۔ اس کو Decentralize بھی کیا جائے، موبائل قرضہ جات دیئے جائیں اور صرف قرضے دینا کافی نہیں ہوتا ہے۔ آپ نے یہ بھی سوچنا ہے کہ خواتین کی مصنوعات کی مارکیٹنگ کس طرح کی جائے؟ Middleman کو زد کس طریقے سے لگانی ہے اور آپ بار Loans کی بات کر رہے ہیں۔ بڑی اچھی بات ہے لیکن اس کی نشاندہی آپ کریں کہ اس میں Collateral بھی چاہیے ہوں گے۔ Guarantees چاہیے ہوں گی، Securities چاہیے ہوں گی یہ ون اینڈ واپریشن ہوگا۔ یہ وضاحتیں آپ سے ہم طلب کرتے ہیں۔ آپ دیکھیں کہ جن خواتین کو قرضہ جات چاہئیں، یہ میں فلور آف دی ہاؤس پر کہنا چاہتی ہوں کہ وہ سفید پوش گھرانے ہوتے ہیں، ان کیلئے بینک آف خیبر اور یہ بڑی اچھی بات ہے کہ بینک آف خیبر نے پیشرفت کی ہے لیکن ان گھرانوں کیلئے آسان شرائط پر قرضہ دینا، سافٹ لوئر پر قرض دینا بڑا ضروری ہوتا ہے۔ یہ گھرانے وہ ہوتے ہیں جہاں پر کبھی سنگل

وومن سارے گھر کو سنبھال رہی ہوتی ہے تو اس معاملے میں ذرا سا آپ کو سوچنا ہو گا۔ اب پھر آپ نے بات کی ہے خواتین کے میڈیکل کالج کی، وومن یونیورسٹی کی، ہم تو بڑے خوش ہیں اس بات پر کہ آپ نے خواتین کے میڈیکل کالج کی بات کی ہے لیکن خدارا Just a word of caution، میں ایم ایم اے، میں اس حکومت کو بالکل Criticize نہیں کرتی ہوں کیونکہ ان کو ورثے میں گول میڈیکل کالج اور سیدو میڈیکل کالج کے پرابلمز ملے تھے لیکن Two wrongs don't make a right اب یہ تو ہمارے چیز میں سیدو کالج کے دل سے پوچھیں اور ہمارے چیز میں گول میڈیکل کالج کے دل سے پوچھیں کہ کتنے کم وقت میں انہوں نے اس کو Crisis سمجھ کر ان کالج کی حالت کو تو، تو خدارا یہ وومن میڈیکل کالج کا بھی کہیں ایسا Fate نہ ہو، ہم آپ کے ساتھ ہیں لیکن یہ کچھ Suggestions ہیں جن پر آپ نے سوچنا ہو گا۔ آپ دیکھیں یہ سکولوں کی آپ بات کر رہے ہیں کہ ایجوکیشن کو بڑھانے کی، بالکل بڑھائیں، سو بار بڑھائیں یہ ہمارے صوبے کی وقار کی بات ہے لیکن اس بجٹ میں، میں دیکھ رہی ہوں کہ یہ بھاری بھر کم Construction oriented Budget ہے اس میں سکولوں کو بنانے کی بات کی جا رہی ہے، ضرور کیجیے لیکن میں نے سکولوں کا معائنہ کیا ہے سارے صوبے میں کسی ناکسی منصوبے کے حوالے سے، آج بھی ایسے Ghost schools موجود ہیں کہ جہاں پر ہم تو یہ بطور مسلمان کہتے ہیں کہ صفائی نصف ایمان ہے، بالکل ہے لیکن ان سکولوں میں واٹر سپلائی نہیں ہے، Sanitation، لیٹرین کی ابھی بھی عدم موجودگی ہے تو آگے دوڑ اور پیچھے چھوڑ کی پالیسی نہیں ہونی چاہیے۔ ضرور آپ سکول بنائیں لیکن جو Existing schools ہیں وہ بھی میرے اور آپ کے صوبے کا ایک گلیشر ہیں تو ان کا بھی آپ ضرور خیال کریں۔ اب حیران کن بات یہ ہے کہ یوتھ کو، ہم نوجوانوں کو Architects of the nation کہتے ہیں، بطور ماں میں سب سے پہلے اس بات کی تائید کرتی ہوں لیکن یوتھ پالیسی میں یہ بجٹ Totally silent ہے آخر کیوں؟ ہمارے اپنے جو بچے ہوتے ہیں وہ کبھی Drug addiction کی طرف جاتے ہیں تو بڑی آسانی سے اپنی ذمہ داری کو رد کرتے ہوئے کہتے ہیں کہ بے راہ روی کا شکار ہیں، ایسی بات نہیں ہے، اس یوتھ پالیسی کو بالکل Silent رکھا گیا ہے آخر اس کی وجہ کیا ہے؟ اب لاء اینڈ آرڈر پر میں دیکھتی ہوں کہ Allocation reduce ہوئی ہیں۔ یہ بہت تشوہش کی بات ہے لاء اینڈ آرڈر پر رقم بڑھانی چاہیے تھی اور

اس میں صرف میں یہ کہوں گی کہ پشاور میں خواتین کا ایک پولیس سٹیشن ہے اور شاید اس کی Jurisdiction کی بھی، حدود کی تعیناتی نہیں ہوئی تو متواتر پولیس سٹیشن کی اگر اتنی Financial allocation نہیں ہے لیکن جو موجودہ پولیس سٹیشن ہیں، ان میں خاص طور پر خواتین کے لئے ایک لاء اینڈ آرڈر کے حوالے سے وہ ہونا چاہیے۔ دیکھا جائے تو ہیلتھ پر بھی کمی آئی ہے، تشوہش ہے اور واٹر سپلائی جیسے Important area میں، پبلک ہیلتھ میں ناکافی، میں سمجھتی ہوں بالکل ناکافی Allocation ہوئی ہے۔ واٹر ایک Basic human right ہے۔ ہمارے صوبے میں وقتاً فوقتاً اس معزز ایوان میں بھی بات ہوئی ہے تو اس میں Allocation بڑھانی چاہیے۔ اب آخر میں، میں یہ کہوں گی کہ ایک بہت اچھا اقدام جو اس بجٹ میں کیا گیا ہے وہ یہ ہے کہ میڈیکل بلز جو تھے، وہ اب فی الفور دیئے جائیں گے۔ سر آخر میں کہوں گی کہ جناب سپیکر صاحب، ملاکنڈ ڈویژن کی جب بات ہوتی ہے تو ہمیں چاہیے تھا کہ اس بجٹ میں ذرا فارن ایکسچینج کی بھی بات کرتے کہ ہمیں کیسے فارن ایکسچینج مل سکتا ہے؟ وہ Sick industries کو تو Revive کرنے سے کچھ نہ کچھ ہو گا لیکن ٹورازم، ملاکنڈ جیسی خوبصورت جگہ جہاں پر اکیر کیا لوجی ہے، جہاں پر Ski resort ہے، جہاں وڈورک ہے، جہاں پر منرلز ہیں۔ Budget is completely silent۔ over that، اب آخر میں جی ذرا تلخ سی بات ہے۔ آپ نے سوشل سیکٹر کی بات کی ہے۔ یہاں پر نابینا افراد کے بارے میں کہا گیا ہے کہ ان کو White canes ملیں گے اور ان کے خاندان کی خواتین کو Sewing machines ملیں گی۔ جناب والا! قول و فعل میں تضاد کبھی نہیں ہونا چاہیے۔ اسی پشاور میں جی ٹی روڈ پر Government Institute for visually handicap ہے حیران کن بات یہ ہے کہ ان کی گرمیوں کی چھٹیوں سے پندرہ دن پہلے نابینا افراد کو کہا گیا ہے کہ اس Premises کو آپ چھوڑ دیں، وہاں پر De-Toxification centre بنایا گیا ہے۔ ہم کب کہتے ہیں کہ De-Taxification centre نہ بنایا جائے۔ ہیروین کے جو عادی مریض ہوتے ہیں، وہ بھی ہماری توجہ کے طلبگار ہیں لیکن ایک ٹیکنیکل مسئلہ جو تھا بلائینڈ سکول میں وہ یہ ہے کہ نابینا افراد، یہ خوف خدا کی بات ہے کہ وہ ایک خاص ترتیب کے تحت پیشرفت کرتے ہیں کلاس رومز میں، ان کے جو Equipments ہوتے ہیں، وہ انتہائی حساس ہوتے ہیں۔ اگر اس کا تھوڑا سا ہندسہ ادھر ادھر ہو جائے تو الف کو "سی" اور "سی" کو "ج" اور "د" پڑھے جانے کا ڈر

ہوتا ہے۔ صرف نابیناؤں پر برق گرنی تھی؟ بہت ساری اور جگہیں تھیں اور کہا یہ جاتا ہے کہ یہ Temporary چیز ہے لیکن یہ ماننے کیلئے کم از کم میں تیار نہیں ہوں اور نابینا افراد کیلئے فی الفور اس کا سدباب کیا جائے۔ اس کے علاوہ میں صرف یہ کہوں گی کہ اگر ہماری تجاویز نہ دیکھ کر یہ حالت ہے تو خدا را ہماری اپوزیشن کی تجاویز دیکھ کر بھی کوشش کریں، شاید ایڈیشنل اے ڈی پی کے Vol-2 میں کچھ بہتر صورت آجائے، تھینک یو۔

جناب سپیکر: تھینک یو۔ زبیدہ خاتون صاحب۔

جناب شاد محمد خان: پوائنٹ آف آرڈر، سر۔

جناب سپیکر: بس آخری (تالیاں) داد تیری بیسچیز نہ پاخیدہ خکھ پوائنٹ آف آرڈر کوئے۔ ما خو تپوس کرے وو، ما وئیل پوائنٹ آف آرڈر اوکرہ۔ ہغہ Relaxation اوس دے بلے تہ ہم ورکرہ جی۔

محترمہ زبیدہ خاتون: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ نحمدہ و نصلی علی رسول الکریم! مسٹر سپیکر سر! شکر یہ میں آپ کے توسط سے محترم وزیر خزانہ صوبہ سرحد، جناب سراج الحق صاحب کو موجودہ حالات میں ایک بہترین اور متوازن بجٹ پیش کرنے پر مبارکباد پیش کرتی ہوں (تالیاں) مسٹر سپیکر سر! کوئی بھی انسانی کاوش غلطیوں سے مبرا نہیں ہو کرتی اور اس میں کچھ نہ کچھ غلطیاں ہو کرتی ہیں لیکن یہ بجٹ اس لحاظ سے اہم ہے کہ جب سے محترم اکرم خان درانی صاحب کی قیادت میں صوبہ سرحد میں متحدہ مجلس عمل کی حکومت قائم ہوئی ہے، یہ اس کا پہلا بجٹ ہے اور اس لحاظ سے اس بجٹ میں عوامی امنگوں کی عکاسی ہوتی ہے جو عوام الناس نے ایم ایم اے کی حکومت سے باندھ رکھی ہیں۔ صوبہ سرحد کے غیور عوام نے ایم ایم اے کو اسلام کے نام پر ووٹ دیا ہے اور یہ امید وابستہ کی تھی کہ وہ ایک ایسی صاف ستھری راست باز قیادت فراہم کرے گی جو خوف خدا، فکر آخرت کے جذبے سے سرشار شب و روز مخلوق خدا کی خدمت میں مصروف رہے گی۔ الحمد للہ شریعت بل کی منظوری اور اب اس بجٹ کو پیش کرنے کے بعد ایم ایم اے ان توقعات پر پوری اتر رہی ہے۔ اس بجٹ کی خاص بات یہ ہے کہ اس میں خواتین کیلئے جو اقدامات کئے گئے ہیں، یہ سرائے کے قابل اقدامات ہیں۔ میرے خیال میں صوبہ سرحد کی تاریخ میں اس بجٹ کو ایک خاتون دوست بجٹ کہا جاسکتا ہے (تالیاں) خواتین یونیورسٹی کا قیام ملک بھر کی خواتین کا ایک دیرینہ مطالبہ رہا

ہے اور صوبہ سرحد کو یہ اعزاز حاصل ہے کہ اس کے قیام کا فیصلہ کر لیا گیا ہے اور عملی نفاذ کیلئے بھی کوشش شروع ہو گئیں ہیں۔ اسی طرح صوبہ سرحد کی طالبات کا ایک اہم مطالبہ خواتین میڈیکل کالج کا قیام تھا جس کے لئے بجٹ میں فیصلہ کیا گیا ہے۔ اسی طرح خواتین کیلئے مزید تعلیم و تربیت کے ادارے قائم کرنا، ملازمتوں کی سہولتوں میں اضافہ اور گھریلو صنعتوں کیلئے قرضہ جات کی سہولتیں قابل تحسین ہیں اور ہم خواتین کی نمائندگان وزیر اعلیٰ اکرم خان درانی صاحب، ارکان کابینہ اور اراکین صوبائی اسمبلی کے مشکور ہیں۔ یہ تمام باتیں جو ہیں بیشک اس میں بہت سے مسائل اور مشکلات ہوں گی اور ان کی Implementation کرنا کوئی آسان کام نہیں ہے لیکن اگر عزم پختہ ہو اور ارادہ بھی پکا ہو نگاہ بلند ہو اور سخن دلنواز اور جان پر سوز ہو تو کوئی بھی کام مشکل نہیں ہوتا۔ بڑے بڑے کام بھی آسان ہو جاتے ہیں۔ جناب سپیکر صاحب میں آپ کی توجہ بجٹ میں ضلع پشاور کی ترقی کیلئے رکھے گئے ترقیاتی منصوبوں کی طرف مبذول کرانا چاہتی ہوں۔ ضلع پشاور جو صوبائی دارالحکومت ہے، ہم سب کی توجہ کا مستحق ہے اور میں سمجھتی ہوں کہ گزشتہ ادوار میں اس کو بری طرح نظر انداز کیا گیا جس کے نتیجے میں جب ہم اسلام آباد، کراچی وغیرہ، اس طرح کے شہروں میں جاتے ہیں تو ہمیں احساس کمتری کا احساس ہوتا ہے۔ میں جناب وزیر خزانہ، سراج الحق صاحب کی مشکور ہوں کہ انہوں نے پشاور کی ترقی کے لئے بجٹ میں کچھ رقم تو مخصوص کی ہے لیکن ان سے مطالبہ ہے کہ اس میں مزید اضافہ کیا جائے اور پشاور کی ترقی اور اس کے مسائل کے حل کیلئے اقدامات کئے جائیں۔

جناب سپیکر: آرڈر پلیز، آرڈر۔ میرے خیال میں آپ تھکے ہوئے ہوں گے لیکن تھوڑا سا حوصلہ رکھیں۔ محترمہ زبیدہ خاتون: جناب سپیکر صاحب! میں خاص طور پر ذکر کرنا چاہوں گی شعبہ صحت میں خطرناک امراض کے شکار مریضوں کیلئے رکھی گئی رقم کا جو کہ ایک انتہائی ضروری اقدام تھا اور امید ہے کہ اس رقم کا درست استعمال ہوگا۔ میری یہ تجویز ہے کہ پیپائٹس جیسے موذی مرض سے نمٹنے کیلئے بڑے پیمانے پر ویکسین کا بندوبست کیا جائے۔ کیونکہ یہ مرض سرطان کی طرح پھیلتا جا رہا ہے اور میری یہ تجویز ہے کہ جس طرح پولیو مہم گھر گھر پہنچانے کے لئے کوشش کی گئی ہے، اسی طرح پیپائٹس کے لئے کوششیں کی جائیں۔ جناب سپیکر! میں آخر میں آپ کی توجہ امن و امان کے قیام کے لئے رکھی گئی تین ارب روپے کی

جانب مبذول کرنا چاہوں گی۔ میرے خیال میں عوام کی امن و سلامتی، جان و مال و آبرو کی حفاظت کسی بھی حکومت کا اولین فرض ہے۔ بد قسمتی سے ضلع پشاور میں بالخصوص اور پورے صوبے میں بالعموم پولیس کا موجودہ نظام اس میں ناکام ہو چکا ہے۔ (تالیاں) اور اس کے لئے محترم وزیر اعلیٰ نے بار بار اس عزم کا اظہار بھی کیا ہے کہ ان کی پہلی ترجیح امن و امان کا قیام ہے۔ مجھے امید ہے کہ ان فنڈز کی فراہمی سے اس مقصد کے حصول میں کامیاب ہو جائے گی انشاء اللہ۔ جناب سپیکر صاحب! میں ایک بار پھر محترم جناب سراج الحق صاحب کو بہترین اور سالانہ ترقیاتی منصوبہ پیش کرنے پر مبارکباد پیش کرتی ہوں شکریہ۔

Mr. Speaker: Thank you. The sitting is adjourned for tea break.

(اس مرحلہ پر ایوان کی کارروائی چائے کیلئے ملتوی ہو گئی)

(وقفہ کے بعد جناب سپیکر مسند صدارت پر متمکن ہوئے)

جناب سپیکر: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب شاہراہ از خان صاحب!

میاں نثار گل: جناب! میں نکتہ وضاحت پہ ایک بات کرنا چاہتا ہوں اگر مجھے ایک منٹ کے لئے وقت دیا جائے۔

جناب سپیکر: میاں نثار گل صاحب آپ کیا وضاحت کرنا چاہتے ہیں؟

میاں نثار گل: شکریہ جناب سپیکر۔ آج کے اخبار میں کل کے اسمبلی سیشن جو بجٹ کے متعلق ہو رہا تھا کے متعلق "روزنامہ مشرق" میں لکھا گیا ہے کہ کرک میں واٹر سپلائی سکیم کیلئے صرف دس لاکھ روپے دیئے گئے ہیں اور یہ بات طاہر بنیامین کی طرف سے کی گئی ہے جو ڈسٹرکٹ ناظم ٹانک کے بیٹے ہیں۔ اصل میں سر، انہوں نے ٹانک کے متعلق بات کی تھی لیکن خدا کے فضل و کرم سے کرک میں کافی واٹر سپلائی کی سکیمیں جاری ہیں اور کافی بجٹ بھی وہاں کیلئے مختص ہوا ہے۔ اس بیان کی وجہ سے مجھے صبح کافی ٹیلی فون آئے۔ میرے ضلع کرک میں جو کام شروع تھے تو کنٹریکٹرز نے ان پر کام بند کر دیا ہے کہ ایسا نہ ہو کہ اس کیلئے بجٹ نہ ہو۔ میں یہ وضاحت کرنا چاہتا ہوں اور طاہر بنیامین بھی یہاں موجود ہیں کہ کرک کیلئے خدا کے فضل و کرم سے کافی واٹر سپلائی کی سکیمیں جاری ہیں اور آئندہ سال بجٹ میں بھی اس کیلئے کافی، یہ وضاحت میں اس لئے کرنا چاہتا ہوں کہ "مشرق" کا جو نمائندہ یہاں بیٹھا ہوا ہے برائے کرم وہ اس کی تردید کر لے کیونکہ روزانہ کرک میں پانی کے متعلق جلوس نکلتے ہیں اور یہ بڑا Sensitive مسئلہ ہے۔

جناب سپیکر: جناب شاہ راز خان صاحب۔

نوابزادہ طاہر بنیامین: جناب سپیکر، میری بھی ایک گزارش ہے کہ میں نے جو بات کی تھی دس لاکھ روپے Allocation کی تو وہ ٹانگ کے بارے میں کی تھی نہ کہ کرک کے بارے میں، شکریہ۔

جناب سپیکر: جی، جی۔ جناب شاہ راز خان صاحب۔

جناب شاہ راز خان: اَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيمِ۔ جناب سپیکر صاحب، ہاؤس کو خالی دے نو زما خیال کہ یو لبر ساعت صبرا و کرم۔
جناب سپیکر: بیا زہ الحاجیہ غزالہ حبیب تہ موقع ور کوم کہ تاسو تقریر کول نہ غواہی۔

جناب شاہ راز خان: مہربانی۔ نہ تقریر خو بہ کوؤ جی خو ما و نیل کہ ملگری راشی لبر نو بیا بہ بنہ وی۔

جناب سپیکر: الحاجیہ عزالہ حبیب صاحبہ۔

الحاجیہ عزالہ حبیب: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيمِ۔ جناب سپیکر میں بجٹ کے اعداد و شمار میں جا کر آپ کا قیمتی وقت ضائع نہیں کرنا چاہتی۔ مسٹر سپیکر صاحب! میں صرف آپ کی خدمت میں یہ عرض کرنا چاہتی ہوں کہ حکومت نے جو وعدے کئے تھے کہ وہ صوبے کے پسماندہ علاقوں کی ترقی پر خصوصی توجہ دیں گے اور علاقے کے عوام کی بلا تفریق خدمت کریں گے، وہ سارے جھوٹے ثابت ہوئے ہیں۔ ADP book اگر آپ ملاحظہ فرمائیں تو یہ صاف نظر آتا ہے کہ صوبائی حلقوں میں دی گئی سکیموں میں بعض حلقوں کو تو خوب نوازا گیا ہے جبکہ بعض حلقوں کو یکسر نظر انداز کیا گیا ہے جو کہ سراسر نا انصافی ہے۔ مسٹر سپیکر سر! محترم وزیر صاحب نے دور دراز حلقوں سے ممبران اسمبلی کو پشاور بلا کر ADP تجاویز لی تھیں اور ہم بہت خوش تھے کہ ہماری Suggestions کو اس میں شامل کریں گے لیکن یہ تمام کارروائی خانہ پری تھی۔ میں اپنے حلقے PF-57 کے حوالے سے بات کروں گی جو کہ ایک Declared backward area ہے اور جہاں لوگ زندگی کی بنیادی سہولتوں سے بھی محروم ہیں۔ تعلیم، صحت، روڈز، پینے کا پانی اور بجلی جیسی سہولتیں کچھ ہی لوگوں کو میسر ہیں اور باقی محروم ہیں۔ جناب سپیکر صاحب! اس مظلوم اور پسماندہ علاقے میں کچھ Onward سکیمیں تھیں جن کیلئے ہر سال ADP میں رقم رکھی جاتی تھی لیکن اس سال اس میں

سے کسی بھی سکیم کیلئے کوئی بھی رقم نہیں رکھی گئی۔ ان سکیموں میں بین الاضلاعی روڈمانسہرہ سے در بند راستہ پھلڑہ سرفہرست تھا۔ اس پر 23 کلو میٹر تک کام ہو چکا ہے لیکن اس سال اس کیلئے کوئی رقم نہیں رکھی گئی۔ اس کے علاوہ کچھ پانی کی سکیمیں تھیں جن کیلئے حکومت نے فنڈز نہ رکھ کر حلقہ کے عوام کو ان کے جائز حق سے محروم کر دیا ہے۔ جناب سپیکر صاحب! میں جناب وزیر خزانہ صاحب کی طرف سے اس Discrimination پر شدید احتجاج کرتی ہوں اور آپ کی وساطت سے اپنے حلقہ کے عوام سے یہ کہنا چاہتی ہوں کہ وہ حکومت جو انصاف اور حق رسانی کی دعویدار تھی، انہوں نے ان کے ساتھ شدید نا انصافی کی ہے اور اپوزیشن کو دیوار کے ساتھ لگا دیا ہے۔ مسٹر سپیکر سر! یہاں حضرت علیؑ کا قول بار بار دہرایا گیا ہے کہ ایک حکومت کفر کے سے تو چل سکتی ہے مگر ظلم سے نہیں لیکن جو ظلم عظیم اس کی طرف سے کیا گیا ہے اس کے بعد کیا یہ حکومت چلنے کی متحمل ہے؟ تھینک یو۔

Mr. Speaker: Thank you very much. Janab Habib ur Rehman Khan.

جناب حبیب الرحمان: جناب سپیکر! میں ذہنی طور پر تیار نہیں تھا۔ میرا خیال تھا کہ میں پرسوں بروز پیر کچھ تکنیکی پوائنٹس کے بعد عرض کروں گا۔ جناب سپیکر! مالی سال 2003-04 پر بات جاری ہے اور مجھ سے پہلے اس معزز ایوان کے سینئر ترین اور قابل ترین اراکین نے اظہار خیال کیا ہے اور بجٹ پر مختلف آراء پیش کی گئی ہیں۔ جناب سپیکر! میں ایک جو نیئر رکن ہوں اور بجٹ پر تکنیکی انداز میں، بجٹ میرے لئے مشکل ہے لیکن پھر بھی بجٹ پر اپنا نکتہ نظر پیش کرنے کی جسارت کر رہا ہوں۔ جناب سپیکر! یہ بجٹ ایم ایم اے کے منشور کا عکاس ہے۔ خواتین کیلئے علیحدہ یونیورسٹی، میڈیکل کالج کا قیام، شریعت کے نفاذ یعنی حسبہ کیلئے بجٹ میں رقم مختص کرنا، سود سے بتدریج چھٹکارا حاصل کرنا، خواتین کو ان کے جائز مقام دلانا، غربت اور بیروزگاری کا خاتمہ، تنخواہوں میں % 15 اضافہ، غربا اور مساکین کے مفت علاج کیلئے فنڈز قائم کرنا، نابیناؤں کے لئے مفت سلائی مشینوں کی تقسیم، عشرز کو اقامت کی مد میں 11 ملین کی خطیر رقم مختص کرنا، جیلوں میں بچوں اور خواتین کی مدد کیلئے 5 ملین کی خطیر رقم وغیرہ، یہ اس بات کا غماز ہیں جناب سپیکر، کہ یہ اسلامی نظام کے نفاذ کی طرف پیش رفت ہے۔ کوئی بھی سیکنڈ ریڈیو نہیں ہے جس میں رقم نہیں رکھی گئی ہے۔ جناب سپیکر! اس بجٹ میں ترقیاتی اخراجات میں اضافہ اور غیر ترقیاتی اخراجات میں کمی کی کوشش کی گئی ہے۔ گزشتہ مالی سال سے ترقیاتی اخراجات % 7 زیادہ ہیں جبکہ غیر ترقیاتی اخراجات گزشتہ سال سے کم

ہیں۔ اگرچہ ابھی عوامی حکومت ہے اور عوامی حکومت میں غیر ترقیاتی اخراجات کم کرنا کافی مشکل مسئلہ ہوتا ہے لیکن پھر بھی شاہ خرچیوں کو کم سے کم کر کے اس مسئلے پر قابو پالیا گیا ہے۔ جناب سپیکر! بجٹ پر مختلف آراء ہیں لیکن میں بجٹ کے حوالے سے گزشتہ حکومتوں اور ایم ایم اے کی حکومت کا تقابلی جائزہ پیش کرنا چاہوں گا۔ جناب سپیکر! اس معزز ایوان میں اپوزیشن بچوں پر بیٹھنے والے بھائیوں میں سے کسی نے دو اور کسی نے تیسری مرتبہ حکومت کی ہے لیکن یہ پہلی بار ہوا ہے کہ اس معزز ایوان کے ہر رکن کو خواہ وہ ایک طرف کا ہو، خواہ ٹریڈری بینچ کا ہو یا اپوزیشن کا ہو، تعمیر سرحد پروگرام کے سلسلے میں پچاس پچاس لاکھ روپے Current financial year کے لئے دیئے گئے ہیں اور وہ فنڈز بھی Non-lapsable ہیں۔ جناب سپیکر! پہلے کسی حکومت نے بھی مساوی فنڈز تقسیم نہیں کئے تھے اور نہ اقلیت اور خواتین کو برابر کا حصہ دیا گیا تھا۔ علاوہ ازیں تعمیر سرحد کی پہلی قسط مالی سال 2002-03 کی رقم پر ابھی کام شروع نہیں کیا گیا ہے لیکن مالی سال 2003-04 کیلئے 1215 ملین روپے مختص کئے گئے ہیں۔ جناب سپیکر! بعض اراکین کو یہ شک ہے کہ ہمیں تعمیر سرحد والا فنڈ نہیں ملے گا لیکن یہ معزز ممبران کی استعداد پر منحصر ہے کہ وہ کس طرح اپنے حلقے کی سکیمز کو مختلف مراحل سے گزارتے ہیں اور مختلف محکموں سے پاس کرا کر یہاں لاتے ہیں اور میرٹ کی حیثیت سے اس سے اہم اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے کہ پہلی قسط جن پانچ اراکین کو تعمیر سرحد فنڈز ملے ہیں ان میں سے، یہ ایک عجیب اتفاق ہے کہ کسی بھی وزیر کو حتیٰ کہ سپیکر صاحب کو بھی پہلی قسط میں سے پیسے نہیں ملے ہیں۔ جن کو بھی ملے ہیں ان میں اپوزیشن والے بھی ہیں اور ایم ایم اے والے بھی ہیں۔

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر خزانہ): وزیر خزانہ کو بھی نہیں ملے ہیں۔

جناب حبیب الرحمان: وزیر خزانہ کو بھی اس میں سے، پانچ آدمیوں میں کوئی بھی وزیر نہیں، میں نے کہا حتیٰ کہ سپیکر۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: وزیر خزانہ کو تو سارا خزانہ مل گیا ہے اور وہ کیا چاہتے ہیں؟

جناب حبیب الرحمان: جناب سپیکر! آپ اس معزز ایوان کے سینیئر ترین اراکین میں سے ہیں اور آپ نے مختلف اوقات میں مختلف حکومتیں دیکھی ہیں۔ کیا کبھی پہلے یہ تصور تھا کہ اپوزیشن والوں کو سیشن فنڈز ملیں گے اور وہ بھی برابر؟ جناب سپیکر! میں اس صوبے کی ایک قد آور، نڈر اور کام کیلئے مشہور شخصیت کے

متعلق ذکر کروں گا کہ کیا آفتاب احمد خان شیر پاؤ کے دور حکومت میں یہ تصور تھا؟ کیا پیر صابر شاہ اور مہتاب عباسی کے ادا اور میں ایسا ہوا ہے؟ جناب سپیکر! جیسا کہ آپ کے علم میں ہے کہ ہمارے ضلع بونیر کے عوام نے حالیہ انتخابات میں پیپلز پارٹی شیر پاؤ پر جس اعتماد کا اظہار کیا ہے وہ کسی سے ڈھکی چھپی بات نہیں ہے۔ پیپلز پارٹی شیر پاؤ پر چار سہ ضلع کے بعد ضلع بونیر کے عوام نے بھرپور اعتماد کیا ہے اور اس اعتماد کے حوالے سے ایک ایم این اے اور ایک ایم پی اے ان کو ملا ہے۔ اور قومی اسمبلی میں شیر پاؤ کے ساتھ جوڑا ہی بونیر کا ہے۔ جناب سپیکر! ہمارے خان صاحب بڑے منصب پر فائز ہونے اور جمالی حکومت کو اس کی ضرورت ہونے کے باوجود آفتاب احمد خان شیر پاؤ صاحب نے بونیر کیلئے ابھی تک بجلی کا ایک پول بھی منظور نہیں کیا ہے جو ہماری بد قسمتی ہے کیونکہ آفتاب احمد خان شیر پاؤ کو میں پہلے سے جانتا ہوں کہ وہ کام کا بندہ ہے اور صوبے میں انہوں نے اپنے ادا اور میں کافی کام کیا ہے لیکن اس کے باوجود، یہ ہماری بد قسمتی ہے کہ اس حالیہ اے ڈی پی میں بونیر سے سپیکر ہوتے ہوئے بھی اس ضلع کو Developmental کام میں کافی حد تک نظر انداز کیا گیا ہے اور یہ ہماری بد قسمتی ہے۔ جناب سپیکر! میں اپوزیشن کی بعض آراء سے اتفاق کرتا ہوں اور خصوصاً چند نکات میرے بھائیوں، اسرار اللہ خان گنڈاپور، مشتاق غنی اور عبدالاکبر خان نے پیش کئے ہیں۔ جناب سپیکر! میں اس بات میں کوئی جھجک اور عار محسوس نہیں کروں گا کہ ہم ایم ایم اے والے نئے اور ناتجربہ کار ہیں۔ اس ناتجربہ کاری کی وجہ سے سالانہ ترقیاتی پروگرام میں صحیح طریقہ اختیار نہیں کیا گیا ہے اور اضلاع کے فنڈز میں کافی تفاوت ہے۔ جناب سپیکر! دوسری اہم بات Annual developmental programe میں یہ ہے کہ ہماری حکومت کو بجٹ کی تیاری میں وقت کم ملا ہے کیونکہ بجٹ عموماً مارچ تک مکمل ہوا کرتا ہے۔ جناب سپیکر! تیسری بات یہ ہے کہ اس سال ترقیاتی سکیمز کی تعداد بہت زیادہ ہے اس وجہ سے سکیم بروقت مکمل کرنا اور ان کیلئے بروقت فنڈ مہیا کرنا کافی مشکل مسئلہ ہے۔ جناب سپیکر! بعض سکیمز کیلئے Provision بہت تھوڑی ہے اور اس پر کام شروع کرنا، اس کا ٹینڈر کرنا، یہ ناقابل عمل ہے اور بعض سکیموں کے لئے اتنی رقم مختص کی گئی ہے کہ وہ سال میں خرچ بھی نہیں ہو سکتی۔ جناب سپیکر! اگر ADP کا تفصیلی جائزہ لیا جائے تو اس سے باآسانی اندازہ ہوتا ہے کہ فنڈز میں تفاوت حکومتی ارکان اور اپوزیشن ارکان کے مابین نہیں ہے لیکن ہمارے لیڈر آف دی ہاؤس اکرم خان درانی صاحب فیاض شخصیت

ہیں، جس کسی نے بھی کام کیلئے کہا ہے، خواہ وہ کسی پارٹی کا بھی ہو، کوئی رکن ہو، خالی ہاتھ نہیں لوٹا ہے جناب سپیکر! کالا ڈھا کہ کیلئے خصوصی پیکیج دینا 84 Kilometer, Black topping of eighty four kilometer roads, electrification of twenty five villages and up gradation of seven schools to middle status. اس کا مین ثبوت ہے کہ ہماری حکومت نے اپوزیشن والوں کو نظر انداز نہیں کیا ہے کہ گورنمنٹ والوں کو پیسے دیئے جائیں اور اپوزیشن کو نہ دیئے جائیں۔ جناب سپیکر! آخر میں میری حکومت سے یہ استدعا ہے کہ ترقیاتی پروگرام کے حوالے سے کوئی ایسا Mechanism وضع کیا جائے جس میں کوتاہیوں کا ازالہ ہو اور سارے منصوبے قابل عمل ہوں۔ میری دوسری تجویز یہ ہے کہ بجٹ تقریر میں انہوں نے عشر کے نظام کی طرف توجہ دلائی ہے اگر عشر کا نظام صحیح طریقے سے نافذ کیا گیا تو پھر ہمیں باہر کے پیسوں پر Poverty alleviation programme کی ضرورت نہیں رہے گی۔ کیونکہ اگر مرکزی بجٹ کا ہم جائزہ لیں تو اس میں بھی Poverty alleviation programme کے پروگرام، اگرزکو اے اور عشر کا نظام رائج ہو، اگر پہلی دفعہ سارے صوبے کیلئے ناممکن ہو تو میں نے پہلے بھی اپنی نجی محفلوں میں سراج الحق صاحب سے یہ عرض کیا ہے کہ ملاکنڈ ویشن سے عشر کے نفاذ کا عملی اقدام شروع کریں تو انشاء اللہ سوشل سیکٹر میں ہمارے %90 مسائل حل ہو جائیں گے۔ Janab Speaker, I would like to speak on special schemes in Bunair زہ جی د بونیر پہ حوالہ سرہ خو خبرے کومہ اگرچہ زما دا ملگرے خو نشتہ جمشید خان، ہغہ دومرہ ڊیرہ گلہ کپڑی وہ، زمونرہ بونیر ڊیر پسماندہ دے او ما مخکبني ہم ذکر او کړو چي زمونرہ، دا خبرہ نشتہ چي گني مونرہ سرہ چا دغه کړے دے خو زمونرہ بدبختہ یو نو چي یو کار خدائے نہ وی مقرر کړے، انسان به ئے خه او کړی؟ د سکولونو پہ حوالہ سرہ او پہ دې حوالہ سرہ بونیر ڊیر زیات پسماندہ علاقہ ده نو پہ سرکونو کبني مونرہ ته یو سرک نیم ملاؤ شوې دی خو بعض سیکٹرو کبني د سرہ بونیر مکمل طور باندې نظر انداز شوې دے۔ یعنی زہ تر دے حدہ پورے وائیمہ چي زمونرہ یو ایریگیشن سیکم وو، یو چینل، خو بدبختی نہ زمونرہ منسٹر صاحب نشتہ، ہغوې پہ بونیر کبني علان کړے وو او بیا ما دے خائے کبني د اسمبلی پہ فلور باندې ہم، بیا ما ورسرہ کوشش کړے وو، دا سیکمونه تقریباً، ڊیر سکیمونہ ما اے ډی پی ته رسولے وو

او دا اے ڊی پی په دغه کبني راغلي وو خو چي کله اے ڊی پی کتاب ما اوکتو او دا ټول سکيمونه ډراپ شوي وو ځکه چي ما دا دوه مياشته هيڅ قسم کار بل نه دے کرے خو ما دا اے ڊی پی په حواله باندي ټولو پی اينډ ڊی ډيپارټمنټ چکرے لگولے دی او دا زه په دعویٰ سره وائيمه چي ما په فرورئ کبني په هر سيکټر کبني۔ په ډسټرکټ ليول او د حلقے په ليول، د ډسټرکټ په ليول ما د ضلع بونير هر يو سيکټر کبني سوائے د محکمه خوراک نه، چي محکمه خوراک چونکه زمونږ د گزشته دغه چي کوم دے پيش رو او حکومت لږ گوتی وهل خوړلے وو، زه په هغې باندي Technically پوهير. مه نه، نو بغير د محکمه خوراک نه ما په هر سيکټر کبني او په هر محکمه کبني د بونير په حواله باندي سکيمونه ورکړے وو ان ټائم او په فرورئ کبني ما د ټولو منسټرانو سره، او ما په هر دغه کبني دا چل کرے وو۔ ما د اسمبلئ نه هغه سکيمونه ليبرلي وو چي د ډي لږ کوتي اهميت وی او په هر سکيم کبني دا مے پی اينډ ڊی سيکټري ته کاپي کړي وه۔ خو افسوس چي سوائے د يو سرک نيم نه او هغه مونږه چي دا په اے ڊی پی کبني دغه خوړلے۔۔۔۔

جناب سپيکر: ولے، ولے شپږ کمرے درته نه دی ملاؤ شوې، ايډيشنل رومز؟

جناب حبيب الرحمن: ځکه چي په ډي خو ډير (ټټه) د سراج الحق صاحب دغه ئے راوړے وو زما په خيال سره چي دا بونير نظر انداز شوې دے۔ چي خلقو به وئيل چي دا بي بي حکومت دے او د ډي ډي حکومت دے، بي بي بونير بنون او ډي آئي خان او ډير نو دوي دے خبرے ويرو لے وو۔ هغه بداچها بدنام برا، او مونږه خو په ډي دغه وو چي روره ته په ډي، جناب سپيکر زمونږه دغه دے نو سي ايم پسه دوئيم نمبر سرے دے، نو مطلب دا دے چي سراج الحق صاحب او تاسو درے کسان ئي، نومونږه وايو چي که ډير زيات کمے وی نو زمونږ د سپيکر په برکت خوبه څه مونږه هم کوتا هي کړي وه، يقيناً مونږه خو په ډي دغه وو چي يره زمونږه سپيکر صاحب به هم څه خاص سکيمونه مونږ ته را کړي خو دا به زمونږ، ما خو تاسو ته او وئيل چي د بونير بدبختی ده، نور څه خبره نشته۔ نورو کبني، Sanitation کبني زمونږ سکيم نشته۔۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: پوائنٹ آف آرڊر۔ جی بیا خودوئی مونٺر سره ملگری دی چي دا
اے دی پی دے واپس واغستلې شی۔

جناب حبیب الرحمان: نه جی، اے دی پی مونٺر واپس نه اخلو۔

جناب عبدالاکبر خان: نه اخلی؟

جناب حبیب الرحمان: Mechanism به ورله برابر کرو نو ان شاء اللہ به اوشی۔ دا
بله د هیلتھ په حواله باندي مو خبره کوله چي مخکښې خو به زمونږه عنایت اللہ
رور دغه کولو Categorization and standardization of District
Headquarters Hospital باندي به مونٺر کوو او باقی کار نه کوو۔ اوس بیا ما
پرے ډیر دغه او کرو، بنه ده دا خو مهربانی سره ئے کړې وه چي په آخر کښې ئے
راته پخپله تیلی فون ا کرو او وئیل ئے ستا هغه خبره اوس دغه شوه۔ نو خو ز مونٺر
په بونیر کښې دلته کښې جمشید خان په هغه ایډجرنمنټ موشن باندي په بونیر
کښې شپارلس ډسپنسری د مخکښې نه تیارے دی، خو دوئی هیومیو پیتهک
ډسپنسری خو قائموی خو هغه ډسپنسری چي په هغې کروړ نورو پی د مخکښې نه
لگیدلے دی او هغه تیار آباد دی نو بجهت کښې Provision دهغې د پاره، دا
مونٺر په حساب نه پوهیږو ځکه پکار ده چي کومے جوړے دی چي هغې باندي د
ستاف ورکړے شی او هغه د چالو کړے شی۔ زه به آخر کښې، چونکه ما تقریر
تیار کړے نه وو، ما هغه ټیکنیکل پوائنټس باندي مطلب دا دے چي زما څه دغه
وو خوتاسو ما سره دغه او کرو۔ نوزه به په آخر کښې یو مصره نیمه اووائیمه۔

یوزخم نه دے چي به جوړ شی

هزار زخمونه مے په زړه دی مې به شمه

بس کړه په دغه ځائے به ئے پریردو

د اباسین په غاړه خم د تندے مرمه

والسلام۔

جناب سپیکر: انجینئر حامد اقبال صاحب۔۔۔۔۔

انجینئر حامد اقبال: مهربانی جی سپیکر صاحب۔ زما خود دوه دریو ورځو نه کوشش
دا وو چي تاسو ماله موقع را کړئ او په اے دی پی باندي چي څومره بحث

اوشو، ٽيڪنيڪل سائيڊ ته هم اوشو او په ديڪينيٽي چي ڪوم دا زمونڙه ملگرو او د اراڪينو خدشات وو، هغه هم پڪينيٽي اوشو خو زه به صرف نشاندهي دهغه سيڪٽرز ڪومه چي په هغې ڪينيٽي Potential شته، مونڙ مخڪينيٽي هم تله شو او چي هغې له مونڙ توجه ور ڪرو نو ڪيدے شي چي ڪوم دا مونڙ ٿرا ڪوو يا زمونڙ نه مخڪينيٽي چي ڪومه ٿرا شوڀ ده نوهغه ٿرا سبا د پارھ مونڙه نه ڪوو او مونڙه بيا دا ڪچڪول نه گرڇو خو زه صرف هغه سيڪٽرز چي ڪوم له تاسو بالڪل توجه نه ده ور ڪرے او ڪه ور ڪرے شوڀ ده نوهغه ڊيره Minute غونڊي ڪينيٽي ده۔ زه صرف هغه طرف ته ستاسو توجه دلاؤمه چي ماسره دلته ڪينيٽي ٽولونه اهم يا زمونڙه چي مونڙه ورته وايو دا زمونڙ Backbone دے، اڪانومي، هغه دے ايگريڪلچر، ايگريڪلچر سيڪٽر ته چي تاسو ڪوم Allocation ڪرے دے يا چي ڪوم دغه دي هغه Figures ته تلل نه غوارو ڇڪه چي د اول نه مو صرف يو ڪار پريسنودے دے، دومره Figures او وئيله شو خو زه صرف دا وائيل غوارمه چي ماسره ٽوٽل زمڪه چي ڪوم Available ده، هغه 7.542 ملين هيڪٽرز ده او په ديڪينيٽي صرف او صرف چي مونڙ ڪاشت ڪوو، هغه 23.9 پرسنت ده ڇو ڪه چرے مونڙ دے سيڪٽر له توجه ور ڪرو، ايريگيشن د پارھ يا دغه د پارھ او ماسره چي ڪوم Figures پرا ته دي نوهغې ڪينيٽي ماسره دا ده ڪه چرے مونڙ ته خپل د ڄائے زمڪه چي ڪوم ايريگيشن دے ڪه دا مونڙ زيات ڪرو نو مونڙ په Twice چي دے، نومونڙ خپل دغه Production ڊبل ڪرو او ڪه دغه شان چي ڪوم مونڙ سره Non-available زمڪه ده يا ڪومه چي مونڙ نه ده Utilize ڪرے، هغه مونڙ سره ده 22.49 percent نو ڪه چرے هغه هم مونڙ Utilize ڪرو نو زمونڙ پروڊڪشن چي دے تقريباً Four times به ڊبل شي۔ د دي نه علاوه د دي د پارھ طريقه ڪار به ڇه وي يا مونڙ به ڇنگه دا دغه ڪوو؟ نوهغې د پارھ مونڙ سره دا ده چي مونڙه ايريگيشن سائيڊ ته توجه ور ڪرو؟ Mechanize ڪرڻ، خپل فارمنگ او Farming Techniques چي دي، دا مونڙه Improve ڪرو نوهغه سائيڊ ته تاسو دے د پارھ بالڪل ڇه توجه نه ده ور ڪرے او دغه نه ده ڪرے۔ د دي نه علاوه مونڙ سره يو بل سيڪٽر داسي دے چي هغه هم ايگريڪلچر سره Related دے۔ هغه ده ڊيري فارمنگ او تراوسه پورے چي ڊيري فارمنگ چي ڪوم ڪوششونه شوڀ دي، هغه

نا کامیابه شوې دی، لکه اوس هم چې مونږه اوگورو، زمونږ ضرورت چې د ډی هغه ایک لاکه لیتر Per day چې د ډی، شارټ د ډی هغه مونږ بهر نه Import کوو او دغه شان Adjoining افغانستان نن پروت د ډی چې هغوې ته مونږه ایک لاکه لیتر Per day ایکسپورت کولې شو که چرې مونږ د ډی انډسټری له لږ توجه ورکوو او لږ ورته Financial backing ورکړو نو ان شاء الله دا زما یقین د ډی چې زمونږ خپل ضرورت به هم سر شی او مونږ ته به دلته کښې Economic activities هم زیات شی۔ دغه شان ما سره یو ټولو نه Important شې ټویکو د ډی او د هغې چې پاکستان ته مونږ کوم پروډکشن ورکوو، د هغې 71 percent هغه زمونږ صوبه سرحد ورکوی او په هغې کښې زه صرف یو معمولی غونډې د صوابې Example ورکومه که چې هغه کښې صرف Eighteen percent land د ټویکو د پاره استعمالیږی، خو که چرې مونږه دلته کښې لږه توجه ورکړو نو دا زه تاسو ته وائیلې شمه چې زمونږه د ټویکو پروډکشن Almost triple کیدې شی که مونږه د ډی سائیډ ته لږ غونډې توجه ورکړو چې ټویکو سیکټر چې کوم د ډی یا ایگریکلچر سائیډ ته چې کوم دغه د ډی۔ دغه شان ما سره دیکښې لکه برانډ ډیمانډ د ډی، زما Geo political position داسې د ډی چې ماسره گیر چاپیره چې کوم Countries پراته دی، په هغې کښې د ټویکو ډیمانډ زیاتیری او مونږ ته یو Locational advantage د ډی۔ لکه مونږه ته Locational advantage څنگه د ډی چې مونږ سره چائنا، انډیا، مډل ایسټ او سنټرل ایشیا کښې ټویکو چې د ډی هغه ورځ تر ورځ زیاتیری نو که چرې مونږ د ډی د پاره اقدامات او کړو نومونږه صرف او صرف د هغوې نه په Driving distance بانډې یو او دا مطلب دا د ډی چې One third of the world population په دې ریجن کښې د ډی نو که چرې مونږه خپل د ډی سائیډ ته لږه توجه ورکړو او دوی سره مونږه خپل هغه ایکسپورتس دغه کړو نو ان شاء الله کیدې شی چې زمونږه چې کوم مشکلات دی هغه پرې کم شی۔ دغه شان زمونږه Minerals دی۔ زمونږ یو عجیبه Unique جیولا جیکل لوکیشن د ډی۔ همالیه، قراقرم او هندوکش رینجز چې دی، دا دره واره دلته کښې Unite کیږی او د ډی یونیک جیولا جیکل لوکیشن د وجه نه دلته کښې مونږ سره ټولو نه زیات Minerals دی۔ Fifty five mineral resources

موجود دی نو کہ چرے مونبر دے سائیڈ ته لږه توجه ورکړواو مونبر سره دلته کښې لکه زه خه Example ورکومه چې زمونږ سوات کښې One of the finest minerals ملاوېږي، هلته کښې Emerald ملاوېږي۔ دغه شان زمونږ په شانگله کښې چې يو ډيره غريبه علاقه ده خو هلته کښې هم د زمردو ډير غټ Resources دی خو بدقسمتی سره چې په دغه کښې چې زمونږ کوم Mine دے هغه هم په Loss کښې روان دے، هم دغه شانته په شانگله کښې چې کوم Mine دے هغې کښې چې کوم Lease holders وو نوهغوي پکښې کار بند کړے دے او تقريباً زما خومره خيال دے، اوومه، آتمه میاشت ده چې هغې کښې دهغوي خه دغه روان د۔ نو مونږ ته خو افسوس په دې باندې دے چې هغه Powders چې په دنيا کښې دهغې Valve شته خو مونږ سره کم از کم دهغې دغه نشته او دا صرف او صرف د دې وجه نه چې زمونږ خپل اکنامک پالیسی نشته۔ زمونږه Defend صرف او صرف په فيډرل پالیسی باندې دے۔ دلته کښې مونږ ته خپل پراونشل اټانومی نه ملاوېږي نو صرف او صرف دا ده چې زمونږه څوک نشته یعنی Management نشته نو دهغې د وجه نه چې زمونږ هغه دغه کوم نه مونږ فائده اغستې شو، مونږه ته ئے فائده راتلے شی او مونږ په خپلو خپو ودریدے شو نو هغه سيکتير چې دے، چې هغه دغه کيږي۔ زه صرف تاسو ته يو Figure ورکومه، دا آل پاکستان کمرشل ایکسپورت ايسوسي ایشن را کړے دے، هغوي وائی چې زما 4.2 ملین ایکسپورت کيږي د صوبه سرحد صرف، ملین ډالرز چې دے دا زمونږ ایکسپورت دے۔ که چرے مونږ دے ته لږ غوندے توجه ورکړو نو دا زمونږ Fifty million dollars per year چې دے دا درختے شی نو دا مونږه صرف دے، مونږ وايو چې تاسو کوم پلاننگ کوئ، چا چې زمونږه دا اے ډی پی جوړه کړې ده نو دا صرف نه ده چې صرف يو کال د پاره وی، همیشه د پاره پلاننگ چې کيږي، هغه کښې مونږه دوه ترمز گورو۔ دوه طریقو سره مونږ کوو۔ يو وی شارټ ترم او يو وی لانگ ترم پلاننگ۔ نو تهپیک ده چې هغه شارټ ترم زمونږه چې کوم دغه دی یا زمونږ چې کوم مشکلات دی دهغې د پاره خو تهپیک ده دا اے ډی پی به صحیح وی خو لانگ ترم، مطلب دا دے چې مونږه Economic independence ته لږ شو نو هغه شی پکښې نشته۔ پکار دا ده چې مونږ داسې يو

Strategy adopt ڪرو، داسي Policies جو ڪرو ڇي زمونڙ راتلونڪي وخت ڇي
 دے، مونڙ ته په Future ڪنڀي دا مشڪلات نه وي ڇي ڪوم مونڙ ته دي، لڪه څنگه
 ڇي پرون زمونڙ يو ملگري په تقرير ڪنڀي او وئيل ڇي بهئي زمونڙه 7% خپل انڪم
 دے، ريونيو دے د باقي صوبو ڇي 30% دے يا 20% نه 30% پورے دے، نو
 مونڙ به هم خپل Revenue base ڇي دے Increase ڪولے شو ڪه مونڙ دے
 سيڪٽرز ته لڙ توجه ور ڪرو جي۔ دغه شانتي مونڙ سره ٽولو نه Important شه هغه
 وخت نسرين خٽڪ صاحبے هم هغي ته توجه ور ڪره او دا په دنيا ڪنڀي ٽولو نه
 Fastest او Largest growing industry ده هغه ده ٿورازم په دنيا ڪنڀي
 240 ملين خلق په ديڪنڀي Employed دي او دي نه Annual income ڇي دے
 هغه 300 بلين ڊالرز دے Annual revenue ڇي ڪوم Generate ڪيري۔ د ٽولے
 دنيا ڪه مونڙ دے له لڙ توجه ور ڪرو نو مونڙ سره دغه هم شته، مونڙ سره نيچرل
 بيوتي هم شته، مونڙ سره Heritage هم شته، مونڙ سره ڪلچر هم شته، مونڙ سره
 آرڪيالوجيڪل سائيس هم شته خو مونڙ دے باندې توجه نه ده ور ڪرے۔ ڇڪه ڇي
 دا مونڙ ته سيڪٽرز نه بنڪاريري او مونڙ دا نه Feel ڪو ڇي ڪه مونڙه ته به دي
 نه ڇه نه ڇه فائده راورسي خوزه تاسو ته دا وائيلے شمه ڪه چرے دا مونڙه
 Properly utilize ڪرو نو تقريباً Half million foreigners ڇي دي، هغوي به
 دے زمونڙ خطے ته راڃي او دلته ڪنڀ به دي دے نه مونڙ ته ڇي ڪوم
 Generation ڪيري نو هغه دے Five hundred million per year US
 dollars نو ڪه چرے مونڙ دا سيڪٽرز دغه ڪرو او دے له مونڙ توجه ور ڪرو په دي
 باندې مونڙه Literature دغه ڪرو يا داسي شان ڇي زمونڙ ڇي ڪوم علاقه دي
 لڪه څنگه ڇي زمونڙ اڪثر ملگري اوس نن موجود نه دي، فريد خان صاحب د
 هغوي علاقه شوه، بيا دا شانتي ڪاغان دے، داسي زمونڙ په ملاڪنڊ ڪنڀي ڊير
 خائسته خائسته ڃايونه دي، بيا مونڙ سره گنداھارا آرٽس دے، Indus
 civilization دے۔ دا ٽول مونڙ سره شته۔ خو دے له مونڙ لڙ معمولي غوندي
 توجه ور ڪرو نوان شاء الله دا زما توقع ده ڇي زمونڙه علاقه ڪنڀي به خلقو ته
 روزگار ملاؤ شي او دا جنريشن زه تاسو بنائيم، دا Actual Figures دي۔ دا ڪه
 چرته مونڙه په دي باندې صحيح طور باندې ڪينو او دغه ڪرو نوان شاء الله دا

زما يقين دے چي دا به دغه کيڙي خو دا صرف او صرف په شارب ترم پلاننگ باندې نه کيڙي دا په لانگ ترم پلاننگ باندې کيڙي۔ د دې نه علاوه زمونږ د صوبے يو اهم ضرورت چي دے او هغه هم صرف مونږ ته دا ده چي زمونږ چي کوم Location دے يا چي کوم مونږ ته Locational advantage راروان دے نو د هغې د وجه نه هغه دا دے چي مونږ ته پکار دا ده چي په دې اے ډي پي يا راتلونکي اے ډي پي مونږه Free trade zone د پاره دغه او کرو۔ لکه څنگه چي مونږه وينو او مونږ سره خوا ته په دې دغه باندې حيات آباد کيښي کارخانو مارکيټ پروت دے او هلته کيښي څومره سامان راځي نو هغه ټول په سمگلنگ باندې راځي او هغې نه مونږ ته هيڅ فائده نه کيڙي۔ يو حکومت ته او دے قام ته ترے نه هيڅ فائده نه راځي۔ که چرے مونږ دا علاقه چي ما څنگه وختي تاسو ته په خپل تقرير کيښي او وئيل چي One third population چي دے زمونږ نه گير چا پيره پروت دے۔ د صوبه سرحد نه گير چا پيره پروت دے او We are only at a driving distance from it نو که چرے مونږ دلته کيښي Free trade zone جوړ کړو نو دا زما يقين دے چي هغه پيسه چي کومه مطلب دے چي په غلا کيښي راځي يا سمگلنگ کيښي ځي نو هغه به دے قام ته راځي او په دې باندې صرف دا ده چي Management دے۔ دیکيښي پرائيوټ سيکټر هم شته۔ صرف مونږ دا دے چي مونږ يو حکومت نه توقع ساتو چي گورنمنټ چي دے ، هغه به انوسټمنټ کوي يا هغه دغه ورکوي خو مونږ د گورنمنټ نه دا توقع ساتو چي تاسو څه Incentives ورکړئ۔ Incentives چي ورکړئ نو دا زما يقين دے چي ان شاء الله پبلک سيکټر چي دے هغه به پخپله راشي او په دیکيښي پرائيوټ سيکټرز ورسره به وي۔ پرائيوټ سيکټر چي دے هغه راځي دیکيښي۔ کنسورشيم به جوړيږي ځکه زمونږ لوکل دغه دومره دغه نشته خو زمونږ چي کوم دلته کيښي بزنس کلاس موجود دې هغه ډير کمزور دے۔ ډير دغه دے نو که چرے مونږه داسې يو پاليسي جوړه کړو چي هغوي کنسورشيم جوړ کړي، هغوي خپل گروپس يا دغه يو ځائے شي نو هغوي هغه دغه Economic muscles به مضبوط شي او مونږه دا پاليسي دغه کولے شو۔ بل يو اهم ضرورت چي زمونږه د صوبے دے چي هغه زمونږه د صوبے چي هغه زمونږه Indicator دے د Economic

activities، هغه دے ستاک ایکسچینج۔ زمونږ په دې صوبه کښې ستاک ایکسچینج نشته که چرے زمونږ صوبه کښې ستاک ایکسچینج وے نو هغې نه به مونږ ته خپل Economic activities پته لگیده نو دا هغه سیکټرز دی چې کوم مطلب دا دے چې بالکل Totally neglect شوې دی یا نظر انداز کرے شوې دی او که څه ئے ورله ورکړی هم دی نو هغه دومره دی چې په هغې باندې هېڅ هم نه کیږی او آخره کښې به صرف دا او وایمه چې زمونږ ضلع شانگلہ یو انتہائی پسمانده ضلع ده او دا مونږ توقع ساتله چې دا کوم گورنمنټ دے نو دوی به دے له خصوصی پیکج ورکوی۔ په دې اثنا کښې ما پخپله چیف منسټر صاحب سره دوه درے پیره میتنگ کرے دے او هغوی ته موریکویسټ کرے وو چې بهی زمونږه علاقه ده هغه ډیره پسمانده ده، نو دے Transition کښې ده۔ Even تر دے پورے چې زمونږ ډسټرکټ آفسز هم Complete نه دی راغلی۔ هغه ځائے کښې نه ډسټرکټ سیکرټریټ شته، نه آفسز شته۔ دا ټول مکمل چې مونږ ته دے، نیم آفسز زمونږ په سوات کښې دی او نیم په دغه کښې دی۔ هغې نه باوجود درته مونږ بار بار تلی یو، مونږ ورته وئیلی دی چې دا علاقه او سراج الحق صاحب پخپله راغلی وو هغه وخت کښې زه ورسره موجود ووم او ما ورته پخپله د روډونو هغه حالات هم بنودلی دی۔ گیر چاپیره چې کوم مشکلات وو، هغه مے هم ورته بنودلی دی۔ خو په آخره کښې مونږ ورته صرف دا وائیلے شو چې زمونږ صرف دا دغه دے چې بالکل مونږه ئے پکښې نظر انداز کرے یو که چرے په دیکښې، په دې باندې تاسو نه وو کتلی چې آیا بهائی دا علاقه څنگه ده خو صرف دا ده چې پسمانده ده او په دیکښې ډیر لوائے پوټینشل دے لکه څنگه چې ما تاسو ته او وئیل چې په توراژم سائیډ باندې هم ډیر لوائے پوټینشل دے۔ مونږه سره هلته کښې Lead zink چې دے، د هغې Reserve چې دے، هغه دغه چې دے نو هغه بند شوې دے۔ زما چې څومره خیال دے، څلورم پینځم کال دے او د هغې نه په کروړهاؤ روپو منافع کیده۔ دغه شان زمونږ Emerald mines دی هغه بند دی هلته کښې زمونږ نور ماربل مائنز دی او ټول بند شوې دی۔ صرف د دې وجه نه چې هلته کښې گورنمنټ توجه نه ورکوی۔ که تاسو لږه توجه ورکړے دے نو زمونږ به پخپله، زمونږ د ډسټرکټ به پخپله دومره پروډکشن وو چې مونږ ته به

بیا د صوبے ضرورت نه پرینودو۔ خو کم از کم دا د ده چې تاسو مونږه نظر انداز کړی یو او د هغې زما ستاسو نه گلله ده ځکه چې زمونږ روډز چې تاسو او گورنری نو اوس هغه خبره مونږ نه شو کولې دلته کښې اوس زه هر څه ظاهر کړم خو دا ده چې روډز، واټر سپلائی، Even تر دې پورې چې په ایجوکیشن کښې سوائے د یو څو سکیمونو نه چې بهائی اپ گریډیشن سکیمز ئے را کړی دی، نه پرائمری سکول ئے را کړې دے، نه ئے ایډیشنل رومز را کړی دی۔ دا ټول ژاړی نو مونږ به ورته هم په آخر کښې فریاد او کړو خو دا مونږ توقع ساتو چې انشاء الله په راتلونکې بجټ کښې به زمونږ دا مسائل چې دی دا به حل شی۔۔۔۔

جناب سپیکر: جناب شاهرازان صاحب۔

جناب شاهرازان خان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یه جناب سپیکر صاحب۔
جناب سپیکر: مختصر۔

جناب شاهرازان خان: بس مختصر خبره ده چې۔ اول خو حکومت چې کوم زمونږ کابینه ده، زمونږ د خزانې وزیر صاحب دے نو هغوی ته مبارکباد ورکوم چې په اول ځل باندې غریب دوست بجټ جوړ کړے دے۔ مخکښې چې کوم خلق وو نو ظاهره ده چې د خلقو د قرضو نه د آزادولو خبره به ئے کوله خو د ورلډ بینک او د آئی ایم ایف تنخواه دار وو دا اولنې بجټ دے چې دا آزاد خلقو د آزادو خلقو د پاره جوړ کړے دے۔ د 51 ارب روپو بجټ دے، هیڅ ټیکس پکښې نه دے لگیدلے دا ډیره بڼه خبره ده۔ فاضل بجټ دے د سرکاری ملازمینو په تنخواگانو کښې د 15 % اضافه شوې ده چې 2500 ملین روپئ به په دې باندې خرچ کیري۔ د شرابو آمدنی په دې بجټ کښې نه ده شامل۔ په شرابو باندې زمونږه حکومت پابندی لگولے ده او زه وایم که دلته زمونږه بشیر بلور صاحب او نور مشران ناست وو نو ما به د هغوی نه ریکویسټ کوؤ چې تاسو چې کوم زمونږ سنیټر صاحب دے، د هغوی عاقل شاه صاحب، هغه عدالت ته تلے دے او په هغې باندې ئے Stay راغستې دے د شرابو په آمدنی باندې۔

جناب سپیکر: هغه هائی کورټ فیصله کړی ده۔

جناب شاہ راز خان: نوزہ وایم چپی ہغہ خیز نہ دے پکار جی۔ بل د دې بجت بنہ صفت دا دے جی چپی پہ دیکبئی دا 298 بلین روپئی کوم چپی زمونږ د صوبے وے او تر اوسہ پورے مونږ ته پتہ نہ وہ او ډیر خلق د دې نہ ناواقف وو او ہغہ زمونږہ حکومت او دے اسمبلی ته ہم دا کریدت ځی چپی دا ہغوې High light کرے دے۔ حکومت نہ مونږہ د دې د پارہ مطالبہ کوؤ دا د زمونږہ صوبے ته ملاؤ شی او زمونږہ د دې اسمبلی ہم دا یو بنہ صفت دے چپی دلته اپوزیشن او د حکومت بینچونہ پہ شریکہ باندي د دې د پارہ قرارداد ونہ منظور کرل چپی زمونږہ پیسے زمونږہ صوبے ته ملاؤ شی چپی زمونږہ د غربت Ratio کمہ شی او زمونږہ خلق پہ خپل وسائلو او پہ خپل کور باندي پورہ شی۔ د بچیانو د تعلیم د پارہ دا عزم زمونږہ حکومت کرے دے چپی مونږہ بہ د ماشومانو تعلیم %85 ته رسوؤ۔ د جینکو ماشومانو بچو تعلیم بہ مونږہ %84 ته رسوؤ پہ دې کال کبئی دغه شان د نوے 198 پرائمری سکولونو د جوړولو ارادہ شوې ده چپی پہ ہغې کبئی بہ 1998 آسامیانے راځی نو دا د دې بجت بنہ بنہ صفات دی۔ 3400 خواتین ته بہ LHW & او ہغوې ته بہ پہ دیکبئی ملازمتونہ ملاویری۔ د صحت پہ شعبہ کبئی تقریباً %4.6 اضافہ د مخکبئی کال نہ پہ دپکال کبئی شوې ده۔ وزیر اعلیٰ صاحب، سینیئر منسٹر صاحب او د وزراء د تنخواگانو پہ اول ځل باندي کمے شوې دے او دا یو توکن دغه دے چپی مونږہ قوم ته ورکړے شو چپی مونږہ د قوم پہ دکھ درد کبئی او پہ غم کبئی شریک یو۔ د دې زمونږہ سرہ احساس دے دا خو جناب سپیکر صاحب، د دې بجت ہغہ بنہ بنہ نکتے دی او ہغہ بنہ بنہ پوائنٹس دی چپی پہ ہغې باندي مونږہ ہغوې Appreciate کوؤ او مونږہ ہغوې ته مبارکباد ورکوؤ۔ دلته کبئی خبرہ راغله چپی څہ علاقے داسې دی چپی ہغې ته زیات Allocation شوې دے، زیاتے منصوبے د ہغوې شاملے شوې دی پہ ADP کبئی او څہ علاقے داسې دی چپی ہغې پہ دې بجت کبئی ہیڅ خیز نہ دے ملاؤ شوې۔ د بد قسمتی نہ یوزہ پہ ہغې کبئی یم چپی زما ضلعے ته، زما حلقے ته خصوصاً زہ وایم چپی کہ ډیر زور زہ او کرم چپی ما د باچا صاحب پہ شانته مے کړی پہ دې بجت کبئی، نو ہم بہ زہ شکریہ ادا کرم، باچا صاحب خو دلته ناست نہ دے چپی ہغہ د اپوزیشن ممبر دے یعنی دا ډیره غلطہ خبرہ ده چپی

په دې فلور باندي زمونږه روڼه وائي چې يره دا Discrimination دے او دا اپوزيشن سره داسې اوشو او تریژری بینچونو سر دا، داسې خبره نه ده جی۔ خنگه چې حبيب الرحمن باچا او وئیل چې بس وزیر اعلیٰ صاحب یو فیاض سرے دے خو چې کوم ځائے ته تلے دے نو هغه ځائے کبني ئے اعلان کرے دے او مونږه هغه بد قسمته خلق یو چې مونږه بار بار تائم او غبنتلو چې که مونږ ته راشی او زمونږ دا حالت او وینئ نوان شاء الله چې د هغوي د فیاضی هغه ظرف هغه به، د هغې نه زمونږ دا توقع ده چې زمونږ د پاره به څه شے شوې وے خو د بد قسمتی نه هغوي زمونږ ضلعه ته راغلې نه دی او زما په حلقه کبني صرف دوه څیزونه د پاره Allocation دے په دې بخت کبني، یو خو پکبني یو روډ نیم دے او هغه هم مهربانی کرې ده سینیئر منسټر صاحب چې هغه ئے په دیکبني شامل کرے دے۔ صرف مونږ د پاره ئے یو جیل په دیکبني شامل کرے دے چې په ملاکنډ کبني به جیل جوړوو (تالیاں) نو په ملاکنډ کبني جیل خو، د دې مخالفت نه کوم ځکه چې کیدے شی بله ورځ جیل ته څو د خیره نو چې بنه تههیک تههاک جیل وی او صحیح وی نو هغه به، بل یو څیز دے چې مونږ به میوزیم جوړ وؤ هلته، میوزیم زما، په دې فلور باندي زه دا ریکویسټ کوم چې دا میوزیم زمونږ نه لرے کړئ۔ په دې ملاکنډ کبني چې تاسو میوزیم جوړوئ نو مونږ له پکبني د اوبو یو سکیم را کړئ۔ ملاکنډ دومره یو بد قسمته کله دے جی چې څومره بنائسته دے، څومره بنکله دے، څومره آباد دې دومره هغه برباد کله دے۔ هلته د څبنکلو اوبه نه ملاویږی۔ لویه مطالبه زمونږه دا ده چې په ملاکنډ کبني تاسو د څبنکلو اوبه ور کړئ۔ یو ټیوب ویل په دیکبني نشته۔ دوه یا درے سکولونو نه علاوه د هیڅ سکول څه Up gradation د هیڅ نوی سکول، د هغې جوړول په دې اے ډی پی کبني نه دی شامل۔ نوزه خو دغه خبره نه کوم ځکه چې عبدالکبر خان صاحب خوزروائی چې بس دا به پرېږدو او جو دغه به کړو، واپس ئے کړئ نو د واپس کولو خبره مونږه نه کوؤ خو مونږه وایو چې کوم ایډیشنل ADP دوی راولئ نو پکار دا ده چې په هغې کبني د ملاکنډ خیال اوساتی او کوم چې دغه محرومی ده او هغه خلقو ډیر په مینه په محبت او ډیر په اعتماد بانډپه ایم ایم اے باندي د خپل اعتماد اظهار کرے دے۔ نو پکار دا ده چې

هغوې ته د هغې Reward ملاؤ شی نه دا چې په هغې باندې بیا مونږه دومره هغه شو چې بهائی مونږه اوس خیر دے ، د هغه اپوزیشن سره مو برابر کړئ۔ د هغه اپوزیشن نه مو هم بنکته کړئ خیر دے خو زموږ د حلقے مسائل خو حل کول پکار دی۔ یوه بله خبره دا ده چې په دې بخت کېنې د ټولو ضلعو د پاره هغه Allocation شته د امن و امان او د لاء اینډ آرډر د پاره، خو ملاکنډ داسې یوه ضلع ده، داسې ایجنسی ده چې دا پاتا ده۔ Provincially Administered Tribal Area ده دا، خو د هغې باوجود زموږ د لاء اینډ آرډر د پاره هېڅ Allocation نشته دے په بخت کېنې۔ نوزما گزارش دا دے چې په دې بخت کېنې د هغې د پاره هم Allocation پکار دے ځکه چې هلته کېنې مونږه کله لیوی والا ته وایو چې تاسو دا پیسے ولے اخلئ، دے چوکو کېنې د خلقو نه رشوتونه ولے اخلئ، دا ولے کوئ؟ نو هغه وائی چې مونږه سره د ډیزلو پیسے نشته دے، زموږه سره ګاډے نشته دے، زموږه سره اسلحه نشته دے، زموږه څو کئ، مونږه د ټیلی فون بل نه شو ادا کولے۔ مونږ د بجلی بل نه شو ادا کولے، د هغې د پاره بس داسې ده لکه خلق چې ئے ورله په تهیکه ورکړی وی چې ته د دوئ نه پیسے پیدا کوه او په هغې باندې څو کئ هم چلوه او په هغې باندې ګاډئ هم چلوه او په هغې باندې موبائله هم اخله۔ نو دا یو ډیر لوی د شر او د فساد او د کرپشن یو دهغه دے۔ که دا د دې سره ختم شی نو دا به ډیره زیاته مهربانی وی چې دوئ د وته Allocation او کړی۔

جناب سپیکر: شاهراخان!

جناب شاهراخان: اود ریږی جی، زه زر خبره ختموم۔ بس گزارش مے دا دے که په دې، آئنده د پاره دوئ د دې څیز لحاظ اوساتی چې کوم سرکاری ملازمین دی او هغوې ته Designated هغوې د پاره هغه وی چې لکه تی اے دی اے وی د هغوې، نو خواه مخواه هغه تی اے خو هغوې ته هغه ملاویری د هوټلو د بلونو د پاره دا یو طریقہ وی چې جعلی بلونه خلق پیش کوی نو که د دې د پاره یو Specific allocation اوشی چې بهائی بس هم چې د دې گریډ کس دے او دومره پیسے به هغه ته نقد مے ملاویری چې د دې جهوت دا Culture هم د دې سره ختمیږی او د دې سره به هغه ایمانداری او هغه څیز به ورسره پیدا کیږی۔ بل

دا هاؤس ريكوزيشن او دا هاؤس سبسڊي چي هغه كومه ملاويري سرڪاري ملازمينو د پاره چي هغوي هغه دھوڪے شوڪے كوي په هغې كبنې او جعلی رسيدونه پيش كوي او اسٽيٽ آفس والا ځي او فيټے ئے راغستې وي او ځايونه گوري او هغه بالكل د دروغو او يو گپ شپ وي نو كه يو Specific allocation د دي د پاره په ADP كبنې اوشي نو دا به ډيره زياته مهرباني وي۔ بله خبره دا ده چي دا Charged items دي چي په هغې كبنې مونږه كټ نه شو لگولے۔ چي كوم گورنر هاؤس اخراجات دي يعني چي تاسو او گوري چي هغه بالكل د سي ايم هاؤس د اخراجاتو نه كه سوا نه وي نو كم خوترے بالكل نه دي۔ نو زما گزارش دا دے چي اوس خود گورنر صاحب لكه هغه Function نه دے پاتے كوم چي د يو مارشل لاء په دور كبنې، يا يو عوامي حكومت نه وي او په هغې وخت كبنې چي د گورنر كوم Role وي نو پكار دا ده چي په هغې كبنې، خو چي دا آئنده هغه كبنې د دي خيز لحاظ اوساتلے شي۔ بله دا ده چي وائي چي زمونږ په ملاكنډ كبنې به انډسټريل اسٽيٽ جوړپري نو انډسټريل اسٽيٽ، گزارش زما دا دے جي چي په دي كبنې دا Growth fund پكار دے د هغې د پاره، چي هغه هم په دي ADP كبنې د دي Allocation اوشي۔ چي په هغې كبنې په بجلي باندې، سپيكر صاحب! زه معذرت غواړم خو لږه خبره زما نه اورده شوه۔

جناب سپيكر: اورده شوه كنه، بس كړه۔

جناب شاه راز خان: خير دے جي لږه گزاره راسره او كړئ۔

جناب سپيكر: زه بل مقرر ته دعوت وركوم۔

جناب شاه راز خان: بل زما گزارش دا دے چي زمونږ په ملاكنډ كبنې درے پاور هاؤسز دي او د دي پاور هاؤسز باوجود هلته لوډ شيډنگ وي۔ هلته كبنې بوسيده تارونه دي، هلته كبنې هيڅ قسمه دغه نه كيږي په هغې كبنې Developmental side باندې، نو زما گزارش دا دے څنگه چي عبدالماجد خان صاحب يوه خبره كوي چي په 1956 كبنې د دي دا هغه مركز ته حواله شوې دي، واپدے ته، نو پكار دا ده چي د دغه علاقے خصوصي په دي دغه كبنې لحاظ اوساتلے شي۔

جناب سپیکر: شکر یہ۔ جناب شاد محمد خان صاحب۔ شاد محمد خان صاحب۔

(تالیاں)

جناب شاد محمد خان: سر! میں نے تو کوئی باتیں مائیں نہیں کرنی ہیں۔ نسرین خٹک صاحبہ کو میں نے ٹائم دیا تھا پھر میرا ٹائم کدھر سے آگیا؟

(تہقہ)

جناب سپیکر: اچھا، بنہ۔ خالد وقار چمکنی صاحب۔

جناب خالد وقار ایڈووکیٹ: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یہ جناب سپیکر صاحب چہ تا سو مالہ موقع را کرہ۔ زہ جی د بجت پہ بارہ کبنی دا عرض کوم چہ دا موجودہ بجت چہ کوم پہ نہایت مختصر وخت کبنی زمونہ دے حکومت پیش کرے دے نو دا انتہائی متوازن بجت دے او پہ دیکبنی Neglected خلق چہ کوم دی نو ہغوہ دغہ کرے شوہ دی او ہغوہ تہ دا یو Facilities ور کرے شوہ دی Neglected خلقو تہ، کوم چہ نورو حکومتونو، کوم چہ پہ تیر بجتونو کبنی ہغوہ بالکل محرومہ پاتے شوہ دی او ہغوہ نظر انداز کرے شوہ دی نو پہ دہ بانڈی نظر ساتلے شوہ دے۔ ہم دغسہ پہ دہ بجت کبنی خنگہ چہ د خواتین یونیورسٹی دہ نو دا دیرہ قابل ستائش خبرہ دہ چہ خواتین د پارہ زمونہ۔ حکومت کومے ہلے خلے کوی او خومرہ توجہ ورتہ ورکوی، ہم دغسہ د میڈیکل کالج، خواتین د پارہ د بیل کالج قیام، دا دہ حکومت یوہ لویہ کارنامہ دہ۔ سپیکر صاحب! پہ نورو اسمبلیانو کبنی مونہ او کتل پہ مرکز کبنی، چرتہ ہم داسہ موقع نہ دہ ور کرے شوہ اپوزیشن تہ چہ خنگہ پہ دہ اسمبلی کبنی اپوزیشن تہ موقع ور کرے شوہ د خپلو خیالاتو د اظہار او ہغوہ تہ د فنڈونو لحاظ سرہ پہ ADP کبنی چہ خنگہ ہغوہ راوستلہ شول۔ پہ پنجاب اسمبلی کبنی اپوزیشن تہ ہیخ موقع نہ دہ ور کرے شوہ، ہغوہ تہ فنڈ نہ دی Allocate شوہ۔۔۔۔۔

محترمہ نگہت یا سمین اوکزی: سر پوائنٹ آف آرڈر! وہاں پر اپوزیشن نے خود اپنی بات نہیں کی ہے۔

جناب سپیکر: خالد وقار چمکنی صاحب دلته کبني اپوزيشن چي کوم تعاون کوی نو چيئر د هغي معترف دے ، چيئر د هغي معترف دے۔

جناب خالد وقار ایڈوکیٹ: زه جي هغي له راخم ، زه جي هغي له راخم۔

جناب سپیکر: چيئر د معترف دے۔ بس اوس۔۔۔۔

جناب خالد وقار ایڈوکیٹ: په پنجاب کبني۔۔۔۔

جناب سپیکر: چيئر د هغي معترف دے ، خپله خبره په بجهت کوه ، پليز ، بجهت ته خان راوله۔

جناب خالد وقار ایڈوکیٹ: سر تههیک ده ، بجهت باندي عام بحث دے۔

Mr. Speaker: Please, please it is not your duty. It is my duty.

د هغوي د اپوزيشن خپله ډيوټي ده او۔۔۔۔

جناب خالد وقار ایڈوکیٹ: نه سر ، تههیک ده ، هغه سر ما دا وئيل چي زه د پنجاب اسمبلي خبره کوم چي هلته اپوزيشن ته فنډز نه دی ورکړے شوې۔ او دلته کبني ورکړے شول سر۔ نو د دي دا مطلب دے۔

جناب سپیکر: د دي روايات دی او دا جمهوري اداره ده۔

جناب خالد وقار ایڈوکیٹ: بالکل سر ، تههیک خبره ده۔ زه ستاسو د خبرے سره متفق یم جی۔ هم دغسي د روزگار مواقع پیدا کړے شوې۔ بے روزگارو ته د موقعے ورکولو د پاره دس هزار آساميانے پیدا شوې۔ دا د دي حکومت د دي بجهت يوه خاصه ده۔ د دي مونږه ستائش کوږ او مونږه د دي ستائنه کوږ جی۔ هم دغسي په تنخواگانو کبني % 15 اضافه شوه۔ دا د دي بجهت يوه کارنامه ده او د دي بجهت يوه حصه ده چي په هغي کبني محروم خلقتو ته ډير نظر ورکړے شوې دے او هغوي ته موقع او توجه ورکړے شوې ده۔ تر کومه پورے چي جي سپيکر صاحب! زما د حلقے سوال دے نو زما حلقه هم دغسي محرومه حلقه ده او که زه دا اووایم چي د ډيوټي تياره وی نو زه به غلط نه وایم جی۔ زما حلقه پی ایف 11 په پيښور کبني داسي يوه حلقه ده جي چي په هغي کبني هغه ورځ تاسو په پاکستان اخبار کبني یو آرټیکل به کتلے وی چي په هغي کبني انسانان ځائے په

خائے مہرہ پراتہ وی د انسانانو اعضاء د سپو سرہ پہ خله کبني وی، دومرہ هلته کبني بدتر حالت دے هلته کبني سکولونہ نشته دے، هلته کبني د آبپاشی د پارہ تیوب ویلے نشته دے، هلته کبني روڈ ز نشته دے۔ ما بنام مونخ نہ پس هلته کبني یو سرے پہ آسانہ خیل، بل خائے ته یا بل کلی ته تلے نه شی نو که زه دا اووایم چې که دا ډیره او ډراوت والا پراجیکٹ چې کومے دی هغې د پارہ زما حلقه هم صحیح او موزونه حلقه ده نو زه جی غلط نه یم په دې معامله کبني سپیکر صاحب! تر کومے پورے چې زما رونرو کاشف صاحب خبره کړې وه، زما ادا یو ریکویسٹ دے د خزانے منسٹر صاحب ته چې کومے حلقے داسې پاتے شوې دی لکه زما هم داسې پاتے دی او لکه چې شاه زار خان او وئیل نو امید لرو چې په دیکبني به مونبره سره منسٹر صاحب Help کوی۔ بله جی زه یوه خبره کومه اکثر له دے هاؤس کبني کپری د قمیص او شلوار خبره او دا د قمیص خبره امریکه ته هم اورسیدله او نگلیند ته هم اورسیده۔ زه په دې فلور باندې دا خبره کوم چې دا قرارداد ما راوستے وو او اسمبلی په Majority سره پاس کرے وو، دا خه Illegal کار نه دے شوې، یو غلط کار نه دے شوې، که زه د خپلے پښتو، د خپل کلچر باره کبني یوه خبره کوم چې دا لباس زمونبره د پښتو لباس دے، زمونبره د اسلام سره نزدے ترین لباس دے، دا لباس د سادگی لباس دے۔ (تالیاں) نو په دې باندې چاته خه اعتراض کیدے شی؟ دلته کبني زمونبره ډیر ملگری داسې راخی چې هغوی قسمه قسم خبرے او کرے چې هغې سره زمونبره د صوبے زیاده تر خلق متفق نه وی په هغې باندې چا هم اعتراض اونکرو خودلته کبني زمونبره یو جائزے خبرے تر، زمونبره یو صحیح خبرے ته، هغې نه یوه ایشو جوړه کرے شی او هغه خائے په خائے وړاندے کپری نو زه به په آخر کبني په دې شعر باندې خپله خبره ختمه کرم او مخکبني دا وایمه چې دا بجت یو متوازن بجت دے، مونبره د دې ستائینه کوؤ او زمونبره وزیر خزانہ صاحب چې کوم قسم د اپوزیشن اعتراضات واوریدل، خپل د تریژری بینچز خبرے ئے واوریدے نو زه وایم چې بل وزیر به داسې نه وی چې هغه به په خنده پشانی سره داسې خبرے واورے او د فراخدی سره دا خبرے واوریدے۔ زه په دې باندې ده ته خراج تحسین پیش کوم۔ (تالیاں) او آخری هغه ممبران چې کوم په دغه نیشنل ایوارڈ

اعتراض کوی نو دوی ہم غتے غتے خبرے پرینو دے او دے خبرے پسة راغلل
 چي کوم زمونږ سره بنائی او دا زمونږ یو روایت دے، کلچر مودے، دا لباس،
 دوی ولے دا لباس بیا شپه او ورخ اچوی؟ دا قمیص او پرتوگ، نور خلق د سندھ
 خلق چي د هغوې خپل لباس وو، د پنجاب خلق چي د هغوې خپل لباس وو، هغوې
 نن دے کرتہ او شلوار ته راغلل۔ قائد اعظم دا وئیلے وو چي زمونږ قومی لباس
 به کرتہ او شلوار وی نوزہ دا وایم دوی ته چي۔

ہم آہ بھی کرتے ہیں تو ہو جاتے ہیں بدنام

وہ قتل بھی کرتے ہیں تو چرچا نہیں ہوتا

(تالیاں)

جناب سپیکر: شکریہ جی، پانچ منٹ تقریر کرنا چاہتی ہیں آپ، نگہت اور کزنئی صاحبہ؟ اگرچہ آپ کی باری
 گزر گئی ہے کیونکہ اس دن آپ غیر حاضر تھیں۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کزنئی: شکریہ جناب سپیکر صاحب۔ آپ نے مجھے اس ہاؤس کی خصوصی دعوت پر
 مجھے یہاں پر بات کرنے کی اجازت دی۔

جناب سپیکر: آپ کو چیئر نے اجازت دے دی ہے۔
محترمہ نگہت یاسمین اور کزنئی: تھینک یو آخر میں، چلیں دیر آید درست آید۔ لیکن میرا خیال ہے کہ شاید

میری تقریر آپ نے آخری رکھی ہوگی تو ایک شعر اگر آپ اجازت دیں تو میں۔۔۔۔۔

اراکین: ارشاد۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کزنئی: لفظوں کو بیچتی ہوں پیالے خرید لو

شب کا سفر ہے کچھ تو اجالے خرید لو

مجھ سے امیر شہر کا ہو گا نہ احترام

میری زبان کے واسطے کچھ تالے خرید لو

(تالیاں)

جناب سپیکر! آج رب کریم کا احسان ہے کہ ہم اپنے پیارے پاکستان کی آزاد فضاؤں میں سانس لے رہے ہیں جو کہ ہمارے بزرگوں اور قائدین مسلم لیگ کی مرہون منت، اس رب کریم کا احسان ہے۔ جناب سپیکر صاحب! اگر آج ہم کسی پر تنقید کرتے ہیں یا ہم پر کوئی تنقید کرتا ہے، تو اس کا مطلب ذاتی مخالفت نہیں۔ جناب سپیکر صاحب! ماضی کی حکومتوں نے بھی بجٹ پیش کئے لیکن میں بڑے ادب کے ساتھ یہ بات کروں گی کہ ایم ایم اے کی حکومت نے آج جو بجٹ پیش کیا ہے، وہ صرف لفظوں کا گورکھ دھندا، ہندسوں کا ہیر پھیر اور خسارے کے بجٹ کو فاضل بجٹ قرار دے کر اپنے ان عوام کے اعتماد کو ٹھیس پہنچائی ہے۔ جنہوں نے بڑے پیار بڑے خلوص اور بڑے دعوے کے ساتھ ان کو ان ایوانوں میں بٹھایا تھا کہ شاید وہ ان کی تقدیر بدل دیں گے (مداخلت) میرا خیال ہے کہ جب لیڈیز تقریر کر رہی ہوں تو۔۔۔۔۔

ارکین: اوہ، اوہ۔

محترمہ نگہت یا سمین اور کزئی: اوہ، اوہ۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! کیا یہ اوہ، اوہ صرف مردوں پر ہوگی؟

محترمہ نگہت یا سمین اور کزئی: لیکن وہ لیڈیز نہیں کرتی ہیں (تھقبے) جناب سپیکر! اس بجٹ کو جیسے کہ 14 ارب، 34 کروڑ کا فاضل بجٹ کہا جا رہا ہے اور اصل 11.6 ارب روپے کا خسارے کا بجٹ ہے۔ بجلی کے خالص منافع میں حکومت نے 17 ارب، 65 کروڑ روپے ظاہر کئے ہیں جب کہ وفاقی حکومت اس کو 6 ارب تک محدود کر چکی ہے اور گزشتہ کئی سالوں سے وہ آمدنی اسی سطح پر محدود ہے۔ اس مد میں صوبہ سرحد کو ساڑھے چار ارب روپے وصول ہوئے ہیں اور ڈیڑھ ارب روپے ابھی واجب الوصول ہیں۔ جناب سپیکر! اس لئے اس خسارے کے بجٹ کے لئے بھی کوئی وضاحت کہیں بھی موجود نہیں کہ اس خسارے کو کیسے پورا کیا جائے گا اور خسارہ پورا کرنے کی کوشش میں کون کونسی مدات کے تخمینے متاثر ہوں گے؟ اس لئے میرے خیال میں تو یہ۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں آپ جیسے لوگوں کی مدات ہم نے پیش نظر رکھی ہیں کہ آپ اپنا حصہ ڈالیں گی اس میں۔۔۔۔۔

محترمہ نگہت یا سمین اور کرنی: سر! ہم کہاں سے ڈالیں گے (تہقہبہ/تالیاں) بجٹ میں وفاقی حکومت کی طرف سے 30 بلین کے محاصل کے اجراء کا تخمینہ لگایا گیا ہے۔ جبکہ وفاقی حکومت کی طرف سے وفاق شامل تقسیم پول میں سے 24 ارب روپے مقامی حکومتوں کی مد میں، 406 ملین روپے صوبہ سرحد کی ترقیاتی پیمانہ نگہی کے ازالے کے لئے، 1-1 ارب روپے خدمات پر اور 3 ارب، 899 ملین روپے تیل اور گیس پر رائلٹی کی مد میں 279 ملین روپے ملنے کی توقع ہے۔ صوبائی حکومت اس مد میں اپنے محاصل سے 4.1 ارب روپے کی آمدنی کی توقع کئے ہوئے ہے۔ جبکہ حکومت کا دعویٰ ہے کہ 51.5 ارب روپے کا بجٹ جو کہ 4 ارب، 34 کروڑ روپے کا فاضل بجٹ دراصل 11.6 ارب روپے کے خسارے کا بجٹ ہے۔ وفاقی حکومت کی پالیسیوں پر چلتے ہوئے صوبائی حکومت نے بھی 15% تنخواہوں اور پنشن میں اضافہ کیا ہے اور یہ وفاقی حکومت کی پالیسیوں پر چلتے ہوئے جس میں کہ 2.5 ارب روپے کے اضافی اخراجات برداشت کئے جائیں گے اور یوں اس مد میں سابقہ 17 ارب روپے کا اختصاص 19.5 ارب روپے کا ہو جائے گا۔ اس کے علاوہ صوبے کے کل ریونیو محاصلات کا 15 فی صد قرضوں کی نذر ہو جائے گا۔ اس کے علاوہ مختلف شعبوں کو سبسڈی دینے کے لئے ایک ارب مختص کئے گئے ہیں۔ جناب سپیکر صاحب! میں تھوڑی سی بات کروں گی کہ فنڈز کی تقسیم غیر منصفانہ طور پر ہوئی ہے اور صرف دو ضلعوں کے لئے، ایک ضلع کے لئے سو ارب روپے اور دوسرے ضلع کے لئے پونے ارب روپے، جبکہ پشاور کے لئے، وہ بھی مقامی حکومتوں کو دیئے گئے، آٹھ کروڑ روپے ہیں۔ جناب سپیکر صاحب! اس بجٹ میں بند کارخانوں کے لئے کوئی پالیسی نہیں وضع کی گئی۔ اس طرح شریعت بل تو اسمبلی نے منظور کر لیا اور منفقہ طور پر لیکن بجٹ میں اسلامی شعار کے مطابق غریبوں کو کھانا کھلانے اور ان کو رہائش میسر کرنے کے لئے کوئی رقم مختص نہیں کی گئی ہے۔ جناب سپیکر صاحب! جیسا کہ تمام ایوان جانتا ہے، کہ صوبے کے 40% لوگ Poverty line سے بھی نیچے کی زندگی گزار رہے ہیں جن کو اس بجٹ میں یکسر نظر انداز کر دیا گیا ہے۔ اسی طرح صوبہ سرحد کی معزز اسمبلی نے ہی اسلامی شعار کے مطابق ذاتی مکان اور ذاتی رہائش ٹیکس سے مستثنیٰ قرار دینے کی قرارداد منفقہ طور پر پاس کی تھی لیکن افسوس کہ اس بجٹ میں ایسی قراردادوں کے حوالے سے کوئی ذکر تک نہیں کیا گیا۔ کیا لفظوں کی گوشالیوں سے ہم حکومت چلا سکتے ہیں؟ کیا منافقتوں کے یہ رویے زیادہ دیر تک چل سکیں گے؟

اور کیا خوبصورت الفاظ میں میرے اس صوبے کے عوام کو کسی طور پر سہارا دے سکیں گے؟ اور کیا اس سے بھوکے لوگوں کو کھانا اور تن ڈھاپنے کے لئے لباس میسر آسکے گا؟ اس طرح سود کو کلی طور پر حرام قرار دینے والی اور اس پر کوئی بھی سمجھوتہ نہ کرنے والی ایم ایم اے کی حکومت نے صوبائی بجٹ کے ریونیو کی مد میں سود سے حاصل ہونے والی آمدن کو بھی صوبائی محاصل کی مد میں جائز قرار دے دیا ہے۔ سود سے پاک بینکاری کا شوشہ گرم کرنے والی حکومت نے بجٹ کے اس اہم موقع پر اس ضمن میں مکمل خاموشی اختیار کی ہے جب کہ سود کے بارے میں سورۃ بقرہ میں واضح طور پر ہے کہ جو سود لیتا ہے یا جو سود دیتا ہے، اللہ تعالیٰ اور رسول ﷺ کی طرف سے اس کے خلاف اعلان جنگ ہے، میری تو صرف اتنی ہی گزارش ہے کہ سود کے معاملے میں سنجیدگی سے باز پرس کرنی چاہیے۔ شکریہ جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: شکریہ تھینک یو جناب عتیق الرحمان صاحب، پینچہ منتہہ کبھی۔

میاں نثار گل: عتیق الرحمان صاحب اپنی سیٹ پر نہیں ہیں جی۔

جناب سپیکر: اپنی سیٹ پر چلے جائیں پلیز۔

جناب عتیق الرحمان: کم از کم اپوزیشن کبھی ہمہ۔

جناب سپیکر: اپنی سیٹ پر چلے جائیں کیونکہ قاعدہ یہی ہے پلیز Who is the trespasser مختار علی خان۔

جناب عتیق الرحمان: اَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيمِ۔

جناب سپیکر: پینچہ منتہہ۔

جناب عتیق الرحمان: شکریہ، جناب سپیکر، چھی تاسو ماتہ پہ بجت بانڈی د خبرو کولو موقع را کرہ۔ دا کوم موجودہ بجت چھی پیش شوہی دے، دا د عوامو د فلاح او د بہبود د پارہ نہ دے۔ ہغہ خکہ چھی دیکبھی دا عوامی نمائندگان نظر انداز کرے شوہی دی۔ مانہ مخکبھی ڈیرو خلقو پہ دہی موجودہ بجت بانڈی خبرے او کرے او زہ بہ ہم دا خبرہ او کرہ، خالد وقار صاحب او وئیل چھی پرتوگ، قمیص ایشو جو رہ شوہی دہ او سائن بورڈ ایشو جو رہ شوہی دہ، خودا د ایم ایم اے گورنمنٹ چھی کوم دے، دوئی دا ایشو جو رہ کرہی دہ۔ دوئی چھی راغلل د بجلی

رائیلتی پہ ڄاڻي، ڊاين ايف سي ايوارڊ په ڄاڻي چي مرکز سره ئي جهگړه ڪړي وي، راغلو شلوار، قميص ته راغلو او سائن بورڊونو ته راغلو، پڪار دا وه چي اول ڊي صوبه ته ڇه فنڊز راخسٽي وي، جهگړه ئي ڪري وي او ڊي ترقياتي ڪارونوڊ پارهي هغه ورتي وي۔ دهغي نه بعد سائن بورڊونه ماتول يا شلوار قميص راوستل، ڊي ڊي پارهي دا ڇه گرانه خبره نه وه۔ ڊي ڊي گورنمنٽ ڊي ڊي خودوي هر وخت ڪنبي ڪولي شو۔ ڇه ٽائم چي ئي خوبه وي، ڊي ڊي مارگروپ به ئي راوستلي وي، سائن بورڊونه به ئي مات ڪري وي يا ئي ڊي ڊي ڪوم قرار ڏاڊي، ڊي ڊي ڊي ڊي خبره نه ڊي، اصل مقصد دعوا موٽڪليفات لري ڪول ڊي او هغوي ته راحت رسول ڊي او هغي ڪنبي ڊي ڊي صوبه نمائندگان بائي پاس شو ڊي او هغي علائقو ته بالڪل هيڃ قسم په اءِ ڊي ڊي ڪنبي سڪيمونه نشته او هغي ڪنبي زما هنگو هم شامل ڊي۔ جناب سبيڪر! سينيئر منسٽر صاحب په خپل Speech ڪنبي وئيلي وو چي مونڙه ڊي ڊي پارهي يوه يونيورسٽي جوڙه وو او هغه هم په فرنٽيئر ڪاليج ڪنبي، هغي باندې ڪاشف صاحب خبره ڪري ڊي، اور ڪزي صاحبه هم پري خبره او ڪري ڪه تاسو جائزه واخلي ڊي فرنٽيئر ڪاليج نو فرنٽيئر ڪاليج، Already هر ڪال زمونڙه خونيندي، ڊي ڊي خونيندي ڊي ڊي ڊي ڊي پاتي ڪيري ڪه هلته ڪنبي ڊي يونيورسٽي جوڙه شي نو هغه به چرته ڇي؟ دهغي ڊي پارهي ئي بل ڇه بندوبست ڪري ڊي؟ ڪاشف اعظم صاحب خواووئيل چي ڪه وزير اعليٰ هاوس ڪنبي هغه يونيورسٽي جوڙه شي نو ڊي به بنه وي، زما هم دغه تجويز ڊي (ٽالياں) دويم، سراج الحق ڊي بجهت په تقرير ڪنبي او وئيل چي په قرضو باندې مارڪ اپ ڪموڊ نو ڊي ڊي خوش شريعت بل Unanimously ڊي هاوس پاس ڪري ڊي، مونڙه هم حصه ڊي يو، دا څوڪ نه شي وئيلي چي دا بل ايم ايم اءِ پاس ڪري ڊي، دا ٽول هاوس متفق طور باندې پاس ڪري ڊي نو قرضو باندې مارڪ اپ ڊي ڪمولو خبره نه ده، شريعت ڪنبي ڊي عشر او زڪوا نه بغير بل هغه شته ڊي نه، ڊي ڊي ڊي وائي چي مارڪ اپ به ڪموڊ۔ پڪار دا وه چي دا مارڪ اپ ڊي ڊي ختم ڪري وي ڊي ڊي او سوڊ په اسلام ڪنبي، مونڙه تاسو بنه پوهيڙي نو پڪار دا وه چي دا مارڪ اپ ختم شو ڊي وي بجائے ڊي ڊي چي ڊي ڊي ڪمولو۔ هم دغه شانته ڊي زڪوا په باره ڪنبي ڊي خبره ڪري ده چي مونڙه به

زڪوٰۃ باندې مڪمل سروے ڪوؤ نوزہ دا وئيل غوارم چي آيا د خلفاء راشيدین په دور ڪنبي چي ڪوم عشر او زڪوٰۃ وو، دهغي نه دوي بنه سروے ڪوي؟ ڪه دهغي نه دوي بنه نظام راوستل غواري چي دا ڪوم نمونه سروے ده؟ په دې باندې خو مونږه پوهه ڪړئ۔ دوي وائي چي مونږه په زڪوٰۃ باندې سروے ڪوؤ او بيا به په هغي باندې خبرے ڪيري نو خلفاء راشدين والا سسټم صحيح نه دے؟ يو خود دوي دا او وائي چي دهغوي نه مونږه بهتر سسټم راولو نو بيا صحيح ده۔ جناب سبيڪر! دلته ڪنبي دوي وئيلي دي، سراج الحق صاحب د اين جي اوز حوصله افزائي ڪرے ده، مونږه د دې شي بهر پور حمايت ڪوؤ هغه ڪه چي اين جي اوز زمونږه په وړڪوتو، وړڪوتو ڪلو ڪنبي ڊير Investment ڪوي په ايجوڪيشن ڪنبي، په هيلته ڪنبي، په نورو هغه ڪنبي، دا شان ئے د اين جي اوز حوصله افزائي ڪري ده۔ دا ئے ڊير بنه اقدام دے، مونږه د دې حمايت ڪوؤ او زما په خيال په بجهت ڪنبي صرف هم دا يوه خبره ده۔ اين جي اوز والا چي دا د تعريف والا ده باقي ئے ٽول هم دغه شان راغونڊ ڪري دي۔ اوس جي د هنگو په اے ڊي پي باندې ڪه خبرے اونه ڪرم نو دا به د هنگو والا خلقو سره ڊير زياتے وي۔۔۔۔۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی: جناب سبيڪر صاحب! میں کہتا ہوں کہ سب سے بری بات اس بجٹ میں این جی اوز کی حمایت ہے۔

(تالیاں)

جناب عتیق الرحمان: دا تا سو سراج الحق صاحب ته بيا او وائي۔۔۔۔۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی: دا خبره زه تاته وایم۔ خدائے خبر چي ستا ورسره شه مفاد دي، ستا ورسره مفاد دي دا اين جي اوز سره، هغه زمونږه ايمان تباه ڪوي، هغه زمونږه تهذيب تباه ڪوي، هغه زمونږه مستقبل تباه ڪوي او ته دهغي حمايت ڪوے۔

جناب عتیق الرحمان: ستا سو د بجهت په تقرير ڪنبي، جناب سبيڪر،۔۔۔۔۔

جناب سبيڪر: عتیق صاحب، مختصر ڪرہ ڪه چي بل ركن ته موقع وړ ڪوؤ۔ جي عتیق الرحمان صاحب!

جناب عتیق الرحمان: کہ د هنگو پہ اے دی پی باندی خبرے اونہ کرم نو دا بہ د هنگو خلقو سرہ ڊیر ناجائز وی۔ هغه ورخ زه خو په سیټ باندی موجود نه ووم خو سینیر منسټر صاحب د بجهټ په تقریر کبني چي کله د نریاب ڊیم خبره کیده نو سراج الحق صاحب او وئیل چي افسوس چي د هنگو نمائندگان نه دی ناست۔ د نریاب ڊیم د پاره گورنر صاحب تله وو او یوه تختی ئے لگولے ده۔ هغه وئیل چي دا منصوبه به زر تر زره پایه تکمیل ته رسی۔ هغی باندی کل لاگت 191 ملین راخی او ډیره د افسوس خبره ده په هنگو کبني د اوبو انتهایی قلت دے، د اوبو لیول ډیر زیات لاندے تله دے، دا ڊیم ډیر بنه ڊیم وو، دے سره به د اوبو توله مسئلے حل کیده۔ دهغی د پاره 2.9 ملین دوئی ورکړی دی چي هغه انتهایی کمے دی۔ او که دغه رفتار وی نو د هنگو خلق به د اوبو د لاسه مره شی او دا ڊیم به ورته جوړ کرے نه شی۔۔۔۔

جناب سپیکر: زما په خیال ډیر خوش قسمته یی چي شکر به ئے ادا کړی۔ دا خو ئے ایښودی دی، پینځه روپی دے له ایښودے وے خو چي ایښودے وے (مداخلت) دا 29 لاکه روپی۔۔۔۔

جناب عتیق الرحمان: جناب سپیکر! دا د 1993 منصوبه ده، هغه په 191 ملین باندی جوړیږی۔ پکار ده چي په هنگو کبني ئے بله یوه منصوبه هم نه وے کرے۔ دوئی ته ئے پسه ورکړی دی، دا پیسه خو ضائع کیږی۔ کال پس به بیا دے ته 29 لاکه ورکوی نو هغه ورانه به وی۔ یو بل ذکر شوې دے په اے دی پی کبني د هنگو بائی پاس روډ، جناب سپیکر! تاسو ته بنه پته ده، تاسو د ډي معزز اسمبلی ډیر ځله رکن پاتے شوې یی په هنگو کبني چند مفاد پرست خلق شته دے په هغوی د شبعه او د سنی ایشو همیشه را اوچتوی او په هغه باندی ډیر قتلونه او ډیر جنگونه اوشی۔ بیا روډ بلاک وی، بیا تر ټیل او تر پاره چنار پورے خلق، مریضان او که څه وی، که بنادی وی او که غم وی او که څه قسم تکلیف وی په روډونو باندی والاړ وی۔ یوه ورخ نه، شل شل پنځویشټ پنځویشټ ورخے روډ بند وی۔ نو دا انتهایی اهم مسئله ده چي هنگو بائی پاس نه اهم مسئله هډو شته دے نه، هغه ځکه چي تر پاره چنار پورے خلقو ته فائده په ډي باندی ملاویده۔ په هغه

باندې زما په خیال پیسے 30 ملین دی او ورکړی ئے یو ملین دی نو دا به په تیس سال کښې Complete کیږی۔ زه د دې شکریه دا کوم چې دا یو ملین ئے راکړئ دی۔ دا هم ډیره ده۔

جناب سپیکر: شکریه۔ تھینک یو۔

جناب عتیق الرحمن: جناب سپیکر! یو دوه منته سر، دوه منته سر، انار چینہ کټ گر روډ Ongoing کښې وو، دوئ په Ongoing کښې نه دے اچولے۔ هغه په بله اے دی پی کښې 618 نمبر سکیم دے او د 99-1998 په اے دی پی کښې دے، هغه دوئ په نیو سکیم کښې اچولے دے نو هغې باندې د مخکښې نه د حکومت پیسے ضائع شوې دی نو پکار دا وه چې په هغې باندې حکومت ته، دوئ ډائریکټ یو سکیم اچولے دے روډ والا او زمونږه والا کښې هم دغه څیزونه دی، دوی هغه زور سکیم پرینے دے او هغه ځکه دوئ پرینودے دے چې هغه د قاری صاحب کلی ته تلے دے۔ قاری صاحب زما د حلقے اوسیدونکے دے نو صرف دهغه د کلی روډ ئے اغستې دے چې دهغې سره Surrounding کوم ایریاز دی، لنک روډ چې په پکښې راغی، انار چینہ، کټ گر، تپونگی باندہ، هغه ئے پرینودے دی، صرف چهپر روډ ئے کرے دے چې هغه په زور اے دی پی کے شته دے۔ جناب سپیکر، دا بخت زه وایمه چې د عوامو بخت نه دے، دا د عوامی نمائندگانو بخت نه دے، دا د سراج الحق صاحب او د اکرم خان درانی صاحب بخت دے۔

جناب سپیکر: جناب محمد امین خان۔

جناب عتیق الرحمن: ډیره ډیره مهربانی، شکریه۔

جناب عالم زیب: پوائنټ آف آرډر۔ زه جی یو۔۔۔۔

جناب سپیکر: جناب محمد امین صاحب۔ د دې نه روستوان شاء اللہ۔

جناب محمد امین: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکریه جناب سپیکر۔ جناب سپیکر په دې وخت کښې چې د صوبه سرحد ټول قوم په دې انتظار باندې وو چې شاید یو داسې بخت به پیش کیږی چې په هغې کښې به د هغه سرتوره ماشومانو د پارہ اعلانات کیږی چې کوم ماشومان په ورکشاپونو کښې په سرتور سر باندې او په

په بڼېه آبله بڼېه باندي لگيا وي او محنت مزدوري کوي. د ټول قوم دا يو ارمان وو او دا يوه آرزو ئېه وه چې يو داسې بجهت به پيش کيږي چې په هغې کبني به دهغه غريب کونډو رنډو د پاره څه ريليف وي چې کومې کونډې رنډې ماسخوتن د خپلو يتيم ماشومانو په سر باندي لاس راکاري او دهغې په خبرو باندي او په قصو باندي دهغوي د اوده کيدو کوشش کوي. شايد چې د ټول قوم توقع، طمع دا وه چې يو داسې بجهت به پيش کيږي چې کوم ځوانان چې هغوي ډگريانې اغسته دي او د در در تېهو کرې لگيا دي خوري او هغوي ته روزگار نه ملاويږي، په داسې حالاتو کبني زه به خپل محترم وزير خزانه جناب سراج الحق صاحب ته دا د پيش کړم چې د يو داسې گهتن په ماحول کبني چې يو طرف ته صوبه سرحد د ټولونه غريبه صوبه ده د وسائلو نه د محرومي په لحاظ سره او د غربت په لحاظ سره، په داسې حالاتو کبني چې مرکز د صوبې د په حقوق قابض دې او د بجلئ په مد کبني چې کوم بقايا جات دي د صوبه سرحد او بجلئ په مد کبني چې کوم Net profits دي د صوبه سرحد، په هغې باندي ئې قبضه لگولې ده او د صوبه سرحد ټول قوم ئې د خپلو حقوق نه محرومه کړې دې، په دې حالاتو کبني چې محترم سراج الحق صاحب وزير خزانه د مرکز سره کوم کار په سر باندي اغسته دې او کوم جدوجهد د صوبې د حقوق د پاره په سر اغسته دې چې دهغې د پاره د صوبه سرحد د اپوزيشن سره چې تعلق لري، هغه معزز ارکان، هغوي هم حمايت کړې دې او قرارداد ئې هم پيش کړې دې او خط ئې هم وزير اعظم ته ليږلې دې، په داسې حالاتو کبني يو داسې بجهت پيش کول چې په هغې کبني د صوبې د غريب ماشومانو د پاره د مفت کتابونو او د يونيفارم اعلان شوې دې، په داسې حالاتو کبني د خواتين د يونيورستي اعلان شوې دې. د ميډيکل کالج اعلان شوې دې. په داسې حالاتو کبني چې خيبر ميډيکل کالج ته د يونيورستي درجه ورکړې شوې ده او د روزگار د پاره چې د نوئې نوئې آساميانو اعلان شوې دې، د صحت او د انفراسټرکچر او په تعليم باندي خصوصي توجه ده او د عوامو د فلاح و بهبود د پاره نورې هم گنډې مسئلې په ديکبني شامل دي او د دې سره سره محترم سپيکر صاحب، زه به ډير زيات وخت اغيستل نه غواړم خو يو چو تجاويز دي زما او هغه دا دي چې د گورنر هاؤس او

د سی ایم هاؤس په اخراجات کښې د کمې راوستې شې۔ او په هغې باندې دده هغه بے روزگار نوجوانانو د پاره د بے روزگاري الاونس اهتمام اوشې۔ د دې سره سره زما یو تجویز دا دے چې تورا زم او کوم آرکیالوجی چې ده، په هغې باندې جناب حامد شاه صاحب هم ډیره خبره او کړه، حمید خان صاحب او محترمه نسرين خټک صاحبې هم په دې باندې خبره کړې وه۔ چې مالاکنډ ډویژن د تورا زم په حواله سره او د آرکیالوجی په حواله سره د قدرت د نعمتونو نه یو مالاکنډ ډویژن دے۔ خوبیا هم د تورا زم په مد کښې هغه بالکل نظر انداز کړے شوې دے۔ او د هغې د پاره هیڅ قسم Funds allocation نه دے شوې۔ هم دغه شان زه به د خپلې حلقې خبره او کړم چې اگرچه سی ایم صاحب خو، شاه راز خان هم خبره او کړه چې ډیر د فیاضی نه کار اغستې دے او چې چرته تلے دے نو هلته کښې ئے ډیر اعلانونه کړی دی خو زما په حلقه کښې چې هغوی کوم اعلانونه کړی وو نو زه به یو ځل بیا په دې افسوس او کړم چې هغه فیاضیانه اعلانونه هغوی زما د حلقې نه شفت کړی دی او په دې اے ډی پی کښې، اگرچه هغه زما په حلقه کښې هغه اعلانونه شوې وو او هغه نورو حلقو ته Convert شوې دی۔ دا ډیره د افسوس خبره ده او د دې سره سره زه به یوه دا مطالبه او کړم چې زما په حلقه کښې د گرلز سکول او د نورو گرلز سکولونو، پرائمری، د هغې د قیام او د اپ گریډیشن ضرورت دے۔ خصوصاً زه به دا مطالبه او کړم چې په دې اسمبلئ کښې ما ډیرے چغے او وهلے چې د دریائے سوات د اوبو په وجه باندې یو هائی سکول، نوے کلی هغه Damage کیږی هغې خطر ده، هغه راغوزار یږی۔ هغه اوبو د پاره محکمہ ایریگیشن د غفلت مظاهره او کړه، هیڅ قسم انتظام ئے او نه کړو او نن هغه هائی سکول چې دے، په هغې کښې یوه میاشت اوشوه چې ماشومان سکول ته نه ځی او محکمہ تعلیم او ورکس اینډ سروسز هغه بلډنگ هغه Dangerous او گرځوو او د یو کرور بلډنگ ته نقصان اورسیدو او د هغې خطر ده د راغورځیدو۔ زه به دا مطالبه او کړم چې د هغې د Rehabilitation د پاره او د هغې د دوباره تعمیر د پاره د بندوبست او کړمے شی او هم دغه رنگ د لواری ټنل د پاره د پیسے ویستل او Funds allocation دا خو یوه ډیره خوش آئند خبره ده خو د دې سره سره د ملاکنډ ټنل د جوړولو د پاره اهتمام اوشی نو

زمونبرہ د ملاکنڈ ڊویژن عوامو ته به ډیره فائده ملاو شی۔ محترم سپیکر! ستاسو
یوخل بیا ډیره شکریه چي تائم مورا کرو۔

جناب سپیکر: ډیره مهربانی۔

جناب عالم زیب: پوائنٹ آف آرڈر۔

مولانا محمد مجاہد خان الجیسنی: زه جی، زما۔۔۔۔۔

جناب عالم زیب: جی ما پرون هم کوشش اوکړو خو وخت راته ملاؤ نه شو۔ زمونبره
په ضلع کبني پرون نه هغه بله ورځ يو جلوس وتلے وو او هلته کبني يو تهانيدار
وو په رځو کبني چي هغه په يو کلي ورغلې وو او يو شريف سرے ئے رانيولے
وو او هغه ته ئے وئيل چي په تا د چرس څښکلو الزام دے۔ د کلي هغه باعزت خلق
ټول را پاڅيدل او د هغه نه ئے هغه سرے خلاصو۔ په هغې کبني پوليس بيا
ايکشن واغستو او سرے ئے د هغه ځائے نه په زور بوتلو چي په هغې کبني
آصف جان خان يو معزز شهري دے، هغوي پرے ايکشن واغستو او په هغې
کبني روډ بند شو۔ شپږ گهنټے روډ بند وو، د سحر نه تر دوه بجو پورے مکمل۔ تر
اوسه پورے نه د هغه لوکل تهانيدار خلاف څه ايکشن واغستې شو، بل په تشدد
په څلور کسانو سر پکبني پوليس مات کړو نه د هغې چا څه اوکړل۔ حکومت د
دې نه بنه واقف دے او تراوسه پورے د هغې خلاف څه ايکشن وانغستې شو۔ نو
سراج الحق صاحب هم ناست دے او زه دے هاؤس، ستاسو مخکبني دا مطالبه
کوم چي د دې زر تر زره تحقيقات اوشي او چي د دغه کس چي يو علاقه کبني
شپږ گهنټے روډ بند شي او شپږ گهنټے په هغې احتجاج اوشي څنگه په يو
تهانيدار تراوسه پورے ايکشن وانغستې شو؟ ډیره مهربانی۔

جناب سپیکر: جی سراج الحق صاحب۔

جناب سراج الحق (سينیئر وزیر خزانہ): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر صاحب! محترم رکن
اسمبلی نے جس طرف اشارہ دیا ہے، ہم انشاء اللہ اس کی تحقیقات کریں گے اور انصاف کو یقینی بنائیں گے۔

جناب سپیکر: محترمہ سیمیں محمود جان صاحبہ۔ پانچ منٹ، تائم بالکل ختم دے۔

محترمہ سمیں محمود جان: جناب سپیکر صاحب! آپ کا بہت شکریہ۔ آج میں اپنی بجٹ تقریر کا آغاز کرتی ہوں۔ آج ڈیلی نیشن، میں ایک تصویر آئی ہے ایک چھوٹے بچے کی ایک آٹو رکشاپ میں اس گرمی میں لیٹا ہوا ہے۔ میں یہ کہنا چاہتی ہوں کہ یہاں جو ہم اس معزز ایوان میں بیٹھے ہیں اور آپ کا میں خاص طور پر شکریہ ادا کرتی ہوں، ہم آج اس صوبہ سرحد کے عوام کے نمائندوں کے طور پر یہاں بیٹھے ہیں۔ ہم سب یہ چاہتے ہیں کہ عوام کے نمائندوں کی حیثیت سے ہم لوگوں کو اس بجٹ میں شامل کیا جاتا تو ہم اپنی تجاویز بھی بجٹ میں شامل کرتے، خاص طور پر جو اے ڈی پی تھی۔ ایک بات کی طرف آپ کی توجہ دلانا چاہتی ہوں وہ یہ کہ بجٹ میں کہا گیا ہے کہ کوئی ٹیکس نہیں ہے لیکن جناب سپیکر صاحب، ایک بڑا ہی Harsh tax ہے، پراپرٹی ٹیکس اور ایک دوسرا ہے پرو فیشنل ٹیکس۔ میں دو دن سے جب سے بجٹ Announce ہوا ہے، چھوٹے دکانداروں کے پاس جا رہی ہوں اور For example جیسے قصابوں کی دکانیں ہیں یا ہیر ڈریسرز ہیں یا دوسری چھوٹی چھوٹی دکانیں ہیں تو ان پر یہ پرو فیشنل ٹیکس جو میں سمجھتی ہوں بالکل نا انصافی ہے اور دوسرا پراپرٹی ٹیکس ہے تو وہ صرف تین مرلے کے گھر پر معاف ہے تو تین مرلے میں تو صرف آج کل ایک چھوٹا کمرہ ہی بن سکتا ہے۔ تو میری تجویز یہ ہے کہ کم از کم پانچ مرلے کا جو گھر ہے اس پر یہ ٹیکس معاف ہونا چاہیے اور دوسری بات یہ ہے کہ جو Self occupied گھر ہیں، ان پر بھی یہ ٹیکس معاف ہونا چاہیے اور جو سوشل ویلفیئر کی انسٹیٹیوشنز ہیں جیسے ہاسپٹلز ہیں اور سکولز ہیں تو ان کو بھی پراپرٹی ٹیکس سے Exempt کرنا چاہیے۔ دوسری بات جو میں کہوں گی جناب سپیکر صاحب، وہ یہ ہے کہ ہم آپ کے ساتھ شامل ہیں کہ صوبہ سرحد کو بجلی کی رائلٹی ملنی چاہیے اور میری تجویز یہ ہے کہ خاص کر حکومت، کیونکہ ہم ایک اسلامی ویلفیئر سوسائٹی چاہتے ہیں اور صوبہ سرحد میں ماشاء اللہ ساری بجلی پیدا ہوتی ہے تو کم از کم آپ کی حکومت صوبہ سرحد میں بجلی کے بلوں میں ان کو Subsidize کر دے۔ اور جو آخری بات ہے وہ یہ ہے کہ جو ہماری ہیلتھ ہے، اس میں چودہ پرسنٹ کی کمی کی گئی ہے اور میں یہ چاہتی ہوں کہ اس کو چودہ فیصد زیادہ کیا جائے اور پورے صوبہ سرحد کے جتنے ہاسپٹلز ہیں ان میں ایک ایک اسپیشلسٹ ڈاکٹر ضرور ہونا چاہیے۔ آپ کا بہت بہت شکریہ۔

The sitting is adjourned till 09:30 AM, Monday, 23rd June 2003.

(اجلاس بروز سوموار مورخہ 23 جون 2003ء صبح ساڑھے نو بجے تک کیلئے ملتوی ہو گیا)